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ce ne susţine întotdeauna, este al nostru. Am zis că va fi o onoare pentru 
noi ca această sală de expoziţii să fie numită, de acum înainte, sala „Vasile 
Şoimaru”, a menţionat directoarea Bibliotecii, Victoria Bernic. 

Preşedintele raionului, Ion Harea, prezent şi dânsul la eveniment, a 
remarcat că numele lui Vasile Şoimaru „este legat de pământul unghe-
nean”, iar „ceea ce s-a făcut aici, e binemeritat”. La Ungheni, la Biblioteca 
Publică „Dimitrie Cantemir”, Vasile Şoimaru şi-a lansat şi albumul de 
fotografii artistice Poeme în imagini, şi monografia Românii din jurul Ro-
mâniei în imagini. Aici a vernisat, de-a lungul anilor, câteva expoziţii de 
fotografii. 

„De 16 ani sunt fotograf. Dar n-am citit nicio pagină de manual, 
n-am ascultat niciun curs şi nici nu vreau să fac acest lucru. Vreau să 
rămân un fotograf primitiv: ce văd, ce simt, aceea fac. Am scos aparatul, 
am îndreptat obiectivul, am apăsat butonul şi, dacă iese o fotografie – 
bine, dacă nu – mai repet, până apare una bună”, s-a destăinuit Vasile 
Şoimaru publicului unghenean. 

Referindu-se la sala care-i poartă numele, dânsul a râs cu poftă, spu-
nând că e o mare surpriză: „Pe onoarea mea, nu m-am aşteptat niciodată 
la aşa ceva. Iaca, o să mă invidieze fotografii profesionişti. Încă nu pot 
realiza: e bine sau rău că o sală de expoziţii poartă numele meu”.

Lucia BACALU, 
 (Expresul de Ungheni, 28 Mai 2010) 

Basarabeanul cu ochi de vultur,  
gândire de economist şi inimă de patriot

	La acest mijloc de primăvară, cunoscutul savant, economist, politici-
an, scriitor, publicist şi artist fotograf Vasile Şoimaru, conferenţiar la Cate-
dra Management Social, ASEM, marchează frumosul jubileu de 60 de ani. 
 N-am vrea să-i facem o schiţă de portret Domniei Sale, am dori să rele-
văm, prin mijlocirea acestor rânduri, personalitatea bunului nostru co-
leg Vasile Şoimaru, ajuns la o frumoasă aniversare.

 Vasile Şoimaru este omul care a luat de la poporul nostru tot ce are 
mai scump: dragostea de neam, înţelepciunea, îngăduinţa, hărnicia. Şi 
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dacă la prima vedere calea vieţii parcurse de Domnia Sa pare a fi una ne-
tedă, realitatea demonstrează o viaţă zbuciumată, în permanente căutări, 
reflectând, totodată, calea formării unui adevărat intelectual şi patriot 
al neamului. Şi chiar dacă împlineşte o vârstă, Vasile Şoimaru e plin de 
tinereţe sufletească, de planuri creatoare, de idei noi în domeniul activi-
tăţii ştiinţifice, didactice şi publice.

 Fiind întrebat de către jurnalişti ce mai face cu economia, Vasile 
Şoimaru a răspuns: „...din economie mă hrănesc, celelalte le fac pen-
tru suflet”. Despre un om vorbesc faptele lui, iar în cazul jubiliaru-
lui nostru, care reuşeşte să contabilizeze nu numai cifra de 60 ani, ci 
să şi scrie istoria neamului nostru, să fixeze cu ajutorul aparatului de 
fotografiat imagini inedite, să pregătească noua generaţie de econo-
mişti, toate acestea fiind făcute cu mare suflet, din suflet şi cu dăruire. 

Stimate Domnule profesor!
Permiteţi-ne să vă adresăm cele mai calde şi sincere urări de bine cu 

ocazia frumoasei aniversări pe care o sărbătoriţi!
Vă dorim să aveţi şi mai departe inspiraţie în muncă, bunătate şi căl-

dură în familie, dragoste şi respect din partea prietenilor şi a celor dragi. 
Să aveţi parte de belşug în toate, sănătate, fericire şi dragoste, iar stima 
şi onoarea pentru activitatea pe care o desfăşuraţi să-şi găsească locul 
meritat în patrimoniul Dumneavoastră.

Sa vă dea Domnul sănătate,Judecată înţeleaptă, Viaţă lungă 
pământească, Ce doriţi să se-împlinească!

La mulţi ani!
Cu deosebit respect, 

Gr. BELOSTECINIC, 
prof. univ., dr. hab., m. c. al AŞM, rector al ASEM 

S. GHINCULOV, dr., 
director al Bibliotecii Ştiinţifice a ASEM 

A. BÂRCĂ, dr., conf. univ., 
şef al Catedrei de management social, ASEM

30.04.2009
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Iubite prietene, Vasile Şoimaru, vizitez pentru a doua oară – vizionez 
pentru a doua oară – fascinanta D-tale Expoziţie de fotografii artistice. 
Zic, deci, domnule doctor în economie: „Frumuseţea va salva economia 
Republicii Moldova!”

Vladimir BEŞLEAGĂ,
scriitor

decembrie 2001

 	 O sinceră suflare românească, profundă şi atrăgătoare, în sufletul 
Artistului neastâmpărat – Vasile Şoimaru de la Cornova.
 	 Salut sincer oglinda acestui suflet personal şi cred în muzica peisa-
jului tipaj. La mulţi ani şi mult curaj! 

Cu drag şi respect, Vasile DOHOTARU, Maestru în arte

Drag şi scump, Domnule Şoimaru, ... sufletul omului se vădeşte în 
faptele lui. De acest adevăr ne-am convins o dată în plus vizitând astăzi 
expoziţia Dumitale, ce-ţi vădeşte sufletul de fecior credincios şi devotat 
al plaiului şi în acelaşi timp, pe cel de poet, artist şi cronicar. Am călătorit 
adânc emoţionaţi, împreună cu Dumitale, pe plaiurile româneşti şi prin 
veacurile de istorie străbună. Te îmbrăţişăm şi te sărutăm frăţeşte. 

Constantin, Eleonora, Eugenia BOBEICĂ 

Autorul dă dovadă de un gust perfect: alegerea subiectelor, cadrul, 
denumirea cu mult umor – sau gravitate – după caz. Totul este de o rară 
frumuseţe. Felicitări şi recunoştinţă. 

Plecăciune până la pământ şi mulţumesc domnului Vasile Şoimaru 
pentru această extraordinară expoziţie organizată studenţilor ASEM, ce 
ne-a adus aminte de adevăratele bogăţii ale neamului românesc.

Studenta STOLER

Tizule!!!
E darnic Domnul cu Şoimăreştii. Însă ţi-a ales soarta să semnalezi, 

să dai lumii de ştire, că te-ai născut pentru adeverire cu fapta, acest lucru 
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străvechi în afirmare. Mă bucur întreit, dar îndeosebi că eşti unghenean, 
cornovean şi durezi numele şi locul.
Al Domniei tale admirator,

Vasile VASILACHE, 
scriitor

Domnule Vasile Şoimaru, vă dorim un drum lung în arta aceasta 
frumoasă.

Leonid TALMACI, 
guvernator al Băncii Naţionale a Moldovei

Ion PRODAN,
viceguvernator al BNM

Aceste minunate secvenţe, de prin lume adunate şi cu atâta măies-
trie şi dragoste nouă oferite pentru a ne bucura privirile şi a ne răvăşi 
sufletele. Vă mulţumim mult, domnule Vasile Şoimaru.

Felonia PASCAL (Flocea)

Creaţia lui Dumnezeu trecută prin suflet apoi prin obiectiv, aceasta 
am văzut eu prin expoziţie. Am toată convingerea că acest lucru îl poate 
face numai un mare artist, Să-ţi iubeşti atât Istoria şi Neamul, plaiul, tre-
buie să fii un mare patriot. De aceea spun că lucrările mari sunt făcute de 
oameni mari. Multă sănătate şi mari succese. Dumnezeu să te ajute. 

Tudor BOTIN,
plastician



203Biobibliografie

Dedicaţii

Din dragoste…
(Lui Vasile Şoimaru, unul dintre fondatorii ASEM, la 50 de ani)

Un cornovean de viţă veche
Din dragoste fără pereche 
De-o mândră pasăre zglobie 
A meşterit cu măiestrie 
şoimărie-adevărată 
(Asemeni celor de-altă dată)
Şi a pornit cu spor să crească
generaţie aleasă 
De păsări agere, îndrăzneţe 
Ce ştiu prea bine rostul vieţii 
Ce zboară iute ca săgeata 
Uşor aleg calea cea dreaptă 
„Nu în zadar îi zic Şoimaru”, 
Au constatat, citindu-i harul
Acei care-l cunosc de-aproape 
Şi cei ce ştiu ce vrea, ce poate
Îl mai numesc cu drag Vasile
Că ştie mult a face bine, 
Aşa bărbaţi, cu suflet mare, 
Moldova noastră nu prea are.
Înalta lor apreciere
Eforturi mult mai multe cere
Şi el le face acum anume,
Clădindu-şi numele-n renume.

Vladimir COBZARU,
 consilier parlamentar 

30.04.1999 
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Lui Vasile Şoimaru, vărul meu de gradul opt, de pe vremea când 
neamul nostru de boieri era la putere.

Cu dragoste roşculească şi şoimărească, 
Leonida LARI, 20 iunie 2003

Rugă către Domnul (2)

Au înflorit şi teii, miresme mă-nconjoară 
Să uit izmele-acestor mari trădători de Ţară, 
Căzute dinspre pleoapă, căzute dinspre geană 
Peste o naţiune flămândă şi sărmană. 
Dar ale cui pleoape şi-ale cutărui gene? –
Vai, ale celor care n-au român sânge-n vene 
Sau, dacă-l au, nu-i roşu, precum a zis poetul, 
În cei lipsiţi de suflet se face ca oţetul.
Dacă-au ajuns să spună, învâlvorând prostia, 
Că România, Doamne, a atacat Rusia! 
Poate nu ştim noi, triştii, sau poate-i o stihie –
În România altă istorie se scrie?!
E-o amnezie, Doamne, sau e o rea voinţă 
Să-acoperi cu o frază un hău de suferinţă, 
Să-acoperi cu o frază propusă de imperii, 
Milioanele de oameni, mânaţi înspre Siberii! 
Scoşi de la rostul vieţii, din câmp sau de la plite,
Băgaţi în trenuri ce-aveau vagoane pentru vite, 
Iar partea bărbătească, să nu mai deie viaţă,
Ba aruncată-n ceaţă, ba împuşcată-n faţă. 
Iar partea femeiască, pentru o pâine-n rate, 
Pusă la scos buştenii din ape îngheţate. 
Ne-au decimat străinii, că mai suntem, mă miră,
Prin câţiva oameni care au a spinării şiră, 
Care gândesc adâncu, fie că-s veri, că-s toamne, 
Veniţi de unde vine şi fiul tău, o Doamne, 
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Şi care simt ce este prin darul tău, cerescul, 
Veniţi de unde vine poetul Eminescu. 
De unde vin profeţii, aprozii, voievozii, 
Ce nu se-nvârt ca proştii tot împrejurul cozii,
Care-au vorbit prin scrisuri, care-au vorbit pre gură
Să nu pui pe vânzarea de Ţară semnătură. 
Dar ei au pus pe vremea, când înflorit-au teii, 
Pe când îndrăgostiţii închină vers femeii; 
Dar ei, voind putere, în graba lor nebună,
Şi mama lor sunt gata pe catafalc s-o pună. 
Şi pe când marii lumii ne tot întind prospectul, 
Ei nu iau în vedere cauza, ci efectul. 
Or, cauza e clară: Hitlera şi Stalina 
Încă prin’39 şi-au dat, păroasa mână, 
Şi-n patruzeci, iunie, când tei surâd în soarte,
Aceleaşi feţe hâde ne-au condamnat la moarte.
Şi tot aceleaşi feţe, Hitlera şi Stalina, 
Au rupt în părţi Moldova, au rupt şi Bucovina.
Şi Antonescu, unul, morţii luând sărutul, 
A ordonat: soldaţii români, să treacă Prutul!
Dar asta fuse după sosiţi din patru vânturi, 
Dar asta fuse după ce ne-au răpit pământuri. 
Şi-acum întoarceţi pleoape, şi-acum întoarceţi gene,
Voi nu sunteţi ai Ţării, voi sunteţi doar hiene! 
După ce fără stemă lăsat-aţi Tricolorul, 
Nemernici din născare, voi aţi distrus poporul, 
Poporu-acesta paşnic, şi truditor, smeritu, 
Nu vă-ntrebaţi că-ajuns-a până-n rărunchi cuţitul,
Pe care l-aţi înfiptu în el ca-n căprioare, 
Căci primii capi din Ţară sunt mari în vânătoare.
Dar nu vă e ruşine un pic, în casa voastră, 
Când teii vă aruncă miresme prin fereastră
Fără de plată, fără să vă mai ceară banii,
Chiar nu vă e ruşine, că râd de voi duşmanii, 
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Chiar nu vă e ruşine de mama care-n ploaie 
Un colţ de pâine cată la ghena de gunoaie
Cu câinii dimpreună, şi că ne mor copiii, 
Şi că în Ţară morţii ajung să-nloce viii. 
Ah, nu vă e ruşine, ah, cum să vă mai pase,
Că drumul în Siberii e semănat cu oase,
Cu oasele acelor, scoşi de la câmp şi plite
Băgaţi în trenuri ce-aveau vagoane pentru vite,
Acele milioane care ţinut-au glia,
Care iubeau o Ţară, numită România!
E crunt Holocaustul în rasa evreiască,
Dar şi mai cruntă este Golgota românească, 
De care nu se spune, de care nu-i vorbire, 
Mai dă-mi, o Doamne, viaţă, să îi aduc în fire,
Mai dă-mi putere, Doamne, mai dă-mi, o Doamne, stare,
Să ridicăm poporul acesta în picioare,
Să înţeleagă-odată ce-i rău şi ce e bine,
Să-arunce trădătorii de Ţară de pe sine,
Să stau şi eu odată, o oră, o clipită,
Să-mi curgă flori în plete, să-apun mai liniştită.

Leonida LARI,
Bucureşti, 15 iunie 2003

Vârful cu DOR
Lui Vasile Şoimaru, descendent/ascendent 

din neamul legendar al Şoimăreştilor

Când te răvăşeşte dorul,
Dor de Ţară şi de fraţi,
Să te urci pe vârful Goru, –
Pisc al munţilor Carpaţi.
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Printre pini, molizi şi brazi, –
Arbori legănaţi de vânt,
Către ceruri să te-nalţi
Cu gândul la Duhul Sfânt...

Am urcat şi eu pe Goru
Să-mi văd Ţara şi poporul
Să se mai aline dorul...

Sus ajuns, privesc şi tac,
Căci mă mistuie fiorul
Lângă crucea lui Martac!...

P.S. Pe vârful Goru, altitudinea de 1785 m. din Munţii Întorsurii, 
se ating, într-un singur punct, cele trei Ţări româneşti: Moldova, Tran-
silvania şi Valahia, acest loc fiind încărcat cu semnificaţii emoţionale, 
semantice şi simbolice deosebite...

Pe acest vârf de munte se înalţă către cer, tristă şi singuratică crucea 
lui Martac – un patriot român care în acest loc a fost împuşcat de comu-
nişti.

În luna septembrie, anul 2004, împreună cu dl Vasile Şoimaru am 
făcut o escală în Munţii Vrancei, urcându-ne şi pe vârful Goru...

Gh. VRABIE,
septembrie 2004, Munţii Vrancei
(Lit. şi arta, 14 septembrie 2006)

Lângă dorul meu aş vrea să fii
Lui Vasile Şoimaru

A ruginit frunza din vii...
Ce vechi, nemuritor ni-i dorul
De daci, cu pletele-aurii,
De Bahus, cel de şi-a vărsat ulciorul
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Peste Străşeni, peste Purcari
De se-necau puhoaie de tătari
În vinul nostru – izbăvitorul...

A ruginit frunza din vii...
Mi-i dor de-o iarbă şi de-o cramă,
De-un tată antic şi de-o mamă
Ce s-a urcat într-o icoană,
Mi-i dor de-un mareşal bărbat
Pe care noi l-am împuşcat
Că ne-a iubit şi ne-a-nălţat...

A ruginit frunza din vii...
Şi dintr-un lut amestecat cu sânge
Poncis se uită Goga, crucea lui Ştefan plânge
Şi tot trecutul peste mine vine 
Şi mă întunec de ruşine!
Şi lângă dorul meu aş vrea să fii!
A ruginit frunza din vii...

Ion IACHIM, 
din cartea Ascult cum înfloreşte inul. Chişinău, Ed. Prometeu, 2007, p. 44

Românilor de peste Prut de la românii de dincoace de Prut
Prietenului Vasilică Şoimaru, aceste rime în loc de o hăitură sau de 

un colind, de altfel, primitive şi naive, dar sincere, cu ocazia istoricului 
eveniment de reîntoarcere a Ţării în prospera Europă, care s-a petrecut 
în noaptea de Sfântul Vasile-2007 şi la care Domnia Sa a ţinut să parti-
cipe personal.

 Salutări de după gard 
 Celor care-au aderat.  
 Sănătoşi să vă-ntegraţi,  
 Dar de fraţi să nu uitaţi,  
 Pe mâini rele nu-i lăsaţi,  
 Căci în mari păcate-ntraţi.
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Marinarul din tavernă,  
Şpriţar pe la Golden Blitz 
În această sumbră iarnă  
Iar ne lasă părăsiţi.  
Unde eşti tu, Pod de Flori?
Pe Prut iar încuietori.  
Doar un lucru s-a schimbat 
Cheile-s la alt cnezat.  
Iar stăpânul cheilor
De noi nu prea duce dor. 
Comisarii din Europa,  
Comisarii din Kremlin  
Ce n-ar spune, ce n-ar face 
Dar tot comisari rămân.  
Ne-au pus vize-ntre români,  
Transformându-ne-n străini
Vor să ne uităm etnia, 
Dar şi-a noastră-i România
Deci,
Să distrugem noul gard.
Să scăpăm şi noi de iad.
De fapt, gardul nici nu-i gard,
Căci cimentul s-a furat
Şi-un cutremur cât de mic
Îl preface în nimic 
La acest cutremur sfânt
Să muncim cu toţi la rând,
Să-l producem împreună
Şi să fie Ţara una.
Una mare şi bogată
De duşmani invidiată,
În UE apreciată.
Bucuria triştilor,
Prohodul comuniştilor.
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Dar,
Salutări de după gard
De la cei rămaşi în iad... 

Ioan DELAVÂLCEA (I.C.). 
Chişinău, 1 ianuarie, 2007

Distinsului domn Vasile Şoimaru!

Din Bucovina mare,
Am strâns floare lângă floare
Să vă facem o urare
Cu prilejul jubileului:

Viaţă lungă şi frumoasă,
Mult belşug şi tihnă-n casă,
S-aveţi parte de ani mulţi
Câte pietre sunt în munţi,
Câte pietre în Carpaţi
S-aveţi prieteni ca fraţi!

Să ţineţi şi mai departe cu virtuozitate aparatul de luat vederi, să vă bu-
curaţi mai des de lumina tiparului, fericindu-vă cititorii cu noi realizări 
editoriale.

Fie ca zborul de Şoim să continue lupta pentru neamul nostru 
oropsit.

Cu profund respect în numele boincenilor,  
Vasile BOTA şi Eleonora BIZOVI

din Boianul bucovinean
30.04.2009
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Catrene aniversare
(doctorului în economie Vasile Şoimaru)

La zi aniversară, astăzi, se cuvine
Să-l caut şi să-i fac, cu drag, urare…
Dar cum să-i dau de urmă, pe cărare,
Când el e, veşnic, călător prin românime?

La şaizeci de ani e sus, pe creastă,
Şi lance de drapel îi este mâna.
Cât despre coborâş, să zăbovească;
Mai are, încă, de-nfruntat furtuna.

 Gheorghe PÂRLEA – NĂVRĂPEŞTI
30 aprilie 2009

Питерскому молдaванину
нашему ВАШу – Василию Алексеевичу Шоймару

В календаре апреля тридцать,
А Васе два раза по тридцать.
Как жил, что пил
И чего в жизни натворил?!

Окончив вуз, аспирантуру
Шоймару пошел в номенклатуру:
Он самый молодой проректор,
Но вдруг в политику направил вектор

Корновские земляки,
Загибаясь от тоски,
По свободе с западом
Избрали дважды депутатом.
Прикарпатские Унгены
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Разбудили Василю гены:
За два срока депутата,
Как положено по штату,

Вася Шоймар-либерал
Коммуняк не привечал,
Им сурово отвечал:
Мы вам вставим клизму
Большевикам и коммунизму!

А не пошли б с гнилой политикой!
Уйду в отставку аналитиком,
Фотографом, доцентом,
А может референтом.

Пора брошюры выдавать
И монографии писать,
А между тем внучат качать.
Десять книг за 10 лет
Написал Шоймар – доцент.

 Трудов, считая по порядку,
 Он выдал несколько десятков.
 Живет в достатке не шикарно,
 В Румынии стал популярным.

Юбилейная дата
Всегда страшновата,
Но не гусарам об этом тужить!
30+30 не так многовато,
Желаем три раза по столько прожить,
Кричать правнукам горько
И плюс прожить постолько!
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 А брать на грудь уж не стопарь!
 Пить как Алешенька Шоймарь!
 (Коровы будут рады питаться виноградом)
 Им было так заведено
 За вечер взять на грудь ведро!

 Так пили деды и дядья,
 Блюдя культуру пития!

 Трудился много, честно главно
 Шесть гривен прожил Вася славно!
 Теперь коллеги и друзья
 Желают жми аж до рубля!

 Целуем, крепко обнимаем
 Твои Надежда и Виталий.

Виталий ГОДИОНЕНКО
Санкт-Петербург,

 30.04.2009 г. 

La portretul lui Vasile Şoimaru

MULT Înzestrat acest ŞOIMAR
De Domnul miruit cu har:
Economist, istoric, gazetar,
Românii i-a unit plenar
Peste fruntarii, temerar,
Ca un alt Ford, miliardar.
Iar în anale de Prier
E-ncununat cu flori de măr
Cel mai avut, cu mulţi fârtaţi
Prin ani ce-i are câştigaţi
Care-l urează: brav ŞOIMAR:
LA ANUL ŞI LA MULŢI-MULŢI ANI!
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P.S. Am încercat să schiţez în versuri – destul de nereuşite, neîn-
căpătoare – simpatica, dar şi impozanta figură a acestui OM de o deo-
sebită OMENIE şi complexitate. Căci anume ea sporeşte valenţele unei 
personalităţi, îi conferă „plusvaloare”, universalitate.

... Pentru subsemnatul VASILE ŞOIMARU nu e un simplu prieten, 
o cunoştinţă oarecare.

Ca un fiu săritor, devotat, credincios l-am avut totdeauna alături, la 
bine şi la greu: fără sprijinul Dumnealui dezinteresat, încurajator n-ar 
mai fi văzut lumina tiparului cele cinci cărţi apărute pe parcursul ulti-
mului deceniu.

Şi – cine ştie? N-aş fi ajuns a consemna aceste rânduri, de nu in-
tervenea – de-atâtea ori, de-atâtea ori – să-mi întindă mâna de ajutor 
în momentele în care metehnele de octogenar îmi aduceau în preajmă 
îngerul-sol al nefiinţei.

Oi fi doar eu privilegiatul, protejatul prieten, veşnic îndatorat? Nu 
cred.

Talentul prieteniei, dezinteresatei frăţii e – pe lângă multe altele 
– cel mai caracteristic, definitoriu al acestui CĂPITAN de MAZILI ot 
Cornova – VASILE ŞOIMARU.

Iară şi iară:
ÎNTRU MULŢI, FERICIŢI ANI!
Totdeauna îndatorat,

Constantin BOBEICĂ, 
unul din nenumăraţii prieteni

30.04.2010

Lui Vasile Şoimaru

Aud cum şuieră prin lanuri
Secera dacă din vechime
Şi şoimii lui Şoimaru
Se leagănă pe vânt
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Pâinea aceasta
Fulgerată
O înalţ
Celor ce vin
Ca mărturie

Viorel CUCU, Bacău
14.05.2010

Lui Vasile Şoimaru
De la noi mai puţin, de la D-zeu mai mult: un ACROSTIH cu ocazia ono-

masticii

Veniţi toţi, cu mic cu mare,
Azi e Vasile cel Mare,
Să-l sărbătorim cu foc
Inimile la un loc
Le unim în jurul lui –
E mândria neamului!

şi încă:
Ăst Vasile, ăst Şoimar
Ca un mare cămătar
Buni prieteni mi-i adună,
Bărbaţi vrednici, ortomani:
La anul şi la mulţi-mulţi ani!!

În numele ortomanilor –

Const. BOBEICĂ
01.01.2011 
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Catren… „siamez”
(Mesaj onomastic)

(Dlui Vasile Iovu şi Dlui Vasile Şoimaru din Chişinău,  
de Sfântul Vasile cel Mare)

Dintre toţi ce-şi zic „Vasile”
(Şi românii i-au năşit),
Numai doi contează-anume:
Doi Români din... Răsărit..

Unul ciocârlia-ntrece
Cu-al lui tril de nai vrăjit,
Celălalt viaţa-şi petrece
Unind Neamul despărţit. 
Cu preţuire, Gheorghe PÂRLEA din Mirosloveşti (Iaşi)

13 ianuarie 2011

Lui Vasile Şoimaru, autorul albumului „Românii din jurul Româ-
niei în imagini”

Epigramă... cu morală

Mult noroc mai are-aşa popor,
În care-un şoim contează pe motor
Şi cu el, zburând ca o rachetă...
Devin mai mulţi românii pe planetă!

Concluzia: Şoimaru V. le este tată
Acestor români din lumea toată.

Morala: Nu va fi surpriză pentru noi,
Dacă-a scoate şi din Africa vreo doi.

C. CIOBANU,
30 aprilie 2011
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Scrisori

	 Stimate domnule prof. dr. Vasile Şoimaru, 
Folosesc acest prilej pentru a vă transmite cele mai bune urări şi 

sănătate. 
După cum probabil cunoaşteţi, am apreciat în mod deosebit cartea 

dumneavoastră „Căderea premierilor”, din care am reprodus în „Adevă-
rul economic” un pasaj semnificativ.

Ne-ar face o deosebită plăcere continuarea colaborării, de această 
dată în mod direct, cu dumneavoastră şi cu alţi specialişti în economie 
din Republica Moldova. Am dori, bunăoară, să publicăm în „Adevărul 
economic” o scurtă analiză asupra situaţiei economice din Moldova, în 
care să reflectaţi punctul dumneavoastră de vedere, ca preşedinte al Aso-
ciaţiei Economiştilor, în legătură cu următoarele probleme:

Scurtă caracterizare a situaţiei economice şi sociale actuale.•	
Principalele probleme cu care se confruntă economia şi cauzele lor.•	
Care ar fi căile concrete de ieşire din criză şi de apropiere de stan-•	
dardele europene.
Ce rol ar putea îndeplini colaborarea între ţările noastre în acest •	
context.

De asemenea, aşteptăm şi alte sugestii pentru viitoare colaborări din 
partea dumneavoastră sau a altor specialişti.

Cu prietenie, dr. Corneliu CÂRLAN,
redactor-şef

	
Уважаемый Василий Алексеевич, Российская Национальная 

Библиотека с благодарностью подверждает получение в дар книгу: 
Cornova. – Chişinău, 2000. – 708 p.

Зав. отделом комплектования Т. В. ПЕТРУСЕНKО

Stimate Domnule Şoimaru, confirmăm pe această cale primirea do-
naţiei pe care aţi avut amabilitatea să o faceţi Bibliotecii Academiei Ro-
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mâne: „Cornova”, îngrijitor de ediţie Vasile Şoimaru, Chişinău, 2000. Vă 
mulţumim pentru interesul arătat acestei instituţii de cultură. 

Director, Prof. Dr. G. Ştrempel, Membru de onoare al Academiei Române
Şef serviciu Completarea colecţiilor, Maria RAFAILĂ,

5 febr. 2001

Prin prezenta, se confirmă că, setul de discuri în număr de 115 ti-
tluri, donate Bibliotecii Naţionale a Republicii Moldova de către dom-
nul Vasile Şoimaru, au fost luate la evidenţă deschisă colecţia specială şi 
pusă la dispoziţia beneficiarilor. 

Vă aducem mulţumiri şi vom asigura integritatea colecţiei. 
Alexe RĂU, director general, 

30 aprilie 2001

Mult preţuite Dle Vasile,
Am primit recenta scrisoare de la Domnia ta şi, evident, fotografiile 

cu imagini mirosloveştene (implicit năvrăpeştene). Se vede de la o poş-
tă mâna artistului-fotograf. Nu ne-am imaginat, spre exemplu, că într-o 
panoramă foto a meleagurilor noastre poate fi prins şi Ceahlăul (se văd 
în planul îndepărtat cele două vârfuri de aproximativ 2000 m: Ocolaşul 
Mare, în stânga, şi Toaca, în dreapta). 

Apropo de monografie, e aproape gata. A încăput pe mâna unui 
universitar (dr. docent), fiu al satului Soci, şi a trebuit să facem unele 
ajustări, în spiritul adnotărilor autorizate cu care ne-a onorat. Oricum, 
o publicăm în primăvară (ne somează editorul, care este şi sponsorul 
nostru).

Ţi-am trimis (iartă-ne familiarismul, dar aşa ne simţim mai aproa-
pe de Domnia ta) modestul articol dedicat recenziei de la Verşeni a ex-
traordinarei cărţi închinată Şoimăreştilor şi, implicit Năvrăpeştilor. 	
Lucrarea a fost o mană cerească pentru noi, fiindcă monografia noastră 
avea să fie mult mai săracă fără cele vreo 25 de documente pe care ni le 
furnizează (vom respecta regulile, în sensul că vom face trimitere la lu-
crarea distinşilor autori chişinăuieni, din care am preluat de-a gata ceea 
ce am fi fost vrednici să obţinem altfel).
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Revista săptămânală în care a apărut articolul e gazeta naţională a 
dascălilor de şcoală din învăţământul preuniversitar.

Acestea fiind zise, adăugăm gândurile noastre de preţuire şi urările 
de bine distinsului boier Năvrăpescu-Şoimaru de peste Prut, cu plecă-
ciunea noastră sinceră de supuşi ai Domniei sale (nu e nicio ironie aici, 
ci exact ceea ce se justifică să fie, într-un anume sens).

Fraţii Gheorghe şi Ion PÂRLEA
25 februarie 2004

Stimate Domnule Şoimaru, confirmăm pe această cale primirea 
donaţiei pe care aţi avut amabilitatea să o faceţi Bibliotecii Academiei 
Române: 

Vasile Şoimaru. Poeme în imagini, Chişinău, 2004;
BiblioPolis, Vol. 20, nr. 4 / 2006; volumul 21. nr. 1 /2007; 
Mircea Vulcănescu. Litanii pentru trei stări, Chişinău, 2004;
Nicolae Iorga. Cugetări, Chişinău, 2005;
Vasile Şoimaru (coord.). Născut în Cornova. Omagiu lui Paul Mi-

hail, Chişinău, 2006;
Alexandru Furtună, Vasile Şoimaru. Neamul Şoimăreştilor. 500 de 

ani de istorie, Chişinău, 2003.
Director general prof. univ. dr. Dan Horia MAZILU, 

Membru Corespondent al Academiei Române
22 mai 2007

Stimate Domnule Vasile Şoimaru, vă mulţumim în mod deosebit 
pentru gestul d-voastră generos de a contribui la dezvoltarea colecţiilor 
Bibliotecii Centrale Universitare. Publicaţiile donate vor fi înregistrate 
în evidenţele noastre, iar numele dumneavoastră va fi înscris în registrul 
donatorilor. 

Cu deosebită consideraţie, Şef Serviciu Viorica IEPUREANU, 
Ministerul Educaţiei şi Cercetării 

Biblioteca Centrală Universitară Bucureşti-România
23.05.2007
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Dlui Conf. Univ. Dr. VASILE ŞOIMARU
(ASEM, Chişinău, Republica Moldova)

Vă aducem la cunoştinţă că, prin Hotărârea Consiliului Local nr. 
25/29.04.2009, V-a fost conferit TITLUL de CETĂŢEAN DE ONOARE 
al Comunei Mirosloveşti, judeţul Iaşi, distincţie prin care conducerea 
comunităţii locale salută aniversarea celor 60 de ani de viaţă pe care îi 
împliniţi în distinsă vrednicie. 

Motivaţia acestei hotărâri este următoarea:
– Aţi contribuit direct şi indirect, prin monografia Neamul Şoimă-

reştilor – 500 de ani de istorie, la realizarea Monografiei Comunei 
Mirosloveşti;

– Ne-aţi relevat că, prin vrednicii D-voastră strămoşi, aveţi originea 
familială pe meleagurile noastre; 

– Aţi iniţiat şi întreţinut, alături de distinşi intelectuali basarabeni, 
relaţii culturale cu reprezentanţi ai comunei noastre, în spiritul 
unităţii Neamului Românesc, împotriva vicisitudinilor istoriei, 
cărora, cu o energie specifică, vă contrapuneţi.

Hotărârea Consiliului Local se înscrie în contextul unor acţiuni 
dedicate aniversării a 580 de ani de la atestarea documentară a satului 
Mirosloveşti şi a 145 de ani de la înfiinţarea comunei noastre. Diploma 
vă va fi înmânată, direct sau indirect, în cadrul Întâlnirii cu fiii satului, 
serbare ce va fi programată la o dată pe care o veţi afla din timp.

 Cu deosebită stimă, 
PRIMAR, Ionuţ GOSPODARU 

Secretar, Mihaela TURCU 
 
Дорогой Василий Алексеевич!
Вы поступили слишком скромно, не сказав при встрече о своём 

юбилее. Поэтому я с большим опозданием, но ещё более горячо 
и сердечно поздравляю с днём рождения и желаю дальнейших 
успехов в личной, общественной и научной деятельности. Во славу 
нашей страны и малой родины – Корновы. Очень красиво сказал 
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Н. Дабижа: «El învaţă orbii să vadă, surzii să audă şi proştii să gândeas-
că». Во истину так!

Спасибо, что привезли мне газеты и книги от Замфиры. Я с ве-
личайшим вниманием прочитал и перечитаю страницу из „L şi A”, 
посвященную Вашему юбилею, и узнал много нового. Удивительно. 
Прочитал и Вашу статью из „Timpul” про spiona и campiona. Благо-
дарю Всевышнего, что он на склоне моих дней послал знакомство 
с таким человеком. После общения с Вами, прочтения книг и газет 
чувствую себя душевно обогащенным, помолодевшим. Вспоминаю 
предвоенное время, а также годы 1941-44.

Наверное, под впечатлением от услышанного и прочитанного 
я взялся за перо и готовлю научно-популярную статью по назва-
нием “Непобедимое оружие”. Идея такова: никакие выборы, ника-
кие политические пертурбации не приведут бессарабских румын 
к заветной цели, кроме как устойчивый и быстрый демографиче-
ский рост, резкое повышение удельного веса коренного населения, 
улучшение патриотического воспитания молодежи. Все эти мысли 
аргументированы историческими примерами.

Пишу, конечно, по-русски, хотя с сентября буду ходить на 
платные курсы румынского языка.

В связи с вышесказанным у меня к Вам три вопроса:
1) не согласитесь ли Вы посмотреть этот опус предварительно 

с тем, чтобы избежать грубых фактических ошибок;
2) я даже не смею об этом мечтать, зная Вашу занятость, но было 

бы идеально, если Вы смогли бы его перевести на румынский язык;
3) я не знаю, в какую газету посылать – Timpul или Literatura. 

Последняя печатает подобного рода вещи (См.: A. Moraru. Ideea sta-
talităţii comuniste: o analiză critico-ştiinţifică), но она выходит один 
раз в неделю. Первая же газета – чаще и там есть рубрика “Opinii», 
но тогда текст придется сократить, подать тезисно. 

Короче говоря, я буду ждать Ваших советов и соображений.
Напишите, как прошла Ваша поездка на Кубань.

Всего Вам самого доброго.
Искренне,

Д.П. УРСУ
Одесса, 12.07.2009
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Дорогой Василий Алексеевич, 
отсылаю Вам свою статью. Писал с большим вдохновением, 

вызванным Вашими прекрасными альбомами. Они пробудили мои 
национальные чувства, и я вспомнил, что по происхождению есть 
бессарабский румын, а теперь я – апатрид. Закончив статью, про-
слезился.

Статья злободневна и полемична; я сознательно заострил неко-
торые моменты, чтобы читатель не оставался равнодушным. Про-
читайте сами, уверен, она Вас заинтересует. Хотел бы предложить ее 
еженедельнику „Literatura şi Arta” (мне он очень понравился). Если 
же по каким-то причинам там не возьмут, то отдаю на Ваше рассмо-
трение. Предложите в любой журнал, на румынском или русском 
языке, безразлично. Помню, были когда-то в Кишиневе журналы 
„Cultura” (кириллицей; там у меня вышла рецензия), а также „Ко-
дры” и „Нистру”. Теперь их, наверное, гораздо больше. Вообще, ли-
тературные журналы обычно берут охотно научную публицистику. 

У меня к Вам только одна просьба: не ждать с публикацией 
слишком долго. Я спешу, скоро мне исполнится 75 лет. Поэтому я 
тороплюсь и долго ждать не могу. Вы меня понимаете?

Относительно Вашей просьбы об одесских архивных материа-
лах. Повторяю, что уже говорил: искать без точных указаний фон-
дообразователя невозможно.

Недавно в Киеве вышел на украинском языке большой спра-
вочник „Архивы оккупации”. Я его купил. Там перечислены все со-
хранившиеся документы Транснистрии. Знаю, впрочем, что наи-
более интересные дела были изъяты органами НКВД.

Когда в следующий раз Вы посетите Одессу, мы вместе посмо-
трим этот указатель, и решим, что и где искать.

Надеюсь, что Ваша очередная одиссея по диаспоре прошла 
успешно. Жду от Вас подробных известий.

Желаю Вам всего самого доброго.
Обнимаю, Д. УРСУ

Одесса
25.07.09
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Bun-venit pe Lume celui de-al doilea nepoţel, Valentin-Laurenţiu!
Să crească sănătos şi vrednic de bunicul Vasile Şoimaru!

Felicitări părinţilor!
 

Am vizionat (târziu) video-filmul Aniversării celor 60 de ani de via-
ţă (30.04.2009). Am stat lipit de scaun pe parcursul celor peste trei ore. 
Fiind după program, ar fi trebuit să strig de foame. Mi-a coborât însă 
inima (plină) în stomac. Am lăcrimat şi am aplaudat şi eu, în ton cu 
atmosfera impresionantă ce v-a fost creată. M-a copleşit statura perso-
nalităţii prietenului meu/nostru, dată fiind şi valoarea culturală a celor 
care l-au omagiat. 

Ştiu că academicianul Mihai Cimpoi e o somitate în lumea literară; 
mă aşteptam la o persoană rece, distantă, altfel spus, scorţoasă. L-am gă-
sit însă jovial. Mi-a plăcut remarca lui, referitor la faptul că sărbătoritul 
nu e încă membru al Uniunii Scriitorilor: “mai bine să se întrebe lumea 
de ce nu-i, decât să întrebe pentru ce îi”.

La fel de fascinantă Dna Ninela Caranfil, care, aflu acum, cântă 
fermecător romanţe. Mi-a plăcut rectorul, în postura de moderator, şi 
m-am bucurat să-i revăd (virtual) pe ceilalţi distinşi cunoscuţi.

În ce priveşte perechea specială de dansatori, toată admiraţia mea 
- m-am ridicat în picioare şi, cu nodul în gât, v-am aplaudat. Nota zece 
Dnei Maria Ş. pentru ţinuta artistică şi ...tinereţe (doar partenerul Dom-
niei Sale a trădat oboseală). 

Tot respectul meu pentru sora şi fratele D-voastră, cu expresiile lor 
adânci, arhetipuri ale celor aflaţi la temelia civilizaţiei noastre; privin-
du-i, mi-am amintit de vorba filozofului: „veşnicia s-a născut la sat”. 

Mulţumim pentru acest moment ce ne-a asanat sufletele de urâtul 
cotidianului.

Cu toată prietenia măruntului Matale amic de la Mirosloveşti – Nă-
vrăpeşti.

Gheorghe PÂRLEA
16.02.2010
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Guvernul României 
Departamentul pentru românii de pretutindeni

Nr. 4300 /E.T./ 17.01.2011

Am răsfoit cu deosebit interes paginile albumului monografic Ro-
mânii din jurul României în imagini, descoperind o lucrare de cercetare 
impresionantă, o contribuţie remarcabilă la promovarea şi valorizarea 
patrimoniului cultural-istoric românesc peste hotare.

Apreciez în mod deosebit eforturile dumneavoastră susţinute de a 
realiza această monografie ilustrată a satelor româneşti din jurul Româ-
niei şi doresc să vă asigur de întreaga deschidere a instituţiei noastre faţă 
de propunerea dumneavoastră.

În acest sens, doresc să vă informez că Departamentului pentru Ro-
mânii de Pretutindeni va lua în considerare posibilitatea achiziţionării 
albumului dumneavoastră cu rugămintea de a ne transmite oferta de 
preţ aferentă.

Cu deosebit respect Radu COZMA,
Director adjunct

Coane Vasile, 
Astăzi am citit şi recitit Turnul Dezrobirii... în Literatura şi Arta şi 

mă simt pe aripile şoimului care zboară spre soare să ducă tuturor me-
sajul românilor. 

Mesajul articolului este înălţător, este încurajator, este dătător de 
speranţe şi, aşa cum trebuie, este necruţător cu cei care târăsc pietroaie. 
Îmi iau curajul să strig şi eu Bravo!!! pentru ideile constructive, care vor 
perpetua Memoria Neamului (şi foto inaugurării din ‘42 !). 

Sunteţi unicul din publicistica militantă, cu idei ferme, care lasă 
mărturii de netăgăduit (vezi Căderea comuniştilor!) pentru ISTORIE. 

Zamfira MIHAIL
30 ianuarie 2011
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Schimb de telegrame-internet peste Ocean

Dragul nostru, Ovidiu Creangă, irepetabil prieten şi frate mai în vâr-
stă, adevărat Bunic al Basarabiei Române! Te felicităm din toată inima cu 
ocazia Zilei de naştere, la superba D-tale vârstă, la care ajung doar aleşii 
Domnului... Aşa a binevoit Bunul Dumnezeu pentru că l-ai iubit foarte 
mult şi pentru că Atlanticul l-ai umplut cu binele făcut oamenilor... 
Ne-am bucura enorm de mult să te avem în rândurile noastre în acest an 
aniversar, să te cunoască şi cealaltă parte de Basarabie şi să-ţi ureze tot 
binele din lume, pe care îl meriţi din plin. 

În numele unor prieteni basarabeni Vasile ŞOIMARU 
14.02.2011

Mon, February 14, 2011 3:29:50 PM RE: 
La aniversare, prin a ta felicitare, dragă Vasilică Şoimaru, m-ai lăsat 

fără suflare!!! 
Îţi mulţumesc din străfundul sufletului meu de Mămăligă!!!

Bunelul Ovidiu, acum din Toronto

Oamenilor dragi din colectivul redacţional al publicaţiei  
ZORILE BUCOVINEI

Dragi prieteni şi fraţi bucovineni,
Cu prilejul celei de-a 70-a aniversări de la apariţia primului număr 

al publicaţiei D-voastră vă transmit pe această cale, a Internetului, cele 
mai calde urări de sănătate, voie bună şi prosperare! 

Din cei 70 de ani de când ZORILE BUCOVINEI au văzut lumina zi-
lei, 7 ani am avut şi eu diferite ocazii să vă citesc şi să mă bucur de graiul 
românesc tipărit la Cernăuţi. Şi asta se datorează, în primul rând, celor 
două prietene ale mele din Nordul Bucovinei: Eleonora Bizovi şi Maria 
Toacă-Andrieş. Mai mult decât atât, trei cărţi ale mele au fost prezentate 
pe paginile acestei publicaţii respectate de către românii bucovineni. Şi 
pentru asta vă mulţumesc din suflet!

Chiar dacă vorba românească spune mai răruţ că-i mai drăguţ, aş fi 
fericit eu şi multă lume bună de la Chişinău, să vă citim, cu regularitate, 
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cel puţin săptămânal şi pe Internet şi nu doar bilunar, sporadic şi numai 
tipărit... Nu cred că în Nordul Bucovinei, în afară de Bugetul regional 
Cernăuţi, nu există oameni cu bani din rândurile comunităţii româneşti, 
interesaţi să investească în dezvoltarea acestei surse importante de infor-
maţii în limba română.

La mulţi ani, ZORILE BUCOVINEI!!! Şi să le luminaţi în continuare 
calea românilor bucovineni spre progres, spre integrarea Ucrainei, îm-
preună cu R. Moldova, în Uniunea Europeană! 

Vasile Şoimaru, dr. în economie, prof. Academia de Studii Economice
Chişinău, 15 februarie 2011

Dle Vasile Şoimaru, 
dacă Biobibliografia Theodor Codreanu a intrat în atenţia Doamnei 

L. Kulikovski, Dv. vă datorez mulţumirile de rigoare. Dacă am grăbit fi-
nalizarea, tot Dv. vă datorez, căci m-aţi întrebat/stimulat tot timpul, spre 
vrednicia-Vă. Sunteţi un spirit alert, cu o hărnicie debordantă, infatigabil 
în aplicarea proiectelor (îndeosebi cele de călătorie), onest şi vertical. De 
aceea vă apreciem şi vă aşezăm între prietenii de suflet care ne luminează 
casa, din când în când, cu câte un popas pe la Huşi.

Cu amiciţie, de la Codrenii huşeni,
Lina şi boierul ei Theodor. 

23.02.2011

Dragă Domnule Profesor Şoimaru,
După mai multe săptămâni de la întâlnirea noastră, abia eliberat de 

nişte angajamente cu termen strict, am luat la bani mărunţi cele două 
albume pe care mi le-aţi adus.

Sunt extraordinare, de bucurie şi de lacrimă. Execuţie fotografică 
ireproşabilă şi montaj auctorial trăit până-n fibră.
Iubirea de neam cred că va rămâne întotdeauna cea mai sensibilă şi mai 
profundă însuşire a omului cu mari calităţi.
Felicitări „cum laude”!

Ion STOICA
23 martie 2011
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ANEXE

Vasile Şoimaru – organizator şi participant la diferite activităţi: con-
grese, simpozioane, conferinţe ştiinţifice, colocvii, mese rotunde etc.

2010
Ctitoriile Băncii Naţionale a României în Basarabia, comunica-

re la Conferinţa Ştiinţifică Banca Naţională a României: 130 de ani în 
serviciul naţiunii române. Coordonator conferenţiar: Vasile Şoimaru. 
Organizatori: Asociaţia Economiştilor din Moldova, Academia de Studii 
Economice din Moldova, Banca Naţională a României. 

Chişinău, 27 aprilie, 2010

Comunicare la a XI-a Conferinţă Internaţională Stabilitatea finan-
ciară şi monetară în ţările emergente consacrată memoriei Profesorului 
Universitar Doctor Paul Bran, Rector al Academiei de Studii Economice 
din Bucureşti (1996-2004), organizată de Facultatea de Finanţe, Asigu-
rări, Bănci şi Burse de Valori din cadrul Academiei de Studii Economice 
din Bucureşti, Facultatea de Economie şi Administrare a Afacerilor din 
cadrul Universităţii de Vest din Timişoara, Societatea de Investiţii de 
Vest, Timişoara. 

10-11 decembrie 2010

Conferinţa omagială Revenirea la rădăcini consacrată întoarcerii 
acasă, a doi veri drepţi, fii ai Cornovei basarabene: prof. univ. dr. Zamfira 
Mihail de la Bucureşti şi prof. univ. dr. Dinu Ursu de la Odesa. Organiza-
tori: Lidia Kulikovski, Vasile Şoimaru, Vlad Pohilă, Ion Bodrug. 

Chişinău, Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” – 18 iunie 2010 
Cornova, Gimnaziul „Paul Mihail”– 19 iunie 2010

Conferinţa ştiinţifică. Valorificarea potenţialului uman în contex-
tul transformărilor sistemice din Republica Moldova. Catedra Manage-
ment Social la 40 de ani. Organizatori: Academia de Studii Economice din 
Moldova. Facultatea Economie Generală şi Drept, Catedra Management 
Social. Comitetul organizatoric: Sergiu Chircă, prof. univ., doctor habi-
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litat, catedra Management Social;Vasile Şoimaru, conf. univ. dr., catedra 
Management Social; Alic Bîrcă, conf. univ. dr. şef catedra Management 
Social; Dorin Vaculovschi, conf. univ. dr., decanul Facultăţii Economie 
generală şi Drept. 

Chişinău, 8 octombrie 2010

Moment literar: Neamul Şoimăreştilor: de la legendă la istorie, conf. 
univ. Vasile Şoimaru, Academia de Studii Economice a Moldovei, în ca-
drul activităţii Seară culturală moldovenească. Organizatori: Banca Naţi-
onală a României 1880-2010. Moderator: Vasile Şoimaru.

Bucureşti, 22 noiembrie 2010

Salonul Internaţional de Carte. Ediţia a 19-a consacrată Anului 
Mihai Eminescu. Organizatori: Biblioteca Naţională a Republicii Mol-
dova, Biroul de Informare al Consiliului Europei în Moldova, Vanghea 
Mihanj-Steryu. Editura Academski Pecat, Skopje, Antologia Săpiritualile 
puntsa o prieteniei poezie di 65 poets romanj. Prezintă: Vasile Şoimaru; 
Editura Prometeu, Zamfira Mihail 155 de cărţi într-o carte, Prezintă: Va-
sile Şoimaru, Vlad Pohilă; Editura Grafema Libris SRL, Vlad Pohilă. Bio-
bibliografie. Prezintă: Lidia Kulikovski, Vasile Şoimaru. 

Chişinău, 31 august-3 septembrie 2010

2009
Întâlnirea anuală cu reprezentanţi ai asociaţiilor românilor de pre-

tutindeni – Hai acasă! – tematica dezbaterilor fiind: Mass-media diaspo-
rei române. 

11-15-august 2009, Guvernul României

Pe urmele echipei lui Anton Golopenţia la românii de la est de Bug; 
Românii din jurul României în imagini, comunicare la Simpozionul Na-
ţional Satul românesc trecut-prezent-viitor. 70 de ani de la cercetarea so-
ciologică a plasei Dâmbovnic. Centenar Golopenţia. Organizatori: Aso-
ciaţia Română de Sociologie, Catedra de Sociologie şi Asistenţă Socială a 
Universităţii din Piteşti, Primăria şi Consiliul local al Comunei Rociu. 

Rociu, 9 mai 2009.
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2008
Congresul spiritualităţii româneşti ediţia a XII-a. Organizat îm-

preună cu manifestările jubiliare prilejuite de împlinirea a 90 de ani de la 
Marea Unire, Alba Iulia 1 Decembrie 1918 – 1 Decembrie 2008.

Centenarul Cursurilor de vară ale Universităţii Populare de la 
Vălenii de Munte (1908-2008). Derularea evenimentului 10-19 august 
2008. Organizatori: Ministerul Culturii şi Cultelor. Direcţia Judeţeană 
Prahova pentru cultură, culte şi patrimoniul cultural naţional.

România şi consolidarea spaţiului etnic românesc din jurul ei, co-
municare la Congresul Spiritualităţii româneşti ediţia a XII-a, organizat 
împreună cu manifestările jubiliare prilejuite de împlinirea a 90 de ani de 
la Marea Unire, Alba Iulia 1 Decembrie 1918 – 1 Decembrie 2008.

2007
Anton Golopenţia şi cercetarea monografică de la Cornova, în va-

ra-toamna anului 1931, comunicare la Conferinţă comemorativă Anton 
Golopenţia (1909-1951) reprezentant de frunte al Şcolii româneşti de soci-
ologie (cu prilejul împlinirii a 55 de ani de la moartea tragică a distinsului 
sociolog, filozof, demograf şi organizator al statisticii româneşti A. Go-
lopenţia, a centenarului de la naşterea coechipierului său Petre Ştefănu-
că, profesor-etnolog şi folclorist basarabean, precum şi a 75 de ani de la 
participarea lor la compania monografică de la Cornova. Coordonator: 
conf. dr. Vasile Şoimaru. Organizatori: Academia de Studii Economice, 
Biblioteca Ştiinţifică, Asociaţia Economiştilor din Moldova, Biblioteca 
Municipală B. P. Hasdeu.

Chişinău, 18 ianuarie 2007 

Pe urmele lui Th. Burada. La românii din Podolia şi regiunea Her-
son (analiză socio-lingvistică, statistici, afirmarea identităţii, fotografii), 
comunicare la Simpozionul Internaţional: Românii majoritari/români 
minoritari: interferenţe şi coabitări lingvistice, literare şi etnologice. Orga-
nizatori: Institutul de Filologie Română Al. Philippide, Asociaţia Cultu-
rală Al. Philippide. 

Iaşi, 19-21 septembrie 2007
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Simpozionul Internaţional: Români majoritari/români minori-
tari: interferenţe şi coabitări lingvistice, literare şi etnologice.

Iaşi, 19-21 septembrie 2007 

Traian Herseni, Paula Gusty-Herseni, Mihai Pop, Ovidiu Bădina 
şi cercetarea monografică a satului basarabean (anii 1931, 1992, 1995), 
comunicare la Conferinţa Traian Herseni – personalitate ilustră a socio-
logiei româneşti (cu prilejul centenarului de la naşterea membrilor mar-
canţi ai şcolii monografice a profesorului Dimitrie Gusti din România 
interbelică: Traian Herseni, Paula Gusty-Herseni, Mihai Pop şi 75 de ani 
de la naşterea lui Ovidiu Bădina, coordonator: Vasile Şoimaru; Orga-
nizatori: Academia de Studii Economice, Asociaţia Economiştilor din 
Moldova. 

Chişinău, 2007, 28 septembrie

2006
Medalion literar (nr.18) Mircea Vulcănescu. Invitaţi de onoare: Va-

sile Şoimaru, dr. în economie, ASEM. Organizatori  : Liceul Academic 
Român-Englez „Mircea Eliade”, Biblioteca publică Onisifor Ghibu, Cen-
trul de cultură Călin Postolachi. 

Chişinău, 19 mai 2006

Nicolae Iorga – reconstituiri la casa copilăriei. Zilele Nicolae Iorga. 
Lansare de carte: Nicolae Iorga Cugetări, ediţie îngrijită de Vasile Şoima-
ru, editura Prometeu, Chişinău, 2005 – Botoşani 2006.

Perspectiva integrării europene pentru Republica Moldova, comu-
nicare la Simpozionul Ştiinţific Internaţional: Evaluarea şi gestionarea ris-
curilor ecologice. Organizatori: Academia de Studii Economice din Bucu-
reşti, Facultatea Economie agroalimentară şi a mediului, Institutul de Stu-
dii Economice a Moldovei, Academia de Studii Economice a Moldovei. 

Bucureşti, 2-3 iunie 2006
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Prin cultură, spre economia competitivă, comunicare la sesiunea 
anuală de referate şi comunicări ştiinţifice şi referate ale cadrelor didac-
tice Comunicarea în era informaţională. Organizator : Ministerul Educa-
ţiei şi Cercetării, Inspectoratul şcolar Judeţean Suceava, Casa Corpului 
Didactic George Tofan. 

Suceava, 27 mai 2006 

2005
Conferinţă comemorativă Nicolae Iorga – un nume înscris cu lite-

re de aur în Cartea Demnităţii româneşti (cu prilejul împlinirii a 65 de 
ani de la asasinarea marelui savant şi patriot). Coordonator: Vasile Şoi-
maru; organizatori: Academia de Studii Economice din Moldova, Asoci-
aţia Economiştilor din Moldova, Asociaţia Istoricilor din Moldova. 

Chişinău, 25 noiembrie 2005

Cornova şi Dimitrie Gusti – afinităţi sufleteşti, comunicare la Con-
ferinţa comemorativă : Dimitrie Gusti, o viaţă pentru ştiinţă, Patrie şi 
umanitate (La aniversarea a 125-a de la naşterea lui Dimitrie Gusti, mare 
sociolog, filosof, estetician, intelectual şi patriot). Coordonator: Vasile 
Şoimaru; organizatori: Academia de Studii Economice, Asociaţia Eco-
nomiştilor din Moldova.

Chişinău, 15 februarie 2005

O dragoste nestrămutată pentru Cornova natală, comunicare la 
Conferinţa comemorativă : Paul Mihail, un fiu al provinciei atât de greu 
încercată, Basarabia (La 100 de ani de la naşterea lui Paul Mihail, preot, 
savant basarabean, istoric, bibliograf, publicist – o pildă de slujire cu dă-
ruire Neamului românesc). Organizatori: Biblioteca Naţională a Republi-
cii Moldova, Societatea bibliofililor Paul Mihail, Gimnaziul Paul Mihail, 
comuna Cornova, Fundaţia Pro Cornova. 

Chişinău, 19-20 iunie 2005 

2004
Mircea Vulcănescu, cercetător al proceselor economice rurale şi 

organizator al economiei româneşti, comunicare la colocviul comemo-
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rativ: Mircea Vulcănescu, Omul universal (La 100 de ani de la naşterea 
filosofului, sociologului, economistului, istoricului, profesor universitar, 
teoretician în etică, psihologie şi estetică, organizator al economiei şi cul-
turii româneşti, poet şi traducător). Vasile Şoimaru, coordonator. Orga-
nizatori: Fundaţia Pro Cornova, Biblioteca Publică O. Ghibu. 

Chişinău, 4 mart 2004

Simpozionul ştiinţific: Ştefan cel Mare – Omul şi Domnitorul, în-
cadrat în şirul activităţilor dedicate evenimentului 2004 – Anul Ştefan cel 
Mare şi Sfânt; lansarea cărţii-album Poeme în imagini de Vasile Şoimaru 
la Biblioteca Transilvania.

Chişinău, 20 aprilie 2004

2003
Boieri şi mazili: Neamurile Năvrăpescu, Şoimaru, Roşca, comuni-

care la al XII-lea Congres de Genealogie şi Heraldică. 
Iaşi, 15-18 mai 2003

2002
Dnii Vasile Şoimaru, Alexandru Furtună Neamul Şoimăreştilor. 

Şedinţă de comunicări. Organizatori: Academia Română, Comisia de 
heraldică, genealogie şi sigilografie, Filiala Iaşi. Biblioteca Institutului de 
Istorie A. D. Xenopol. 

Bucureşti, 15 ianuarie 2002

Ovidiu Bădina la Cornova, comunicare la Conferinţa ştiinţifică : 
Ovidiu Bădina – savant-sociolog şi cetăţean al celor două state româneşti: 
România şi Republica Moldova (La aniversarea a 70-a de la naşterea lui 
Ovidiu Bădina, sociolog, filozof, muzeograf, istoric şi profesor universi-
tar, doctor docent). Organizatori: Academia de Studii Economice, Aso-
ciaţia Economiştilor din Moldova. 

Chişinău, 22 noiembrie 2002
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2001
Colocviul consacrat aniversării a 70-a de la cercetarea monografică 

a satului Cornova de către echipa condusă de Dimitrie Gusti, a 90-a de la 
naşterea academicianului Henri Stahl şi a 50-a de la moartea lui Anton 
Golopenţia, ambii participanţi la această monografie. Organizator: Aso-
ciaţia Economiştilor din Republica Moldova (2001).

2000
Dimitrie Gusti cetăţean de onoare al comunei Cornova, jud. Un-

gheni, comunicare la colocviul: Dimitrie Gusti: o viaţă „pro Scientia, pro 
Patria et pro Humanitas” (La aniversarea a 120-a de la naşterea celebrului 
sociolog, filozof şi estetician, academician Dimitrie Gusti, un rafinat in-
telectual şi înflăcărat patriot). 

Chişinău, 15 februarie 2000

Dimitrie Gusti: o viaţă „pro Scientia, pro Patria et pro Humani-
tas”: colocviu (la aniversarea a 120-a de la naşterea celebrului sociolog, 
filozof şi estetician, academician Dimitrie Gusti, un rafinat intelectual şi 
înflăcărat patriot). Vasile Şoimaru, coordonator. Organizatori: Fundaţia 
Dimitrie Gusti, Bibl. Publică O. Ghibu. 

 Chişinău, 15 februarie 2000

1999
Dinamizarea reformelor ca factor de relansare economică, co-

municare la Simpozionul Internaţional: Evoluţia economiei Moldovei: 
oportunitatea integrării europene. Organizatori: Proiectul Tacis Susţine-
rea învăţământului economic în Moldova, Asociaţia Economiştilor din 
Moldova. 

Chişinău, Palatul Republicii, 28-29 ianuarie 1999

1995
Проблемы управления экономического суверенитета Молдо-

вы: доклад на Международной конференции Институциональные 
и структурные преобразования экономики, проблемы макроэконо-
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мической стабилизации. Cанкт-Петербурский Университет Эконо-
мики и Финансов.

Cанкт-Петербург, 23-25 ноября 1995 г.

1985
Вопросы совершенствования планирования производи-

тельности труда в промышленности. Программа Республикан-
ской конференции Проблемы совершенствования планирования 
и управления народным хозяйством Молдавской ССР. Молдавское 
pеспубликанское правление научно-экономического общества, 
НИИ планирования Госплана Молдавской ССР, Дом техники Респу-
бликанского совета НТО. 

Кишинев, 25 aпрeля 1985 

Совершенствование планирования производительности 
труда – важное условие eë неуклонного повышения. Программа 
Республиканской конференции: Социально-экономические пробле-
мы труда в развитом социалистическом обществе и пути их реше-
ния. Министерство вышего и cреднего oбразования МССР. 

Кишинев, 25 сентября, 1985

1982
Возможности и трудности применения ТСО на кафедрe эко-

номики труда. Программа научно-методической конференции: 
Роль технических средств программированного обучения и научно-
лабораторного оборудования в повышении эффективности учебно-
го процесса в вузе. Министерство высшего и среднего oбразования 
МССР. 

Кишинев, 10-11 февраля 1982 

Некоторые вопросы прогнозирования производительности 
труда. Программа 10-й научно-технической конференции. Мини-
стерство народного oбразования МССР, Кишиневский Политехни-
ческий ин-т им. С. Лазо. 

Кишинев, 23-27 aпрeля 1982 
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Prognoza creşterii productivităţii muncii în industria U.R.S.S., 
comunicare la Simpozionul : Perfecţionarea conducerii, organizării şi 
planificării în industrie, construcţii şi transporturi în condiţiile actualului 
mecanism economic, organizat de Academia de Studii Economice. 

Bucureşti, 3-4 decembrie 1982 

1971
Организация заработной платы и пути еë совершенствова-

ния. Программа шестой студенческой научно-технической конфе-
ренции. Министерство народного oбразования МССР, Кишинев-
ский Политехнический ин-т им С. Лазо. 

Кишинев, 24-27 марта 1971 

Lansări şi prezentări de carte

2010
Mihail, Zamfira. 155 de cărţi într-o carte (coord. de proiect: Li-

dia Kulikovski, Vlad Pohilă, Vasile Şoimaru). Prezentată la Conferinţa 
omagială Revenirea la rădăcini, consacrată întoarcerii acasă a doi veri 
drepţi originari din Cornova Unghenilor: prof. univ. dr. Zamfira Mihail 
(Bucureşti) şi prof. univ. dr. Dinu Ursu (Odesa)

Biblioteca Municipală B.P. Hasdeu, 18 iunie 2010

Vasile Şoimaru. Căderea comuniştilor. Lansare la Conferinţa anu-
ală a bibliotecarilor cu genericul Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” 
– calea ta spre cunoaştere a comunităţii chişinăuiene: resurse, servicii, 
inovaţii.

Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu”, 19 octombrie 2010

2009
Vasile Şoimaru. Românii din jurul României în imagini. Lansare 

în cadrul manifestării Mihai Eminescu 1889-2009 120 de ani de eterni-
tate; Academia de Poliţie Alexandru Ioan Cuza, Facultatea Arhivistică; 
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Universitatea Bucureşti, Facultatea de Istorie, Amfiteatrul N. Iorga, b-dul 
Regina Elisabeta, nr. 4.-12, Sector 5.

Bucureşti, 4 iunie 2009, ora 11.00

Românii din jurul României în imagini de Vasile Şoimaru, pre-
zentat la Chişinău pe 27 martie pentru a marca 90 de ani de la Uni-
rea Basarabiei cu România. Sala de Conferinţe a Facultăţii SAS din str. 
Schitu Măgureanu, nr. 9.

Bucureşti, 11 aprilie 2009

2008
Albumul de Vasile Şoimaru Românii din jurul României în ima-

gini, prezentat la Salonul Internaţional de carte, Ediţia a XVII-a, consa-
crată împlinirii a 80 de ani de la naşterea scriitorului Ion Druţă. Organi-
zator: Ministerul Culturii şi Turismului al Republicii Moldova, Bibliote-
ca Naţională a Republicii Moldova. 

Chişinău, 31 august-4 septembrie 2008

Lansarea albumului Românii din jurul României în imagini în ca-
drul Simpozionului dedicat Cantemireştilor – 335 ani de la naşterea lui 
D. Cantemir. 

28 septembrie 2008

Românii din jurul României în imagini. Lansare de carte. Orga-
nizatori: Academia de Studii Economice din Moldova, Biblioteca Şti-
inţifică, Asociaţia Economiştilor din Moldova. Participanţi: Grigore 
Belostecinic, rector ASEM, prof. univ., dr. hab. în economie, membru co-
respondent al AŞM; Grigore Vieru, Nicolae Dabija, Andrei Vartic, Ninela 
Caranfil, Valeriu Muravschi, Ion Paulencu, Vasile Vasilache, Petru Bubu-
ruz, Vlad Pohilă.

Chişinău, 27 martie 2008

Lansare – Vasile Şoimaru. Românii din jurul României în imagini, 
joi, 10 aprilie 2008, orele 12.00, etajul 1, clădirea Ion Angelescu (cea din 
Căderea Bastiliei), Bucureşti.
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Lansare – Românii din jurul României în imagini. Organizator: 
Uniunea Culturală a Românilor din Ungaria, în colaborare cu Consula-
tul General al României la Jula. Universitatea din Oradea, Facultatea de 
Ştiinţe Socio-Umane. 

Oradea, 15 septembrie 2008

Românii din jurul României în imagini. Sesiunea anuală a Cercu-
lui de Istorie Bancară, Seminarul Băncii Naţionale a României. 

Bucureşti, 12 decembrie 2008

2006
Născut în Cornova. Omagiu lui Paul Mihail. Satul Şoimăreşti: 

Cinci veacuri de existenţă demnă de Vasile Preutu, Agripina Preutu, aut. 
proiectului, imagini: Vasile Şoimaru. Organizator: Biblioteca Municipală 
B.P. Hasdeu.

Chişinău, 19 iunie 2006 

Neamul Şoimăreştilor – 500 de ani de istorie; albumul Poeme în 
imagini: Expoziţie de fotografie donate muzeului lansată la Casa Memo-
rială Mihail Sadoveanu.

Fălticeni, România (18 iulie 2005)

Nicolae Iorga. Cugetări; Expoziţie de fotografii: Pe urmele lui Nico-
lae Iorga, prezentată în cadrul programului manifestărilor cultural-ştiin-
ţifice prilejuite de ziua naşterii eminentului pedagog Onisifor Ghibu la 
Zilele Ghibu, ediţia a XIV-a. Chişinău, 31 mai -1 iunie 2006.

Nicolae Iorga. Cugetări; Expoziţie de fotografii: Pe urmele lui Ni-
colae Iorga, realizator: Vasile Şoimaru din Republica Moldova în cadrul 
programului manifestărilor Zilele Nicolae Iorga. 

Botoşani, 4-5 iunie 2006

Pe urmele lui Nicolae Iorga. Expoziţie de fotografii adunate şi exe-
cutate de Vasile Şoimaru, dr. în economie, conf. univ. ASEM. 

Chişinău, ASEM, noiembrie 2005; Biblioteca O. Ghibu, mai-iunie 2006;  
Botoşani, iunie 2006; Vălenii de Munte, august 2006
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2005
Poeme în imagini, Neamul Şoimăreştilor de Vasile Şoimaru din 

Republica Moldova. Lansare organizată de către Biblioteca Judeţeană 
Duiliu Zamfirescu. 

Vrancea, 24 ianuarie 2005

 2004
Lansarea cărţii-album Poeme în imagini de Vasile Şoimaru la Bi-

blioteca “Transilvania” în cadrul Simpozionului ştiinţific Ştefan cel Mare 
– Omul şi Domnitorul încadrat în şirul activităţilor dedicate evenimen-
tului 2004 – Anul Ştefan cel Mare şi Sfânt.

Chişinău, 20 aprilie 2004

Mircea Vulcănescu. Litanii pentru trei stări. Organizatori: Funda-
ţia Pro Cornova; Biblioteca Publică O. Ghibu.

Chişinău, 4 noiembrie 2004

Poeme în imagini (carte-album), dedicată Anului Ştefan cel Mare, 
prezentată de ziaristul Vlad Pohilă la Simpozionul ştiinţific Ştefan cel 
Mare – Omul şi Domnitorul la Biblioteca Publică Transilvania în cadrul 
Zilelor Bibliotecii.

Chişinău, 29 august 2004 

Vernisaje foto

2010
Expoziţia foto Românii din vecinătatea imediată III – Transnis-

tria. Institutul Fraţii Golescu pentru relaţia cu românii de pretutindeni a 
organizat, pe 18-31 ianuarie 2010, la Clubul Ţăranului Român din Bucu-
reşti, expoziţia Românii din vecinătatea imediată – Transnistria. 

7 februarie 2010, Liceul „Lucian Blaga” din Tiraspol.
Expoziţie foto la Muzeul Ţăranului Român: prin ochii lui Vasile 

Şoimaru, Transnistria.
Bucureşti, România/Romanian Global News, Marţi, 12 ianuarie 2010
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2009
Vernisarea expoziţiei de fotografii Românii din jurul României, 

consacrată aniversării a 90-a a Marii Uniri şi celei de-a 150-a a Uni-
rii Principatelor (23 ianuarie 2009) şi la Muzeul Unirii din Alba Iulia  
(2 decembrie 2009). 

2008
Expoziţia de artă plastică contemporană din Republica Moldo-

va şi România a fost vernisată luni, 1 decembrie, de Ziua Naţională a 
României, la Centrul Expoziţional Constantin Brâncuşi. Evenimentul a 
fost organizat de Ambasada României la Chişinău şi Uniunea Artiştilor 
Plastici. Expoziţia, devenită deja tradiţională (are loc anual din 1996). 
În această perioadă sînt vernisate expoziţiile personale ale lui Vasile 
Şoimaru (fotografie, Românii din jurul României) şi Adrian Piticariu 
(pictură, Iaşi). Între artiştii plastici de la Chişinău, care şi-au expus lucră-
rile la acest vernisaj, se numără pictorii Constantin Spânu, Elena Bontea, 
Chiril Novac, Vasile Dohotaru, Lidia Mudrac, sculptorii Valentin Vârto-
su, Victor Niţa etc. 

Chişinău, 1 decembrie 2008

Vernisarea expoziţiei de fotografii Românii din jurul României, 
consacrată aniversării a 90-a a Marii Uniri şi celei de-a 150-a a Unirii 
Principatelor, organizat la Sala de Expoziţii Constantin Brâncuşi.

Chişinău, 1 decembrie 2008 

2007
Expoziţia de fotografie: Pe urmele echipei lui Anton Golopenţia în 

satele româneşti de la est de Bug, ASEM.
Chişinău, septembrie 2007

Expoziţie de fotografii Satele lui Dimitrie Gusti în cadrul Confe-
rinţei : Traian Herseni – personalitate ilustră a sociologiei, antropologiei şi 
psihosociologiei româneşti. (Cu prilejul centenarului de la naştere a mem-
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brilor marcanţi ai şcolii monografice a profesorului Dimitrie Gusti din 
România interbelică: Traian Herseni, Paula Gusty-Herseni, Mihai Pop şi 
75 de ani de la naşterea lui Ovidiu Bădina), organizate de Academia de 
Studii Economice, Asociaţia Economiştilor din Moldova. 

Chişinău, 28 septembrie 2007

2006
Bucovina de dincolo… Expoziţie personală de fotografie sub egida 

Ministerului Educaţiei şi cercetării, Inspectoratului Şcolar Judeţean Su-
ceava în incinta Casei Corpului Didactic George Tofan.

Suceava, 27 mai 2006 
Culori în mişcare: expoziţie de fotografii, ASEM.

Chişinău, septembrie 2006

2005
Pe urmele lui Nicolae Iorga, expoziţie de fotografii în cadrul Con-

ferinţei comemorative Nicolae Iorga – un nume înscris cu litere de aur 
în Cartea Demnităţii româneşti (cu prilejul împlinirii a 65 de ani de la 
asasinarea marelui savant şi patriot). Organizatori: Academia de Studii 
Economice din Moldova, Asociaţia Economiştilor din Moldova, Asocia-
ţia Istoricilor din Moldova. 

Chişinău, 25 noiembrie 2005

2002
De la Columna lui Traian la Valul lui Traian, expoziţie de fotogra-

fii la Muzeul Naţional de Istorie. 
Chişinău, 12 decembrie 2002

Cărţi cu dedicaţii de la Vasile Şoimaru
Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”

Furtună, Alexandru. Neamul Şoimăreştilor : 500 de ani de istorie / 
Alexandru Furtună, Vasile Şoimaru. – Ch. : Prometeu, 2003. – 512 p.
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Donaţie Bibliotecii „Alba Iulia” din Chişinău, cu urări de bine şi pros-
perare. V. Şoimaru, 13 ianuarie, 2004. 

Cu cele mai bune gânduri cititorilor şi lucrătorilor Bibliotecii „Tran-
silvania” din cel mai naţional cartier al Chişinăului. Vasile Şoimaru, Chi-
şinău, 20 aprilie 2004. 

Cu stimă şi caldele urări de bine pentru personalul şi cititorii Bibliote-
cii de Arte (plastice) din Chişinău. V. Şoimaru. 16.02.2005. 

Bucuros să mă reîntâlnesc cu bunul colectiv al Bibliotecii „Onisifor 
Ghibu” din Chişinău. La mulţi ani şi multe alte lansări de carte bună şi 
rară. 28.04.2005. 

Bibl. „Alba Iulia”, Bibl. „Transilvania”, Bibl. de Arte, Bibl. „Onisifor 
Ghibu”

Călin, Constantin. Gustul vieţii : Varietăţi critice / Constantin Că-
lin. – Bacău : Ed. Agora, 2007. – 506 p. 

Donaţie pentru Biblioteca „Transilvania”. Vasile Şoimaru.11.10.2011.

Cornova : [monografie] / aut. proiectului şi coord. : Vasile Şoimaru. 
– Ch. : Museum, 2000. – 708 p.

Cu multă stimă şi lectură plăcută pentru cititorii Bibliotecii 
„Transilvania”din partea coautorului şi coordonatorului V. Şoimaru, 
10.09.2010.

Donaţie pentru Bibl. Publică „O. Ghibu” din Chişinău cu alese urări 
de prosperare pentru toţi colaboratorii, din partea tuturor autorilor şi cor-
novenilor. 14.02.2005.

Cu o deosebită stimă şi calde urări de bine pentru cititorii şi colabora-
torii Bibliotecii „Alba Iulia” din Chişinău. V. Şoimaru, 13 ianuarie 2004. 

Urări de prosperare Bibliotecii „Ovidius”, sănătate şi noroc colabora-
toarelor şi cititorilor admiratorilor din Cornova ai lui Ovidius. Şoimaru 
Vasile. 26 februarie 2003.

Bibl. „Onisifor Ghibu”, Bibl. „Alba Iulia”, Bibl. „Ovidius”

Cristescu, Ştefania. Descântece din Cornova Basarabiei / Ştefania 
Cristescu. – Providence : Hiatus, 1984. – 239 p.

Pentru Mica Bibliotecă Naţională „Onisifor Ghibu” din Chişinău. Do-
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naţie de la cornoveanul Vasile Şoimaru transmisă de la Sanda Golopenţia 
– fiica lui Anton Golopenţia, şi a Ştefaniei Cristescu, ambii participanţi la 
campania monografică de la Cornova (vara an. 1931) condusă de Dim. 
Gusti. Cartea a fost adusă de la PROVIDENCE – Rodle ISLAND – SUA 
în februarie 2000. 15.02.2000 – ziua aniversării a 120 ani de la naşterea 
lui Dimitrie Gusti – cetăţean de onoare al satului Cornova (9.08.1931). – 
Vasile Şoimaru.

Bibl. „Onisifor Ghibu”, Sediul Central, depozit, Biblioteca „Onisifor 
Ghibu”, Biblioteca „Transilvania”

Golopenţia, Anton. Restituiri / Anton Golopenţia. – Bucureşti : 
Ararat, 1995. – 155 p.

Donaţie transmisă de către Vasile Şoimaru de la Sanda Golopenţia 
din or. Providence – S.U.A. pentru Mica Bibliotecă Naţională „Onisifor 
Ghibu” din Chişinău în ziua aniversării a 120 ani de la naşterea lui Dimi-
trie Gusti 15.02.2000. 

Bibl. „Onisifor Ghibu”

Iachim, Ion. Ascult cum înfloreşte inul / Ion Iachim ; fot. : Vasile 
Şoimaru. – Ch. : Ed. Prometeu, 2007. – 66 p.

Pentru Biblioteca „Transilvania” din mun. Chişinău, autorul fotogra-
fiilor din cartea consăteanului meu.

Vasile Şoimaru, 10.09.2010.
Bibl. „Transilvania”

Iorga, Nicolae. Cugetări / Nicolae Iorga ; aut. proiectului, coord. : 
Vasile Şoimaru. – Ch. : Ed. Prometeu, 2005. – 332 p.

Pentru cititorii Bibliotecii „Transilvania”, Vasile Şoimaru, 10.09.2010.
Bibl. „Transilvania”

Lupu, Ion. Înstrăinata noastră Basarabie / Ion Lupu. – Bacău : Ed. 
Babel, 2010. – 112 p. 

Donaţie pentru Biblioteca „Transilvania”. Vasile Şoimaru, 11.10.2010.
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Mihail, Zamfira. 155 de cărţi într-o carte / Zamfira Mihail ; coord. 
de proiect: Lidia Kulikovski, Vlad Pohilă, Vasile Şoimaru ; Bibl. Munici-
pală B.P. Hasdeu. – Ch. : Ed. Prometeu, 2010. – 532 p.

Pentru cei 5155 de cititori ai Bibliotecii „Transilvania” din mun. 
Chişinău cu cele mai bune gânduri ale coordonatorului V. Şoimaru, 
10.09.2010

Bibl. „Transilvania”

Muravschi, Valeriu. Atitudini în ani de restrişte / Valeriu Murav-
schi ; aut. proiectului, coord. : Vasile Şoimaru. – Ch. : Ed. Prometeu, 
2009. – 300 p.

Cu cele mai bune gânduri şi atitudini din partea coordonatorului 
acestei cărţi, pentru cititorii Bibliotecii „Transilvania”, Vasile Şoimaru, 
10.09.2010.

Bibl. „Transilvania”

Născut în Cornova : Omagiu lui Paul Mihail / aut. proiectului, co-
ord. : Vasile Şoimaru – Ch. : Ed. Prometeu, 2006. – 288 p. 

Pentru cititorii „Transilvaniei” pe care i-a preţuit atât de mult regreta-
tul istoric şi preot Paul Mihail. Vasile Şoimaru, 10.09.2010.

Bibl. „Transilvania”

Preutu, Vasile. Satul Şoimăreşti: cinci veacuri de existenţă demnă / 
Vasile Preutu, Agripina Preutu ; aut. proiectului, coord. şi imagini: Vasile 
Şoimaru. – Ch. : Ed. Prometeu, 2006. – 308 p.

Cu aleasă preţuire pentru personalul şi cititorii Bibliotecii „Transil-
vania” din partea celor doi autori şi a coordonatorului proiectului dat  
V. Şoimaru, 10.09.2010.

Bibl. „Transilvania”

Şoimaru, Vasile. Căderea comuniştilor / Vasile Şoimaru. – Ch. : Ed. 
Prometeu, 2010. – 160 p. : il.

Cititorilor Bibliotecii „Transilvania” le urez viaţă lungă fără comu-
nism. Vasile Şoimaru, 11.10.2010. 



244 Un  om al faptelor: Vasile Şoimaru

Şoimaru, Vasile. Căderea premierilor / Vasile Şoimaru. – Ch. : Ci-
vitas, 1999. – 219 p.

Pentru Secţia Autografe a Bibliotecii Municipale „B. P. Hasdeu” din 
Chişinău cu urări de bine din partea autorului Vasile Şoimaru. 18 august 
1999, Chişinău. 

Pentru Mica Bibliotecă Naţională a Republicii Moldova „Onisifor 
Ghibu”, una din puţinele insuliţe româneşti din Basarabia din epoca Că-
derii Premierilor, ce au ştiut a sta sus... Cu multă dragoste pentru colectiv, 
Vasile Şoimaru. 30 noiembrie 1999.

Pentru cititorii b-cii româneşti din Chişinău „Transilvania” cu alese 
urări de bine din partea autorului. Vasile Şoimaru, 27.08.99. 

Pentru cititorii Bibliotecii „Transilvania”, cu aleasă stimă din par-
tea autorului şi deputatului din epocă, când cădeau premierii ca frunzele 
toamna... Vasile Şoimaru, 10.09.2010.

BM „B.P. Hasdeu”, Bibl. „Onisifor Ghibu”, Bibl. „Transilvania”

Şoimaru, Vasile. Poeme în imagini / Vasile Şoimaru. – Ch. : Ed. 
Prometeu, 2004. – 144 p. : il.

Bibliotecii „Transilvania” din partea autorului. V. Şoimaru. 10.09.2010.
Bibl. „Transilvania”

Vulcănescu, Mircea. Litanii pentru trei stări: poezii, teatru, tradu-
ceri, adaptări / Mircea Vulcănescu ; aut. proiectului, coord. şi imagini : 
Vasile Şoimaru. – Ch. : Ed. Prometeu, 2006. – 308 p.

Pentru Biblioteca „Transilvania” din partea coordonatorului. Vasile 
Şoimaru. 10.09.2010. 

Diplome, menţiuni, premii, distincţii

Stema Familiei ŞOIMARU aprobată în şedinţa Comisiei Naţionale 
de Heraldică a Rep. Moldova din 19 oct. 2007, Proces-verbal nr. 157-III.
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2011
Diplomă de excelenţă cu prilejul împlinirii a 75 ani de la fondarea 

Muzeului Satului eliberată de Ministrul Culturii şi Patrimoniului Naţio-
nal, Muzeul Naţional al Satului „Dimitrie Gusti”, Bucureşti, 17 mai 2011. 

Diplomă de recunoştinţă pentru contribuţia deosebită la promova-
rea valorilor româneşti în lume şi la dezvoltarea relaţiilor dintre românii 
de pretutindeni eliberată de Liga Culturală pentru Unitatea Românilor 
de pretutindeni. Departamentul Moldova Iaşi – România, Botoşani, 6 
iunie 2011.

2010
Diplomă de excelenţă Paul Bran pentru promovarea valorilor învă-

ţământului economic românesc, prodigioasa activitate profesional-ştiin-
ţifică şi de excelenţă în domeniul managementului instituţional eliberată 
de Academia de Studii Economice din Bucureşti, Facultatea de Finanţe, 
Asigurări, Bănci şi Burse de Valori. Decembrie 2010.

Diplomă aniversară şi medalia aniversară „20 de ani de la înfiinţa-
rea Centrului Internaţional de Cultură şi Arte George Apostu semn şi rost 
al puterii spiritului în lumea contemporană”, eliberat de Centrul Interna-
ţional de Cultură şi Arte George Apostu, Bacău, 10 noiembrie 2010.

Diplomă. Cel mai fidel cititor se conferă pentru fidelitate Bibliote-
cii Municipale B.P. Hasdeu, pentru calitatea lecturii şi interesul pentru 
cunoaştere eliberat de Biblioteca Municipală B.P. Hasdeu, L. Kulikovski, 
director general, octombrie 2010. 

Premiul Nicolae Iorga oferit de GCC SRL pentru volumul Românii 
din jurul României în imagini de Fundaţia Culturală Magazin istoric, 23 
februarie 2010.

Diplomă de merit a Societăţii Scriitorilor şi Artiştilor Aromâni din 
R. Macedonia.

ΠРИЗНАНИЕ Dl. Prof. Dr. Vasile ŞOIMARU Artistul di Moldova 
tsi “adarâ apuntsâ shi leagâ muntsâ”/ Sutsata-a Scriitorilor shi Artishi-
sâlj Armânj dit Machidunii. Друштво на писатели и уметници Власи 
од Македониja. Dzalilia Culturaljei Armâneasca tu Machidunii “CON-
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STANTIN BELIMACE” 15-18. Xumedru. anlu. 2010. Scopia. Editsiea  
V. Festival Internaţional di Armâneascâ Puizii.

2009
Apreciere şi recunoştinţă pentru volumul Românii din jurul Ro-

mâniei în imagini de la Revista şi Cenaclul Observatorul, Toronto, la 17 
septembrie 2009.

Diplomă Jubiliară. 1999-2009 România-Bucovina-Pojorâta pen-
tru susţinerea şi promovarea valorilor româneşti în lume. Curentul In-
ternaţional. Director, Ştefan Străjeri. Primăria comunei Pojorâta, jud. 
Suceava ing. Bogdan Codreanu.

Diplomă de excelenţă pentru sprijinul moral şi material acordat, 
atât Fundaţiei cât şi revistei sale. Fundaţia Alba Iulia 1918, pentru unita-
tea şi integritatea României. Alba Iulia 2009.

Diplomă de merit şi Premiul special pentru promovarea identităţii et-
nice, cultural-lingvistice şi religioase româneşti. Ministerul Afacerilor Ex-
terne Departamentul pentru Relaţiile cu Românii de Pretutindeni, 2009.

Diplomă pentru cartea Românii din jurul României în imagini, 
care s-a situat în topul celor mai citite cărţi ale anului 2008. Ministerul 
Culturii şi Turismului din Republica Moldova. Biroul de Informare al 
Consiliului Europei în Moldova. Biblioteca Naţională a Republicii Mol-
dova. Chişinău, 2009.

Premiile Expresul de Ungheni. Categoria: sângele apă nu se face. 
Pentru că, oriunde s-ar afla, niciodată nu uită de unde a pornit şi cine îi 
sunt strămoşii (2009).

Ordinul ziariştilor clasa I (aur) pentru competenţă în activitatea 
jurnalistică / Uniunea Ziariştilor Profesionişti ORDINUL ZIARIŞTILOR; 
Preşedinte UZP Superior OZ Prof. dr. Mihai Miron. 14.08.2009.

2008

Brevet. Medalia Jubiliară Centenarul cursurilor de vară ale Univer-
sităţii Populare Nicolae Iorga, pentru promovarea operei lui Nicolae Ior-
ga şi a culturii româneşti. România. Consiliul Judeţean Prahova. 
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Cu prilejul celei de-a XV-a ediţii a Festivalului Internaţional de 
Poezie Drumuri de spice conferă în semn de preţuire dlui Vasile Şoima-
ru – Chişinău, pentru colaborarea prietenoasă şi benefică şi pentru pro-
funda mulţumire şi recunoştinţă pentru sprijinul acordat şi participarea 
de înaltă ţinută. Societatea literar-artistică Tibiscus Uzdin (Voivodina-
Serbia), 31.VII-2.VIII 2008.

Diplomă Laureat al anului 2008 pentru că a adunat toţi românii 
de pretutindeni într-un singur album fotografic. Gala Albă a Timpului. 
Ediţia a 3-a, 2008.

Premiul Coloana Infinitului pentru cartea Românii din jurul Ro-
mâniei în imagini, Ed. Prometeu, 2008 în cadrul Salonului Internaţional 
de Carte Chişinău, 2008 consacrat împlinirii a 80 de ani de la naşterea 
scriitorului Ion Druţă, 31 august-4 septembrie 2008.

Premiul Ethos Românesc pentru lucrarea Românii din jurul Ro-
mâniei în imagini la Salonul Internaţional de Carte Românească, ediţia 
a XVII-a, Radio-Iaşi, 8 octombrie 2008.

Premiul Ethos Românesc se acordă volumului Românii din jurul 
României în imagini, autor Vasile Şoimaru. Biblioteca Judeţeană „Gh. 
Asachi” Iaşi la Salonul Internaţional de Carte Românească, ediţia a 
XVII-a, Iaşi, 5-8 octombrie 2008.

Premiul special pe anul 2008 pentru volumul Românii din jurul 
României. Uniunea Scriitorilor din Moldova, Preşedintele Uniunii Scri-
itorilor din Moldova, Mihai Cimpoi.

Titlul de Membru de onoare al Comunităţii Academice George 
Bacovia ca o recunoaştere a deosebitei sale contribuţii la promovarea 
românismului în lume. România. Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Ti-
neretului. Universitatea George Bacovia Bacău. 20 noiembrie 2008.

2007
Diplomă de excelenţă pentru contribuţii deosebite la elaborarea 

conţinutului publicaţiei BiblioPolis – revistă de biblioteconomie şi ştiinţe 
ale informării, editată de BM B.P. Hasdeu din Chişinău; în semn de recu-
noştinţă pentru articolele scrise sincer, inspirat, în cunoştinţă de cauză; 
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alte materiale originale puse la dispoziţia redacţiei noastre eliberată de 
Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu”, 15 octombrie 2007.

2006
Diplomă de Cetăţean de Onoare al Comunei Drăgăneşti şi Şoimă-

reşti, Judeţul Neamţ pentru Dl Şoimaru Vasile, Consiliul Local al Comu-
nei Drăgăneşti, Judeţul Neamţ, prin Hotărârea nr. 21 din 23.05.2006, în 
semn de preţuire a contribuţiei deosebite pentru prosperarea imaginii 
comunei noastre. România. Judeţul Neamţ. Consiliul local al Comunei 
Drăgăneşti, 01.06.2006.

Distincţie de excelenţă în semn de recunoştinţă şi preţuire pentru 
promovarea şi valorificarea operei şi personalităţii scriitorului patriot 
şi om politic Constantin Stere. Cu prilejul finalizării proiectului „Aleea 
scriitorilor” din parcul Bucov-Floreşti. 26 martie 2006.

Diplomă dlui Şoimaru Vasile, conferenţiar la catedra Management 
Social ASEM, pentru muncă îndelungată şi rodnică în domeniul învăţă-
mântului universitar, activitate ştiinţifico-pedagogică prodigioasă, aport 
considerabil la pregătirea specialiştilor de înaltă calificare pentru econo-
mia naţională şi în legătură cu aniversarea a 15-a de la fondarea insti-
tuţiei. Ministerul Educaţiei şi Tineretului, Ministru Victor Ţvircun, 20 
septembrie 2006.

Premiul de excelenţă „Basarabia, pământ românesc – 2006” acor-
dat de www.voceabasarabiei.com pentru susţinerea re-Unirii românilor 
din Basarabia şi Bucovina cu Patria şi pentru excepţionala colecţie de 
cărţi româneşti editate anul 2006.

2005
Diplomă de onoare. Se decernează Maestrului Vasile Şoimaru cu 

ocazia aniversării a 15-cea de la fondarea Mişcării Ecologiste din Mol-
dova şi a revistei Natura, pentru contribuţia substanţială la păstrarea 
demnităţii şi conştiinţei româneşti în Basarabia, a patrimoniului natural 
şi cultural-istoric naţional. Mişcarea ecologistă din Moldova şi revista 
Natura, 15 ani de activitate.
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2004
Diplomă de conferire a Premiului Gheorghe Bezviconi pentru con-

tribuţii esenţiale în domeniul genealogiei domnului doctor Vasile Şoi-
maru pentru lucrarea Neamul Şoimăreştilor. 500 de ani de istorie (Chişi-
nău: Prometeu, 2003), Societatea de genealogie, heraldică şi arhivistică 
Paul Gore, Chişinău, 14 februarie 2004.

Se conferă titlul Prieten de onoare al Comunei Mirosloveşti Dom-
nului Vasile Şoimaru. Cu aleasă preţuire pentru contribuţia adusă la 
realizarea Monografiei Comunei Mirosloveşti. Decernat cu prilejul ani-
versării a 140 de ani de la înfiinţarea comunei Mirosloveşti. România. 
Judeţul Iaşi. Consiliul local al comunei Mirosloveşti. 9 mai 2004.

2003
Diplomă. Premiul pentru cercetări monografice se acordă dlui Va-

sile Şoimaru pentru volumul Neamul Şoimăreştilor, Prometeu, 2003. Sa-
lonul Internaţional de Carte, Ediţia a XII-a, Chişinău, 2003.

Diplomă. Pentru muncă îndelungată în domeniul învăţământului 
universitar, activitate ştiinţifico-pedagogică prodigioasă, merite deose-
bite în pregătirea specialiştilor de înaltă calificare pentru economia naţi-
onală şi în legătură cu jubileul de 50 de ani ai învăţământului economic 
din Republica Moldova. Ministerul Învăţământului al Republicii Moldo-
va, 25 septembrie 2003.

2000
Удостоверение Nr 0397. Парламентская Ассамблея ОБСЕ Мол-

дова. Шоймару Василе аккредитован Центральной избирательной 
комиссией Российской Федерации в качестве иностранного между-
народного наблюдателя. Председатель Центральной избирательной 
комиссии Российской Федерации А. Вешняков, 15 марта 2000 г.

1993
Diploma de participare. Senatul Academiei mulţumeşte dlui Şoi-

maru Vasile pentru contribuţia adusă la reuşita manifestărilor jubilia-
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re. Academia de Studii Economice (Bucureşti). Simpozionul Ştiinţific 
Jubiliar ASE ’80 Economia de tranziţie şi dezvoltarea economică, 28-30 
octombrie 1993.

Afişe, avize

Stimaţi Alegători !
După 45 de ani de asuprire poporul moldovenesc abia acum în-

dreaptă spatele încovoiat. Dar cu cât greu! Cu cât chin şi osândă! A tre-
buit să ne zbuciumăm doi ani ca să căpătăm legea despre limba de stat 
şi trecerea la alfabetul latin. Vă amintiţi cu toţii cum ţineau cu dinţii cei 
de la Tiraspol, Râbniţa, procurorul şi alţi „eliberatori” ca să nu ne deie 
dreptul nostru. Apoi împotrivirea lor a devenit şi mai mare. Au organizat 
grevele din august-septembrie, care au adus republicii 186 mln. ruble 
pierderi. Aceasta e munca de un an a peste 200 de sate. Acestea sunt sute 
de grădiniţe, şcoli, magazine aruncate în vânt. Acum tot ei organizează 
referendumuri, îi aţâţă pe găgăuzi împotriva moldovenilor, îşi aduc în 
ajutor alţi venetici, care vin şi vin şi ne îngreuie pe noi. 

Fraţilor! Legile despre limbă şi alfabet sunt începutul. Noi trebuie 
cât mai degrabă să elaborăm alte legi, care să ne apere şi să ne întărească. 
Avem nevoie de o lege, care ar limita stabilirea migranţilor în Moldo-
va, o lege, care ar declara pământul, apele, pădurile, proprietatea statului 
moldovenesc şi n-ar permite orişicui să pângărească avuţia lăsată nouă 
de strămoşi. E necesară o nouă Constituţie, un nou contract federal al re-
publicilor suverane, o lege despre învăţământul naţional şi libertatea cre-
dinţei. Sunt foarte multe de făcut. Toate acestea cad pe umerii viitorului 
Soviet Suprem / Parlament. Anume Parlamentul trebuie să adopte legile. 
Şi o va face numai dacă viitorii deputaţi vor fi oameni de bună credinţă, 
competenţi, oneşti şi luptători. Cinci ani va lucra Parlamentul pe care îl 
vom alege la 25 februarie 1990. Pentru destinul istoric al neamului nos-
tru aceşti cinci ani ar putea deveni hotărâtori. Dacă vom alege oameni de 
treabă, vom merge înainte. Dacă vom alege slugoi, lingăi şi venetici, vom 
da înapoi şi ne vom stinge ca neam. 
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Oameni de bună credinţă! Nu vă lăsaţi ademeniţi de promisiuni. 
Formaţi grupuri active în fiecare mahala. Explicaţi tuturor situaţia. 

Frontul Popular din Moldova vă îndeamnă să votaţi pentru ŞOI-
MARU VASILE A., economist, docent la Universitatea de Stat din Chişi-
nău, trecut ca şi dumneavoastră prin toate nevoile vieţii, angajat în lupta 
politică din primele zile ale restructurării, bătut de multe ori de cei cu 
fotolii şi privilegii, însă dârz şi neînfrânt.
Domnul să ne ajute!

Preşedintele sfatului FPM / I. HADÂRCĂ
Secretar responsabil al FPM / Gh. GHIMPU

Facultatea de Sociologie şi Asistenţă Socială. Clubul de psihologie. 
Organizatori : Septimiu Chelcea şi Gabriel Jderu invită la lansarea albu-
mului-monografie Românii din jurul României în imagini de Vasile 
Şoimaru, prezentat la Chişinău pe 27 martie a.c. pentru a marca 90 ani 
de la Unirea Basarabiei cu România. Profesorul Vasile Şoimaru (ASEM) 
ne oferă în 272 de pagini peste 800 de imagini din Ucraina (Maramu-
reşul istoric numit şi Trascarpatia, Nordul Bucovinei şi Ţinutul Herţa, 
de la Bug, Kirovograd şi Nikolaev, din regiunea Odesa), Rusia (Cauca-
zul de Nord), Bulgaria (Vidin şi Cadrilater), Serbia (Valea Timocului şi 
Voivodina), Ungaria (Ţinutul Debreţin), Croaţia şi Italia (istoromâni 
şi friulani), aromânii din Grecia, Macedonia ex–iugoslavă şi Albania, 
populaţia românească slavizată din sudul Slovaciei, Cehiei şi Poloniei. 
Evenimentul va avea loc la 11 aprilie, ora 14.00 în Sala de Conferinţe a 
Facultăţii SAS din str. Schitu Măgureanu, nr 9.

Festivalul Zilele Basarabiei: Timişoara, ediţia a X-a 2010; Institu-
tul Cultural Român, Consiliul Judeţean Timiş. Expoziţie de fotografie  
V. Şoimaru: Românii din vecinătatea imediată III: Transnistria, 26-28 
martie, 2010.

Institutul Fraţii Golescu pentru Relaţii cu românii din străinăta-
te şi organizaţia studenţilor basarabeni din Timişoara prezintă Românii 
din vecinătatea imediată III Transnistria, 26 martie-2 aprilie 2010. Holul 
Universităţii de Vest din Timişoara. Fotografii de Vasile Şoimaru.
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Românii din jurul României. Eveniment cultural cu profunde sem-
nificaţii spirituale româneşti organizat de Asociaţia Culturală Familia ro-
mână şi Biblioteca Judeţeană Petre Dulfu. Lansarea albumului Românii 
din jurul României, monument de dragoste, credinţă şi simţire româ-
nească al conf. univ. dr. Vasile Şoimaru, Chişinău. (22 mai 2009)

Şoimaru Vasile Alexei. 25 februarie 1990 – toţi la alegeri! Candida-
tul în deputaţi ai poporului ai PSSM în circumscripţia electorală nr. 127 
de frontieră : [afiş electoral].

Zilele Municipiului Fălticeni. Zilele Sadoveanu. Întâlnire cu prie-
teni de peste Prut. Invitaţi: Vasile Şoimaru – profesor universitar, scriitor, 
artist fotograf ; Vlad Pohilă – jurnalist şi scriitor ; Ninela Caranfil – Ar-
tistă emerită ; Andrei Vartic – scriitor şi regizor. Organizatori: Primă-
ria Municipiului Fălticeni, Casa Memorială Mihail Sadoveanu Fălticeni.  
(2 noiembrie 2000)

Zilele Basarabiei. Biblioteca Judeţeană Nicolae Iorga (Ploieşti) vă 
invită sâmbătă, 25 martie 2006, ora 11.00, în sala de lectură Nichita Stă-
nescu la lansarea volumelor: Al. Furtună, Vasile Şoimaru. Neamul Şoimă-
reştilor: 500 de ani de istorie; Nicolae Iorga. Cugetări. Prezintă: dr. Vasile 
Şoimaru, editor; Andrei Vartic, publicist. Amfitrion: Prof. Nicolae Boar, 
Dir. Bibliotecii Judeţene Nicolae Iorga.
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INDEXURI AUXILIARE
Index de nume

Adam Vasile 536 (fot.)
Alexandru cel Bun 841, 846
Alexei Nicolae 175
Alici Alexandru 50
Andru Vasile 866
Anghelescu Hermina 98
Anton Ion 435, 484
Ardelean Laviniu 436, 485
Aurel Anca 696
 
Bacalu Lucia 332, 376, 392, 438, 540, 

541, 563, 655, 656
Baciu Marius-Petronel 704
Bahnaru Vasile 328
Baiboleanu M. 631
Bădina Ovidiu (186)
Băieşu Nicolae 682, 684
Băsescu Traian 677
Bârcă Alic 487
Beiu Lucia 439
Belâi Liviu 486
Belcenco Natalia 684 (fot.)
Belcenco Victor 684 (fot.)
Belostecinic Grigore 74, 265, 292, 

(293), (294), 487, (702)
Benu Aureliu 51
Beşleagă Vladimir 11, (639), 669, 684 

(fot.)
Bizovi Eleonora 825 (fot.)
Bizovi Vasile 825 (fot.)
Bobeică Constantin 18, 68, 345, 356, 

485, 488, 542-545, 550, 580, 581, 
688, 697, 699, 701

Boian Alexandrovici 824 (fot.)
Boldişor Veronica 440
Bolduratu Sergiu 310
Bologan Gheorghe 590, 591
Borcoman Raisa 265

Bota Aurelia 592
Botiş Ioan 441
Bran Paul 123, 148, 161, 166, (215-

218), (221), 273, (293), 310, 311, 
317, (319), (320), 323, 324, (625), 
(632)

Brateş Teodor 74
Briedis Leons 98
Bucătaru Lora 17
Buculei Silviu 442
Bucur Cristian 675
Budeanu Gheorghe 443, 546, 593
Budura Romulus 99
Budurin Vasilina 684 (fot.)
Buică Elena 489, 490, 594
Bulat Ludmila 52, 53, 88, 89, 423, 424, 

547, 700
Bulat Maria 733 (fot.)
Burada Theodor (229), 684 (fot.)
Buru Nicoleta 367
Butar Anca 444
Butuc-Şoimaru Cezar 730
Buzatu Gheorghe 99
 
Caba Pavel (639)
Caisîn S. 680
Calamanciuc Gheorghe 867
Caliniuc Ioan 542, 879
Caproşu Ioan 685
Caraman A. 868
Caranfil Ninela (228), 459, 518, 569
Caun Victor 325
Căpiţă Ionel 836, 870
Cebotari Maria (213)
Cernamorcenco Dragoş 445
Cernica Doina 393, 409
Ceşuiev Visarion 121
Chiarelli Corrado 285 (fot.)
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Chindea Corina 595
Chircă Sergiu 309, 313, 325
Chiseliţă Dumitru 446
Cimpoi Mihai 98, (805), 825 (fot.)
Ciobanu Constantin 536 (fot.)
Ciobanu Ghenadie 293
Ciobanu Rodica 735
Ciobanu Valerian 377
Ciocanu Anatol 683
Ciocanu Ion 90
Ciubuc Ion 163, 166
Ciubucciu Vlad 75
Ciuş Mihail 322
Codreanu Theodor 210, 418, 447, 492
Cojocaru Natalia 736
Constantin Ion 737
Constantin Mitică 536 (fot.)
Constantinov Alexei 34
Corj Vasile 313
Coroiu Constantin 35
Costaş Natalia 649
Costriţchi Tămărica 620
Cotelnic Ala 294
Cotorcea Ion 161
Crasnean Alexandru 17
Creangă Ovidiu 241, (297)
Crivoi Andrei 684 (fot.)
Cubreacov Vlad (364)
Cucu Viorel 596, 597
Cuharschi Boris 765
 
Dabija Nicolae 54, 98, 494, 520, 551, 

(596), 598, 601, 602, 604, 607, 841
Damian George 55, 610
Dan Sergiu 56
David Livia 346
Dănăilă Mihai 600
Deleu Ecaterina 448, 449
Detcova Irina 626
Diaconu Oxana 667
Dogaru Mircea 617, 618, 621-623

Donose Constantin 704
Dorogan Valerian 195
Dragotă Ioana 495
Drimba Ovidiu 99
Dron Ion 17, 20, 347
Druguş Liviu 311, 625, 630
Duca Gheorghe (Duca-Vodă) 684 (fot.)
Dumitru Aurel 358
Dumitru Doru 28
Dumuţă Simona 485
Duşan Pârvulovici 825 (fot.)
 
Eminescu Mihai 747, 814, 819, 824, 

827, 869, 876
Erhan Ioan 653
 
Făuraşu Gaju 335
Florea Corneliu 92, 246
Frâncu Angarta 556
Furtună Alexandru 17, 33, 34, 37, 40, 

202, 347, 367, 370, 407
 
Gafton Marcela 359, 368, 369
Galben Cornel 69a, 
Gârbuleţ Adrian 85
Gâştemulte Nelly 557, 558
Gheorghiţă Nadina 497
Gherasim Toader 453
Ghimpu Gheorghe (639)
Ghimpu-Budurin Vasilina 880 (fot.)
Ghinculov Silvia 265, 292, 293, 487
Goja Anca 498
Golopenţia Anton 224, 225, 423, 427, 

429, 479, 681, 682
Golopenţia Sanda (224), (225)
Gonţa Ion 360
Gorincioi Tamara 91, 317, 499-501, 

564, 639, 673
Gotişan Irina 737
Grigorescu Grigore 12
Grosu Aneta 336
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Grozavu Petru 599
Gumenâi Ion 685
Gusti Dimitrie (208), (394)
 
Hadârcă Natalia 396, 661
Hănţulescu Ioan 452
Hrişcev Eugen 325
Hristachi Sterjadovski 797 (fot.)
Huiban Laura 57, 453, 602
 
Iachim Ion 36, 356, 361, 384, 410, 425, 

426, 515, 516, 524, 559, 560, 683, 
686

Iancu Vasile 37
Iftimi Sorin 21, 38
Iordăchescu Tudor 103, 300, (303), 590, 

609-611
Iordan Constantin 58
Iorga Nicolae 80, (81), (401), (404), 411, 

(414), 415, (421), 430, 461, 462, 718
Iovu Vasile 601, 607, 841 (fot.)
Irimescu Ion (212)
Istudor A. 610
 
Jantovan Nicolae 684 (fot.)
Josu Nina 412, 561, 878
 
Kulikovski Lidia 87, 98, 100, (222), 

(298), 547, 559, 560, 564, 586, 703, 
705

 
Lavric Victor 22
Lazăr Dumitru 378
Lozinschi R. 660
Lozinschi-Hadei Raisa 603
Lucacel Ioana 503, 504
Lucian Alecsa 59
Lucinschi Petru (158), 163, 166, 175
Lupan Ilie 318
Lupaşco Liuba 427
Lupu Constantin 39, 652, 719, 720, 738, 

751

Lutic Marcel 23
 
Macarie Augustin 40
Malev Vera 213
Mardare Galina 629
Mardare Marcela 694
Marin Gheorghe 695
Martin George 604-606 
Martiniu Andrei 690
Matei Valeriu (158), 337
Maxim Dumitru-Dan 646
Mărgărit Iulia 24
Mândâcanu Valentin 505, 566
Memei Alexei 684 (fot.)
Memei Ileana (669)
Mereuţă Daniela 362
Mesić Stjepan 254
Mihail Paul (82), (83), (223), 354, (399), 

(405), (412), (413), (418), 449, 
(539), 656

Mihail Zamfira 60, 93, 100, (547), (553), 
(557), 559, 560, 563-565, 570, 586, 
656, 703

Mihăilă Simona 370
Mihanj-Steryu Vanghea 270 (fot.)
Mihu Daniel 658
Mironenco Iaroslav 506, 684 (fot.)
Mişin Vadim 338, 350
Mişova Tatiana 294
Mitru Alex 397, 458
Mocreac Mihai (230)
Moldovanu Dumitru 124, 125, (220)
Morari Tudor 684 (fot.)
Moraru Delia 414
Moraru Ion 71, 507, 567, 607, 608
Moţpan Dumitru 163
Mucerschi Victor 314
Munteanu Elena 721
Muravschi Valeriu 95, (250), (265)
Muşat Jana 644
Musteaţă Sergiu 508, 509
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 Nagacevschi Igor 353
Neagu Manole 688
Nechit Irina 421, 510
Nedelciuc Vasile 195
Nicolau Val 511
Nicu Ghenadie 380, 633
Nistor Ion 684 (fot.)
 
Oliinâk Iaroslav 694
Olteanu Ştefan 61
Osoianu Ion 779
 
Panaite Nica 9
Para Natalia 381
Pavlicenco Vitalia 74, 326, 640
Părintele Anania 598
Păunescu Adrian 62, (233), (260), 513, 

514, 879
Pârja Gheorghe 515, 516
Pârlea Gheorghe 46, 371, 459, 517-520, 

568-572 
Petcu Gabriela 521
Petrencu Anatol 25
Petrilă Ghiţă 522
Pilat Daniela 460
Plăcintă Rima 651
Plămădeală Simion 101, (301), 591, 599, 

604, 606, 609-613
Plugaru Ştefan 704
Plushkis Nicu 599
Poclid Brânduşa 461
Podolean Vasile 684 (fot.)
Pohilă Vlad 10, 26, 27, 45, 49, 51, 67, 72, 

76, 77, 81-84, (87), 89, 93, 98, 100, 
186, 213, 220, 319, 320, 339-342, 
348, 354, 372, 373, 382, 383, 401, 
402, 415, 428, 459, 462-468, 495, 
515, 516, 523, 524, 547, (550), 559, 
560, 566, 573, (580), (581), 641, 645, 
647, 648, 688, 690, 703, 705, 753, 
754, (810)

Pohrib Cristian 47, 330
Poiată Petru 338, 651
Poleacov I. A 73
Popa Victor Ion 313
Popescu Ioan 78, 403, 404, 416, 469
Popescu Longin Ion 677, 810
Popuşoi Liliana 28, 406
Potârniche Mihai 682
Postovan Dumitru 331
Praporşcic Maria 363
Preaşcă Ion 13
Preutu Agripina 84
Preutu Vasile 84
Prisăcaru Ion 799
Prisăcaru Ina 755
Proca Ion 384
 
Raţă Valeriu 578-580, 609
Răileanu N. 682
Reabţov Gheorghe 471
Remizov C. S. 73
Reniţă Alecu 41, 286, 525, 650, 662, 

664, 665, 666
Revnic Ioana 805
Robu Constantin 75
Robu Iulian 349
Rogac Raia 385, 417
Roibu Nicolae 63, 316, 418, 546, 581, 

582, 610, 672, 676
Roosevelt 336
Roşca Ion Gh. 218, 221
Roşca Tatiana 386, 387, 583
Rusu Costache 9
Rusu Nicolae 14, 42, 86, 343, 355, 428, 

459, 473, 528, 595, 690, 698, 801
Rusu Sava (639)
 
Sadoveanu Mihail 37, 44, (442), (450)
Sârbu Alina 474
Scobioală Genoveva 87
Silvestru Aurelian 620
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Siniţki Vladimir 82, 83
Skvirenko Ghenadie 637
Smochină Nichita 684 (fot.)
Snegur Mircea (158), 315
Sofian Eliza 64
Sorocean Chiril 124, 125
Stănescu Eugen 430
Stăvilă Veaceslav 406
Stegărescu Sergiu 331
Stratulat Oleg 96, 97, 124, 125
 
Şoimaru Tudor 397, 407, 453
Ştefan cel Mare 274, 687, 772
Ştir Victor 373, 529
 
Tabără Cristian 577
Tamazlâcaru Elena 586
Tarlev Vasile 726 (fot.)
Tănase Constantin 757, 758, 785
Tărâţeanu Vasile 825 (fot.)
Toacă Maria 65, 431, 475, 530, 663
Toacă-Andrieş Maria 612
Toma Alex 587
Tonu Maria 531
Traian Tudor 613
Tricolici Claudia 705
Trofăilă Vasile 30
Tudor Ortansa 533
Turlea Stelian 534
 
Ţeposu Otilia 873
Ţulu Florea 74
Ţurcan Nelly 98
Ţurcanu Alina 476, 588, 657, 664, 668, 

765, 788
Ţurcanu Aurelia 535
Ţurcanu Nicolae 307
 
Ursac Ion 604
Ursache Petru 32
Ursu Dinu (553), (557), (559), (560)
 

Vartic Andrei 66, 94, 213, 263, 428, 432-
434, 466, 478-480, (507), (514), 518, 
551, 569, (571), 598, 698

Vasilache Vasile 619
Vasileanu Marius 43
Vatamanu Ion 827 (fot.)
Vărzaru Cătălin Florenţiu 610
Vătămanu Maria 216
Vieru Grigore (498), 535, 616, 825 

(fot.), 835 (fot.), 848 (fot.), 861 
(fot.), (885) (fot.)

Vintilă Petru 481
Viziru Andrei 586, 654
Viziru Eudochia 536 (fot.)
Voicu Monica 9
Voronin Vladimir 254, 267, 281, 336
Vrabie Gheorghe 48, 420
Vulcănescu Mircea 76, (77), 78, (79), 

(379), 409, (416)
Vulpe Elena 421
 
Zară Ovidiu 44
Zmeev Vladimir 690
 
Бран Паул (635)
Ганган Виктор 351
Деткова Ирина 627
Другуш Ливиу 628
Замура Елена 374
Йорга Николае 390
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Au înnebunit toţi macii. Prima zi de vară a mileniului III – 1 iunie 2001     45
Autoportret la monumentul Şoimului de pe dealul Şoimului, comuna Şoimari     33
Azi aşa se lucrează lemnul la Cornova     17
 
„Baba Odochia” din Marinici de pe malul drept al Ceremuşului     49
Babele, satul natal al mareşalului şi prim-ministrului român  

Alexandru Averescu     49
Babinul bucovinean – „Polul Nord” al României interbelice     49, 800
Bacoviană     683
Balcicul reginei Maria – Coasta de Argint a României Mari şi paradisul interbelic 

al românilor     49
Basarabenii în URSS: străini în ţară străină...     753
Basarabia şi Cornova... 31.VIII.1994     82
Bătălia pentru limba română a fost una de fiecare zi     805
Bedeul, Ungaria     49
Belgradul vechi şi nou     49
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Berhomete pe Siret     49, 826, 856
Bibliografia Cornovei     17
Bibliotecara satului, Valentina Gunea (sat. Moldavanovka, Caucazul de Nord)     49
Bilingvismul lui Voronin, inspirat de trilingvismul lui Smirnov,  

de la Stalin citire!     724
Biroul organizaţiei românilor din Bor     824
Biserica Adormirea din Horodişte, Călăraşi     49
Biserica Albă din satul Apşiţa de pe malul stâng al râului Apşiţa     49, 827
Biserica aromânilor din Bitolia, Macedonia     797
Biserica Banu din Iaşi, în care preotul Paul Mihail a slujit 33 de ani  

(X.1946-XII.1979)     82
Biserica centrală din Boian, ctitorie a lui Ion Neculce     49
Biserica centrală din Canija     49
Biserica de lemn din Apşa de Jos     824
Biserica de lemn din Corbul     49
Biserica de lemn din Cucioaia     33
Biserica de lemn din muntenescul Zakopane, Polonia     877
Biserica de lemn „Sf. Ana” din Tatranska Jivorina, Slovacia     49
Biserica din Alexandrovka (sec. XVII), Transcarpatia     824, 827
Biserica din Apşa de Mijloc     823
Biserica din Balta     45, 681
Biserica din Câmpulung pe Ceremuş     826, 856
Biserica din Chihoreni     33
Biserica din Cornova     33
Biserica din Cotnari ctitorită de Ştefan cel Mare     33
Biserica din Cuhureştii de Sus     49
Biserica din deal a satului Nereju     33
Biserica din Divjaka şi urmele regimului totalitar comunist  

din preajma Adriaticii     49
Biserica din s. Handrabura, r-nul Ananiev     45, 682
Biserica din Heleşteni     33
Biserica din Hreaţca     49
Biserica din Jeiani (Croaţia)     49
Biserica din Nani, azi Ananiev (regiunea Odesa)     45
Biserica din Oboroceni     33
Biserica din Pererâta lui Grigore Vieru, Briceni     49, 834
Biserica din Peri, de lângă Săpânţa, menţionată în analele istoriei  

înainte de 1359     843
Biserica din Pojarevăţ (Serbia)     49
Biserica din satul Handrabura, r-nul Ananiev     682



272 Un  om al faptelor: Vasile Şoimaru

Biserica din satul Valea Hoţului (azi Dolinskoe), r-nul Ananiev, reg. Odesa     682
Biserica din satul Roşcani, r-nul Criuleni     33
Biserica din sec. XVIII şi câmpiile satului Glodos, regiunea Kirovograd     49
Biserica din Şoimăreşti     33
Biserica din Şoimăreşti cu hramul „Sf. Voievozi Mihail şi Gavril”     84
Biserica din Suşneviţa, Croaţia     49
Biserica din Traianul Vechi, cea din Erdec Burnu (Utkonosovka) şi istoricul lac 

Catlabuga     49
Biserica din Valašske Mezecici
Cehia     49
Biserica din Valea Timocului     789
Biserica din Volintireşti     33
Biserica lipovenească din Fântâna Albă (sec.XIX), vizitată şi ajutată în perioada 

interbelică de regele României     49
Biserica medievală de lemn de la Rozavlea, Maramureş     45
Biserica medievală de lemn şi cea modernă de piatră, la baştina  

lui Bogdan-Vodă     45
Biserica medievală „Sf. Dumitru” din Orhei, ctitoria domnului Vasile Lupu     49
Biserica nouă, construită în anul 2001-2002 după modelul celei vechi din  

s. Alexandrovka, r-nul Voznesensk, reg. Nikolaev     682
Biserica nouă din Mirosloveşti, unde a fost preot (1938-1998) Constantin Movilea-

nu, astăzi preot fiind Liviu Siminciuc     33
Biserica nouă din Stolniceni-Prăjescu     33
Biserica ortodoxă din cea mai vestică localitate a României –Beba Veche 

 (jud. Timiş)     49
Biserica ortodoxă din cea mai vestită localitate a României Mari şi a României de 

azi – Beba Veche (Jud. Timiş)     800
Biserica ortodoxă – stil nou din Boureni     33
Biserica ortodoxă – stil vechi din Boureni     33
Biserica rezidită din Alexandrovka     45
Biserica românilor din Rabrova şi parohul Valentin Gheoghiev     49
Biserica satului Purceleşti, azi Stolniceni-Prăjescu, judeţul Iaşi     17
Biserica schitului Boureni     33
Biserica seculară din Apşa de Mijloc, Maramureşul Mic (azi Ucraina)     45
Biserica „Sfântul Dumitru” din Lucaviţa (anul 1757)     49
Biserica „Sfântul Gheorghe” (anul 1783)     49
Biserica „Sfântul Gheorghe” de la Cornova, zidită 1907-1912     17
Biserica „Sfântul Gheorghe”. Foto din anul 2000     17
Biserica „Sfântul Nicolae” (1754) şi Biserica „Sfântul Gheorghe” (1809-1819)  

din Movilău-Podolsk     49, 684
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Biserica „Sfânta Paraschiva”     49
Biserica „Sfânta Paraschiva”, din Cernăuţi     825
Biserica „Sfântul Gheorghe” din Cornova     708
Biserica străveche din Mirosloveşti (Năvrăpeşti), din sec. XVI, de-o seamă cu Ion 

Năvrăpescu     33
Biserica, şcoală şi cartierul aromânilor din Bitolia     49
Biserica şi monumentul lui Mihai Eminescu din Noua Suliţă     49
Biserica şi muzeul etnografic din satul Moldova (Krutoiarovka)     49
Biserica veche cu hramul Naşterea Maicii Domnului     772
Biserica veche de lemn (1806) din Stolniceni-Prăjescu (Purceleşti)     33
Biserică în Alexandrovka     681
Biserica veche din Herţa     827
Bisericile din Costeşti, Târgu-Frumos     33
Bisericile Hârleţului, Kozloduiului şi cea a Florentinului     49
Bobâlna lui Raoul Şorban     45
Boianul canadian – Trei Vasile şi toţi trei români – Toma,  

Şoimaru şi Suprovici     883
Botezul aromânului Vasilică de 20 de ani     49
Bratislava istorică văzută de sub podul modern de peste Dunăre     49
Bravo, Şmecherie     168
Bruxelles – Primăria veche     709
Bucovinence     823
Bucureşti, 31 decembrie 2006 – 1 ianuarie 2007     791
Bucureştiul de ieri şi de azi alături…     790
„Bucuria” lui Vasile Tarlev a căzut în fum     726
Bucuria primului nepoţel în familia Grigor     49
Budapesta     49
Bugul la Braţlav     49
Bugul la Lupolovo     49
Bugul la Pribujie     683
Bugul la Voznesensk     45
Bugul văzut de pe pod     683
Bugul, hotarul de est al Daciei lui Burebista şi al Moldovei lui Duca-Vodă     45
Bun venit, Europa! Bun găsit, România ! Primul an european românesc     791
Bună dimineaţa, iubito     683
Bunica Irina Cazacov şi familia lui Simeon şi Olga Nicov     49
Bunica Velica Ionov     49
Bunicuţa Eleonora Bizovi cu nepoţelul Mihăiţă din Chişinău     49
Bustul lui Nicolae Iorga la Casa memorială din Botoşani     80
Bustul marelui învăţat şi patriot Nicolae Iorga, pe strada ce-i poartă numele, înfru-
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museţând şi înnobilând centrul Chişinăului     80
Bustul savantului, în faţa Institutului de Istorie „Nicolae Iorga”     80
Butoi pentru o familie din patru persoane     853
 
Calul bălan şi cei trei cosaşi     45
Calul, prieten şi ajutor     84
Canalul „Dunărea-Marea Neagră” pe Valul lui Traian     45
Capitala regală Cracovia     877
Capitolul iubire     683
Capra cu aripi     683
Capra din Mahala     862
Capul Kaliakra din Cadrilater (azi în Bulgaria)     806
Carpaţii     809
Carpaţii în preajma Cucuieţilor     33
Cartalul (Orlovka), văzut de dincolo de Dunăre şi biserica din sat     49
Casa de vară a lui M. Sadoveanu de la Mănăstirea Neamţ     33
Casa din Paşcani în care s-a născut M. Sadoveanu     33
Casa din Pererâta în care s-a născut şi a copilărit Grigore Vieru     835
Casa familiei Klink din Cornova. Foto din anii 2000     17
Casa în care Paul Mihail şi-a trăit ultimii 20 de ani de viaţă. Bucureşti,  

str. Zefirului     17
Casa lui Aron Pumnul la Cernăuţi     869
Casa lui Costache Holca, construită în 1936, înfruntă timpul     84
Casa lui Florin Sorlescu     84
Casa lui Solomon Jurcovan, în care a locuit D. Gusti între 13 iulie şi  

16 august 1929     17
Casa lui Traian Zaharia, construită în locul celei a lui 

 Tudor Şoimaru. Verşeni     33
Casa mare a moldovenilor din Tallinn     271
Casa Mare românească şi echipa poetului Vasile Barbu     49
Casa memorială „Aron Pumnul” şi monumentul din curte al Poetului     49
Casa memorială „Nicolae Iorga” din Botoşani în perioade diferite     80
Casa memorială „A. Donici” din preajma Orheiului     49
Casa memorială „Aron Pumnul” şi monumentul din curte 

 al lui M. Eminescu     807
Casa memorială „Constantin Stere” din Ciripcău, Soroca     49
Casa memorială „Gheorghe Asachi” din Herţa     827
Casa memorială, monumentul lui Gheorghe Asachi şi vechea  

biserică din Herţa     49
Casă moldovenească în s. Alexandrovka, r-nul Voznesensk, reg. Nikolaev     684
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Casa părintească [a lui Constantin Brâncuşi] de la Hobiţa     714
Casa părintească din Cornova     100
Casa Prăjeştilor din Stolniceni-Prăjescu     33
Casa Sadoveanu din Iaşi     33
Casa tradiţională în s. Moldavanskoe-Krâmsk-Krasnodar     684
Casă tradiţională din s. Şabanovskoe-Seversk-Krasnodar     684
Casă în Velikoserbulovka-Elaneţ-Nikolaev     682
Casă în Voloca     866
Cascada din iazuri din valea Ichelului pe moşia Cornovei     33
Cascadă, Horodişte-Rezina     49
Case contemporane tipice (Podoima-Camenca)     684
Case din Renii basarabeni     808
Case mai vechi şi mai noi     17
Case moderne de la Cornova     17
Case moderne din Apşa de Jos     49
Case tradiţionale din lunca Răutului, Orhei     49
Case vechi albastre din Ananiev     681
Case vechi din Orhei     873
Caşul suşneviţean e gustos ca şi cel basarabean     49
Catapeteasma bisericii din Purceleşti     17
Catedrala din Balta şi biserica din Handrabura     49
Catedrala din Bazargic (Dobrici)     49
Catedrala din oraşul Balta     682
Catedrala din Sărata     49
Catedrala din Subotiţa sârbă şi cea din Subotiţa ucraineană     49
Catedrala înzăpezită     781
Catedrala Mitropolitană Sfântul Duh, din Cernăuţi     49, 825
Catedrala „Sf. Sofia”, Istanbul     49
Catedrala slovacilor din Nădlac (Banatul Românesc) şi viitoarea biserică  

a moldovenilor rusificaţi din Nădlacul ucrainean, Kirovograd     49
Catedralele Bolgradului     49
Cavoul Valeriei Sturza-Micle din Boureni, demolat de către autorităţi în  

perioada comunistă     33
Cazanele Dunării văzute de pe malul sârbesc     49
Căluşei şi căluşari     45
Călăreţul... cu cap     17
Căluţul din Boian     862
Cămaşă femeiască tradiţională (reg. Doneţk)     682 
Căminul cultural (fosta biserică) din s. Velikoserbulovka, r-nul Elaneţ,  
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reg. Nikolaev     682
Căminul cultural „Dimitrie Gusti”, construit de către echipa Gusti  

în anii’30 ai sec. XX     33
Căpiţele de fân în Valea Moldovei     84
Căpriana lui Ştefan cel Mare     49
Căsuţa bunelului Creangă din Toronto     885
Câmpia Borodino din Sudul Basarabiei     49
Când combinele sunt moarte...     17
Cântec de rămas bun de la şcoala din satul Cornova     837
Ce mai rămâne din independenţa noastră     761
Ce vom lăsa urmaşilor?     713
Cea de-a IV-a Mare Adunare Naţională, în apărarea identităţii  

noastre. 31.03.2002     45
Ceahlăul în apa Bistriţei     45
Cehii nu uită crimele comunismului     49
Cei doi mari cărturari români ai sec. XX, ambii cu prenumele Paul şi ambii îndră-

gostiţi de Cornova: dr. Paul Mihail şi dr. Paul Bran     17
Cel mai iubit dintre domnitori     735
Cele două biserici ale Alibunarului     49
Cele două biserici ale Drăguţului     17
Cele două biserici ale Grinăuţului-Moldova     49
Cele două biserici ale Toporăuţiului, cea nouă din anul 1908 şi cea veche,  

Sfântul Ilie, din sec. XVI     49
Cele două biserici din Verşeni     33
Cele două Sate Noi: cel din Reni şi cel din Sărata     49
Cele patru biserici şi o mănăstire străveche de la Moskopolje – important  

centru istoric, religios, comercial şi cultural al aromânilor albanezi     49
Cenadul unguresc şi Jula (Gyula)     49
Centrala atomoelectrică din Konstantinovka, sat cândva moldovenesc,  

azi Iujno-Ukrainsk, regiunea Nikolaev     45
Centrul Boianului de azi     49, 825
Centrul Botoşanilor     80
Centrul comercial [Cornova]     17
Centrul comunei Răuceşti     33
Centrul Drogobâciului     49
Centrul geografic al Europei lângă Rahău     45, 49
Centrul geografic al Ucrainei, de lângă Dobrovelicikovo    49
Centrul istoric şi modern al Sofiei     49
Centrul Martanoşei bănăţene     49
Centrul oraşului Golta (Pervomaisk), Urcaina     49
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Centrul oraşului Košice     49
Centrul satului Şoimăreşti     33
Centrul Vălenilor de munte     80
Ceremuşul la Iabloniţa     827, 866
Cernăuţi     825
Cerul văzut printre frunze     871
Cetatea Albă     45, 690, 792
Cetatea Albă medievală     49
Cetatea antică Romuliana (Gamzigrad), palatul imperial din sec. III-IV d. Hr.     49
Cetatea Cameniţa     45, 49, 684
Cetatea Cracovia, vizitată la 1874 de către Mihai Eminescu     49
Cetatea Făgăraş     809
Cetatea Galiţ şi monumentul regelui Danil Galiţki     49
Cetatea Heraclea     49
Cetatea Horbova     49
Cetatea Hotin     49, 827
Cetatea Hotinului     45, 739
Cetatea Ismail     45
Cetatea medievală Spis     49
Cetatea medievală Veliko Târnovo     49
Cetatea Silistra     49
Cetatea Soroca     45, 49
Cetatea şi Capul Caliacra     49
Cetatea Tighina     823
Cetatea traiană Arutela de pe Olt, Vâlcea     45
Cetatea veche şi catedrala nouă din Skopje     49
Cezar Butuc-Şoimaru la o oră şi trei minute de la naştere     730
Cezărel-împărăţel la nici patru luni     45
Chilia Nouă (Ucraina) văzută din Chilia Veche şi Chilia Veche (România)  

văzută din Chilia Nouă     49
Chişinău: Monumentul lui Ştefan cel Mare     49, 827
Chişinău – Tiraspol: dubla dedublare     45
Chişinăul înzăpezit     872
Cihornicul vine la vale...     17
Cimitirul din Cojasca    33
Cimitirul din Cornova.Vedere generală     17
Cimitirul din Oboroceni     33
Cimitirul eroilor români din Tabăra, Orhei     49, 873
Cimitirul ostaşilor români căzuţi la Nistru în vara anului 1941, Oieni (Ojevo), So-

chireni     49
Cimitirul român-german din Odesa şi ghidul nostru, prof. univ., dr în istorie  
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Dimitrie Ursu, de la Universitatea din Odesa şi ... surpriză –  
originar din Cornova, lângă biserica Arhanghelul Mihail din  
Mahalaua Moldovanca din Odesa     49

Cimitirul şi biserica din Tianovţi     49
Cine vrea în Moldova republică prezidenţială?     168
15 noiembrie 1998, orele 21.00 – startul campaniei electorale prezidenţiale     170
Ciobanu Constantin, profesor     536
Cioroii peste ţară, o nouă primăvară     838
Cireşar     45, 84
Cireşe amare deocamdată în floare     853
Claca în amiaza mare la Periloveţ cu Gheorghe Florov, Nicolina Plugarska,  

Ioana Mitrova şi Lileana Nikolova     49
Clădirea fostei şcoli pedagogice din or. Balta     682
Clădirea gimnaziului unde a învăţat Mihai Eminescu, pe strada  

care azi îi poartă numele     49
Clădirea şi Sala de şedinţe a Sfatului Ţării, unde s-a votat Unirea 

 la 27 martie 1918     49
Clădirile şcolii din Cornova de-a lungul unui secol     17
Clepsidra de la Şoimăreşti     762
Cocheta Florica     84
Coloana fără sfârşit, simbolul Infinităţii noastre     45
Colecţie de vestimentaţie     682
Colina „Traianul”, de 177 m, „fratele mai mic” al Lăcăuţiului  

vrâncean, de 1777 m     49
Colina Crucilor. Lituania     271
Colina Ţeţina     825
Coliseul de la Pola     49
Coloana Infinitului     714
Coloana Infinitului pe orizontală     744
Colomâia     49
Columna lui Traian, simbolul Latinităţii noastre     45
Complexul muzeistic „Nicolae Iorga”     80
Comuna Alexandrovka     49
Comuna Şoimari, jud. Prahova, văzută din dealul Şoimului     33
Comuna Târgu Frumos (Novogrigorievka)     49
Comuniştii au picat...     67
Comunitatea moldovenilor din Riga     271
Conacul de reşedinţă a lui Gheorghe Duca (Duca-Vodă), domnitorul Moldovei şi 

hatman al Ucrainei din dreapta Niprului (1679-1683) la Peştera (Pecera), lângă 
Nemirova, azi orăşelul Nemirov (regiunea Viniţa, Ucraina)     684

Conacul din Ţaul     49
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Conacul dinastiei Lazo din Piatra, Orhei     49
Conducerea Asociaţiei etnicilor români din Bulgaria (Vidin)     49
Conferinţă ştiinţifică la Costeşti     878
Consecinţele „marii revoluţii agrariene”     45
Consiliul Europei: Democraţia funcţionează anormal în Basarabia     715
Consulatul general al României (Casa în care a stat Ciprian Porumbescu)     49
Copii maramureşeni     763, 839
[Copiii tranziţiei]     45
Copiii Cornovei     17
Copiilor mei Mihaela şi Tudor Şoimaru     10
„Corabia” din Cernăuţi     49, 825
Cornova italiană văzută de cornoveanul Vasile Şoimaru     285
[Cornova mea]     45
Corpul didactic al şcolii medii generale din sat     49
Corul fântânilor     764
Covoare cornovene     17
Covoare de la începuturile satului     49
Covoare din comuna Cornova (s. Năpădeni)     17
Crâmpeie de la sărbătoarea centenarului şcolii din Cornova.  

23 octombrie 1999     17
Crâştieşul (Biharkereztes)     49
Cristineştii faimoasei dinastii de cărturari Hâjdău-Hasdeu     49
Croaţia     49
Cronica fotografică a manifestărilor anticomuniste de la Chişinău     716
Crucea din tulpina unui fag secular descoperită de către pădurarul  

Andrei Reşetari la Cinadievo-Mukacevo     49
Cu ei a început marea spălare de bani publici     67
Cu Tricolorul românesc împotriva tancurilor ruseşti. Chişinău,  

7 noiembrie 1989     45
Cu valahul Jaroslav Stica (centru), directorul muzeului în anii 1972-1999     49
Cu Vlad Pohilă în ospeţie la Vasile şi Agripina (Coca) Preutu în casa lui  

Vasile Drăguşanu din Şoimăreşti     33
Cu ziaristul Vlad Pohilă şi diplomatul român Ion Negescu la Cornova.  

Octombrie 1999     17
Cucioaia – sat al Roşculeştilor     33
Culme de păretare (s. Horodţkaia, reg. Nikolaev)     681
Culori în mişcare     45
Cum a pregătit Voronin „alegerile corecte”     757
Cumetriţele     45
Cunoscutul sat Valea Hoţului (Dolinskoie), a cărui monografie a fost scrisă  
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în anul 1942 de către echipa lui Anton Golopenţia. Este baştina scriitorului 
Alexei Marinat     49

Cursul despletit al râului Moldova la Şoimăreşti     84
Curtea unui ţăran împroprietărit. Anul 1998     17
 Dâmboviţa (Sfintenii de altădată) şi Valea lui Vlad     33
Dacii din Vilnius     271
Datini de Anul Nou în Şoimăreşti     84
De aici a pornit Ţara Moldovei: râul Moldovei     811
De ce havuzul nu mai cântă     765, 788
De la Columna lui Traian la Valul lui Traian     725
De la Nistru la Bug: Transnistria     527
„De la Nistru pân’ la Tisa...”     45
De la Pancevo (Serbia), până la Pancevo (Ucraina) sunt 1304 km.  

Stejarul secular din centrul oraşului Panciu, Vrancea românească,  
de pe strada mareşal Ion Antonescu, se află exact la mijloc de cale:  
la 652 km de cele două Pancevo...     49

De la stânga la dreapta: Eugen, Marina şi Alexandra Dimitriu, Afanasie Tipa     17
De la şcoală la prăşit     766
De la ultimele alegeri prezidenţiale au trecut 733 de zile şi nopţi, până la 

 următoarele alegeri din 3 decembrie 2000, mai avem de trăit 730...     170
De mult uscat, dar încă mândru. Năvrăpeşti – Mirosloveşti, judeţul Iaşi     45
„De treci codrii de aramă...”     45
De veghe în Munţii Latiniei     45
De ziua lui Eminescu     49
De ziua numelui, oaspetele dl prof. dr. Vasile Şoimaru din Chişinău, este felicitat, 

urat şi sorcovit de către copiii din Şoimăreşti, jud. Neamţ     84
De ziua Sf. Constantin şi Elena în curtea bisericii noi din Mirosloveşti.  

La masă în rândul din faţă: Ion Pârlea, directorul şcolii din sat (al doilea  
din stânga), Liviu Siminciuc, preotul satului (în centru), văduva fostului  
preot C. Movileanu (prima din dreapta). 21.05.2001     33

Dealul Laslău din Cotnari – fostă moşie a Şoimăreştilor     33
Dealul Şoimaru din Costeşti     33
Dealul Şoimaru din Oboroceni, fosta moşie a lui Gheorghe Năvrăpescu,  

mai târziu a lui Savin Năvrăpescu-Şoimaru     33
Debreţinul     49
Dedicaţie     683
Democraţia în ... gheaţă     745
Deschiderea unui izvor în Fânaţ de Ziua Sfinţilor Constantin şi Elena.  

Anul 2000     17
Deznodământul e aproape...     67
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Dialog în lunca Nistrului, Galiţia     49
Dispensarul satului [Cornova]     17
Doamna Maria Şoimaru şi fiica Mihaela (cu Cezărel în burtă),  

oaspeţi dragi la Şoimăreşti     84
Dobarul satului Andrei Crivoi     49
Doi cornoveni italieni+unul basarabean=tustrei latini convinşi     285
Doi cornoveni prin adopţie: Constantin Bobeică din Codreanca şi  

Alexei Memei din Mălăieşti, Transnistria     17
Doi prieteni ai lui Paul Mihail: Nina Negru, istoric şi publicist, şi protoiereul  

Ioan Ciuntu. 20.VI.2005     49
Doi prieteni: Tudorel şi Nicolae Creţu pe dealurile din preajma Brânzenilor     33
Doi scumpi prieteni ai Cornovei: Florina şi Paul Bran de la Academia de Studii 

Economice din Bucureşti     17
Doi târzii îndrăgostiţi: Vasilina Budurin şi Tudor Morari din Moldavanskoe     49
Doi tauri cornoveni pe vârful Cihornicului     17
Doi vecini cuminţi – Simion Mititelu şi Vasile Purcel. Anul 1999     17
Doi vecini şi prieteni: Ioachim Purcel şi Ion Şoimaru. Anul 2000     17
Doi veri: Zamfira Mihail şi Constantin Ursu (din Sibiu)  

la porţile oraşului Chişinău. Anul 2004.     82
Dolnii Ţibăr văzut din Gornii Ţibăr     49
Dor de Anişoara     45
Dora şi Mihail Stratan cu mama Valentina Samson     17
Dora Stratan (Samson) în propria Casă Mare     17
Două aromânce mergând la biserică cu flori     49
Două frumoase bucovinence din Mahala, suburbie a Cernăuţilor     814
Două mătuşi: Nastia Popa, fiica lui Vasile al lui Ion Roşca (stânga), şi Ruxanda 

Popa, fiica lui Gheorghe al lui Vasile Şoimaru din Cornova. 06.04.2002     33
Două perle maramureşene – biserica din Alexandrovka şi cea din Sochirniţa  

(ambele din sec. XVII)     49
Două tinere din Voloca Bucovinei, îmbrăcate în haine tradiţionale româneşti,  

surprinse de aparatul de fotografiat     842
Două urme au mai rămas din fosta cetate a lui Ştefan cel Mare – Chilia     49
Dracula din Tiraspol     727
„Dracula din Tiraspol”, simbol al separatismului     45
Drum de coasă     874
Drum de codru autumnal     33
Drum de iarnă     812, 875
Drum de iarnă la Ipoteşti     876
Drum de vară     768
Drumul Basarabiei     793
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Drumul comuniştilor moldoveni: cu trenuţul hopa-hopa,  
ei ne duc în Europa!     794

Drumul istoric dinspre Volintireşti peste Siret spre Purceleşti     33
Drumul istoric spre Moskopolje (Voskopoje)     49
Drumul pe care merg Roşculeştii din Bogzeşti, Orhei, la biserica din sat     33
Drumul spre fostul pod plutitor spre Siret, Stolniceni-Prăjescu     33
Drumul spre lumină     746
Drumuri basarabene la sfârşit de secol XX     45
Drumuri de primăvară     843
Drumuri paralele     769
Drumurile noastre toate, se vor mai întâlni vreodată     770
Dulcea mea copilărie     717
Dumbrava Roşie, lângă Cernăuţi     45
Dumnezeu a venit în toamna lui Orfeu     683
Dunărea albastră la Arcear     49
După ce s-a terminat culesul. Octombrie 1999     17
Durresul, port la Adriatică     49
Duşan Pârvulovici din Negotin şi Boian Alexandrovici, ctitorul unicei  

biserici româneşti din Valea Timocului, la Malainiţa     49, 824
 
Ecrene din Valea Fără Iarnă a Cadrilaterului – Polul Sud al  

României Mari     49, 800
Edificii noi la Molniţa, sat românesc vechi de şase secole     827
Edificiul Inst. de Istorie „Nicolae Iorga” al Academiei Române     80
Ei merită o altă soartă     45
Elbasanul industrial şi turistic     49
Eleonora Bizovi şi nepoţelul ei, Mihăiţă din Boian     825
Elixir de tinereţe     683
„Emancipare” timoceană...     49
Eminescu în destinul nostru     747
Eparhia română din Vârşeţ     49
Episcopia Huşi     33
Eroica şi unica biserică românească din Valea Timocului, s. Malainiţa     771
Eudochia Viziru, economist     536
„Everestul” basarabean la Bălăneşti, Nisporeni     49
 
Familia doctorului Andrei al lui Leonid Roşca din Bursuceni.  

Chişinău, 22.12.2002     33
Familia Lati din s.Velikoserbulovka, r-nul Elaneţ, reg. Nikolaev     682
Familia lui Alexei Şoimaru în faţa propriei afaceri: Alimentara şi PizzaVest     33
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Familia lui Anatol şi Tatiana Şoimaru din Brânzeni 14.09.2002     33
Familia lui Arcadie Ciumac şi a Lidiei Ciumac-Şoimaru în faţa TERREI lor     33
Familia lui Constantin Robu     75
Familia lui Ion al lui Dumitru Roşca din Durleşti     33
Familia lui Ion Năvrăpescu (al doilea din stânga). Primul din dreapta bucureştea-

nul basarabean, originar din Valea Culei (s. Condrăteşti) – Gheorghe Tonu    33
Familia lui Ion şi Elena Şoimaru cu copiii şi nepoţii. Roman, 2000    33
Familia lui Mihai Şoimaru se încălzeşte la focul căminului de la et. 2.  

Chişinău, 2002     33
Familia lui Vasile al lui Vasile Şoimaru din Brânzeni. 14.09.2002     33
Familia lui Vasile Şoimaru din Chişinău în ultima oră din mileniul doi 

(31.12.2000)     33
Familia lui Vasile Şoimaru din Verşeni în drum spre târgul din Mirosloveşti     33
Familia moldovenilor Victor şi Nina Babeico (Sula) din Martanoşa     49
Familia Şoimărescu cu nepoţelul în atelierul de tâmplărie, comuna Şoimari     33
Familia Vlaiculescu din comuna Şoimari     33
Fascinaţia Cerului sau Mi-e dor de Gemenii newyorkezi. 1 august 1998     45
Fata tatei     45
Făt-Frumos din... porumb     45
Fânaţul, un prosop natural     17
Fântâna cu cea mai bună apă din sat – „Fântâna lui Cier”     17
Fântâna din poarta lui Vasile C. Şoimaru     17
Fântâna lui Dumitrache Şoimaru     17
Fântâni însetate     795
Festivalul folcloric cu participanţi din nordul şi sudul Bucovinei     825
Festivalul Mălăncii din Crasna, regiunea Cernăuţi     862
Finita la commedia neokominternistă, 7 aprilie 2009...     67
Floarea-soarelui supărată pe soare     45
Flori înzăpezite     844
Fortăreaţa antică Petrele     49
Fosta casă a Roşculeştilor din Cucioaia, azi şcoala satului     33
Fosta clădire a şcolii din Valea Hoţului     680
Fosta moară de apă de pe Pârâul Negru din satul Onuţ înainte de intrarea  

în Nistru     49, 826, 856
Fosta moşie a lui Ion Năvrăpescu din Boureni (vedere dinspre sat)     33
Fosta moşie a Roşculeştilor din Beşeni (Codru)     33
Fosta şcoală din Valea Hoţului, r-nul Ananiev, reg. Odesa     682
Fragment din Coloana Infinitului     714
Frumoasa biserică din Câmpulung pe Ceremuş     49
Frumoasa mamei     45
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Frumoasa stâncă Mâgla din Piatra-Orhei     49
Frumoasa valahă din Slatina, Valea Timocului, Serbia     728, 813
Frumoasa valahă la cetatea Vidinului     49
Frumoasa vale a Ichelului la Cornova-Năpădeni     49
Frumoasele cascade ale Tisei     49
Frumoasele românce din Bulgaria     270
Frunze de toamnă, flori de primăvară     45
 Galben de Cornova     45
Garduri de nuiele la Cornova     17
Gazdele monografiştilor din anii 1998-2000: Ion şi Nadia Şoimaru     17
Gemenii de la Cojasca     45
Gemenii din Băneasa     45, 75
Geneza poeziei     683
Gheorghe al lui Alexandru Roşca din Cornova. 19.04.2003     33
Gheorghe Butuc şi Mihaela Butuc-Şoimaru în piaţa San Marco din Veneţia. 

01.05.2002     33
Gheorghe Roşca cu mezinul Ion. 29.12.2002     33
Gheorghe Roşca din Beşeni (Codru) cu nepotul     33
Gicu Butuc (ginerele lui V. Şoimaru) împreună cu Vasile Preutu admiră  

splendorile luncii Moldovei     84
Gicu Droanţă, directorul şcolii din Boureni. În spate – pădurea Boureni cu stejarul 

de 500 de ani     33
Gimnaziul „Paul Mihail” din Cornova     82
Gimnaziul din Cernăuţi, unde a studiat Eminescu     869, 876
Gloriosul Lipnic al lui Ştefan cel Mare, Ocniţa     49
Gospodari ai satului Martanoşa     49
Grădiniţa de copii [Cornova]     17
Grand Canyonul din Crimeea     49
Grand Canyon, un nord-american cu nume latin (Utah, SUA). Iulie 1998     45
Greu e drumul moldovenilor spre spaţiul Schengen...     779
Grigore al lui Tudor Roşca din Beşeni (Codru)     33
Grigore Vieru şi Mihai Cimpoi, la aniversarea poetului bucovinean  

Vasile Tărâţeanu, 8 oct. 2005     825
Grigore Vieru vorbind din eternitate mulţimilor     885
Griviţa mai păstrează în memorie faptele eroice ale ostaşilor români din războiul 

de Independenţă (1877)     49
Guvernanţii fură şi nu le pasă de sărăcia noastră     737
 
Hai să dăm mână cu mână 45
Hai să dăm mână cu mână cei cu inima română     840
Harbuzăria lui moş Gheorghe Purcel     17
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„Hora Mare” aromânească de pe muntele Ponikva     270
Hora Mare a Gâmzovei de hramul satului, Sf. Maria cea Mică,  

8 septembrie 2005     49
Hora Unirii (energetice). Constanţa     45
Hotelul „Măgura” din Zdiar, Slovacia     49
Hotinul     49, 718, 825
Hristachi Sterjadovski, unul dintre conducătorii Ligii Aromânilor  

din Macedonia, la monumentul lui Milton Manaki, aromân,  
fondatorul cinematorgafiei din Balcani     49, 797

 
Iampolul văzut de pe colina Cosăuţului     49
Iarmarocul de la Ucka, Croaţia     49
Iarna şi primăvara la Cornova     17
Iarnă     772
I-car basarabean     45, 739
Ieşti tainic de dulce     683
Ilinca lui Pavel Roşca cu soţul Morabito în aşteptarea lui Bogdănel Roşca-Morabi-

to. 17.11.2002, satul Năvrăpescu (Năvrăpacul) din valea Ichelului, renovat     33
Imagini de la Ţâpova     726
Inscripţia de pe peretele de la răsărit al Bisericii „Sf. Gheorghe”, Cornova     17
Independente şi libere ca şi noi...     773
Informatoarea Vasilina Budurin şi Tudor Morari din  

Moldavanskoe-Krâmsk-Krasnodar     684
Interesul naţional e ca România să ne recunoască drept români     815
Intrarea în Bukowina poloneză     49
Intrarea în localitatea românilor friulani din Nordul Italiei – Ravascletto     49
Intrarea în satul Drăguş, 24 august 2000     17
Intrarea în satul Mirosloveşti (Năvrăpeşti) dinspre Boureni şi Soci     33
Intrarea Nistrului pe teritoriul Moldovei istorice şi a României interbelice,  

la Babin     49, 826, 856
Intrarea noului primar pe uşa din dos a Primăriei     748
Intrarea oaspeţilor în oraşul Herţa     814
Intrarea în Kalambaka     49
Intrarea în s. Alexandrovka, r-nul Voznesensk, reg. Nikolaev     683
Intrarea în satul Moldovka (Golovaneţk, Kirovograd) şi moş Căprian  

din acest sat     49
Invazia ciorilor     796
Invazia corbilor în ajunul lui Făurar 2001...     45
Invazia corbilor la Cornova     726
Invazia corbilor, prima preîntâmpinare a Cerului, 21 octombrie 2000     67



286 Un  om al faptelor: Vasile Şoimaru

Ioan Vodă la Cahul     49
Ion Botoş – liderul românilor din Maramureşul istoric şi ctitorul Muzeul  

Etnografic din Apşa de Jos, inaugurat în propria casă     49
Ion Năvrăpescu cu soţia şi fiul     33
Ion Şoimaru cu soţia Nadia (15.01.1971-28.01.2001) şi fiicele Liduţa şi  

Doiniţa la aniversarea zilei de naştere a Nadiei (15.01.2001)     33
Ion Varta intervievându-şi principalul informator – Gheorghe A. Şoimaru     17
Ipoteşti     869, 876
Ismailul: cetatea, bisericile şi portul (văzut de dincolo de Dunăre)     49
Istanbul. Biserica românească Sf. Constantin şi Elena, ctitorită de  

domnitorul Constantin Brâncoveanu     797
Istorica biserică Sf. Nicolae din Chilia     49
„Iubitului Profesor şi marelui Român – Nicolae Iorga”     80
Izvorul Nistrului.Volcie, regiunea Lvov     45
Izvorul sfânt     845, 853
 
Îmbrăţişarea soarelui     45
Împrejurimile satului Brânzeni     33
Împreună cu profesorii români de la Şcoala de Economie şi Comerţ  

din Alibunar     49
În această bisericuţă de pe ţărmul Mării Negre, de la Cetatea Albă (botezată, la 

1940, Bilhorod-Dnistrovskâi), s-au aflat moaştele Sfântului Ioan cel Nou, pe 
care Alexandru cel Bun le-a mutat la Suceava în anul 1402     846

În această clădire la 27 august 1991 a fost votată Independenţa  
Republicii Moldova şi tot aici aceasta a fost ulterior strangulată     774

În aşteptarea unui tren ce nu va mai veni     45
În casa prietenului Pepo Glavina (stânga) se vorbeşte doar româneşte     49
În căutarea cimitirului de la Veliki Dalnik, Odesa, unde au fost înmormântaţi mii 

de ostaşi români căzuţi cu moarte de erou în vara-toamna lui 1941     49
În centrul oraşului Grevena     49
În drum spre economia de piaţă... socialistă     45
În drum spre Europa     749, 847
În galop pe valea Culei     17
În localitatea montană Radzawce     49
În ospeţie la familia Gâlmeanu de la kilometru 0 al României, anul 1997     17
În ospeţie la mama iubită, într-o duminică dimineaţa     49, 826
În Piaţa Marii Adunări Naţionale la 18.04.2000     45
În piaţa Marii Adunări Naţionale la 30.11.2003     45
În pridvor     84
În singurătate, şi omul, şi pomul se usucă     45
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În valea lunca Teleajenului, din preajma Vălenilor de Munte     80
În valea râului Moldova     33
În Valea Timocului     49
În vizită la stână în 2002     84
Încă o avertizare a Cerului, 23 noiembrie 2000     67
Începutul unui nou edificiu de cult la Vâlcineţ, Călăraşi     49
Înmormântarea românului Pavel Gavriliţă din Vladimirovăţ     49
Întâlnirea celor două Tise – Albă şi Neagră     824
Întâlnirea celor două Tise (Albă şi Neagră) şi mersul lor comun spre  

Dunăre şi Marea Neagră     49
Întomnare     775
Într-o zi de târg în Lăpuşna poloneză     877
Într-un beci al moldovenilor din ţinutul Krasnodar     684
Înv. Viorica Bubuţanu şi elevii săi în anul şcolar 2003-2004     84
 
Kirovogradul şi râul Ingul, spălând faleza oraşului     49
Kuialnikul lui Mihai Eminescu din suburbia Odesei     49
 
La adăpat mioarele, satul Şoimăreşti     33
La apa Moldovei     841
La baştina lui Grigore Vieru     848
La Casa memorială „Aron Pumnul” din Cernăuţi     814
La Cetatea Albă [Zamfira Mihail]     100
La coasă. Anul 2000     17
La concursul nostru Calicul nimănui     849
La Constanţa soarele răsare din Moldova de peste Marea Neagră...     49
La Crasna-Ilschi     49, 826, 866
La Cudelin, unde Timocul intră în Dunăre, punctul unde se întâlnesc cele  

trei state dunărene: Bulgaria, Serbia şi România     49
La cumpăna soarelui     45, 731
La deschiderea conferinţei comemorative un Te Deum săvârşit de părinţii Petru 

Buburuz şi Ioan Ciuntu. 20.VI.2005     82
La Dunăre, după lemne     45
La Hagi Curda (Camâşovca) se ridică două biserici gemene odată:  

una ctitorită de Neculai Popa şi fiii săi (SUA) şi alta, de chişinăuianul  
Pavel Tostogan, originar din sat     49

La Mănăstirea Voroneţ     841
La marginea Cornovei (vedere de pe Cihornic)     17
La marginea Latinităţii. Clopotniţa din Chişinău     45
La Moldava de pe Bodva     49
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...la Moldovka soarele asfinţeşte la Constanţa peste mare     49
La mormântul Poetului     868
La noi, şi cerul este românesc!...     45
La păscut mioarele pe dealul Şoimaru din Costeşti     33
La Peri. Locul unde a fost cândva Mănăstirea Peri     49
La poalele Carpaţilor     850
La poalele Tatrei     49
La podul lui Ştefan cel Mare, Oneşti     45
La porţile iadului. Meleşeni, Călăraşi     45
La Putila     49
La Sarmizegetusa (2002) [Zamfira Mihail]   100
La săpun cu el!     799
La stejarul lui Ştefan cel Mare şi Sfânt din Codrii Cosminului-Dumbrava  

Roşie     49, 825, 866
La Ţiganca, morţii se roagă pentru sufletele noastre     750
La TVM. 26 februarie 2002     45
La un Festival folcloric cu participanţi din nordul şi din sudul Bucovinei     49
La Vilcova, Veneţia basarabeană     45
La Zveneacin se mai întâlnesc domnişoare în straie de sărbătoare de altădată     49
„Lacrima Adriaticei”     49
„Lacrimile roşii” ale Corneştiului (Karnalievka), de lângă Cetatea Albă     49
Lacul de acumulare de pe râul Vâsi la Camenca     49
Lansarea cărţii în biserica de la Cornova de ziua „Sf. Gheorghe” (6 mai, 1997)   17
Lansarea lucrării lui A. Golopenţia Românii de la est de Bug. Vol. I-II, 2006,  

ASEM     682
Lăutari munteni din Bucovina poloneză     877
Lăutarii aşteptând semnalul de începere a nunţii     49
Lângă dorul meu aş vrea să fii     683
Lângă un semincer din Codrii Orheiului. Cornova, vara 1942     82
Lege privind pescuitul şi conservarea resurselor biologice acvatice     732
Legendara „Horă” basarabeană a lui Ion Bazatin la festivalul folcloric din Varna 

(August 2006)     49
Leonid Roşca din Bogzeşti cu familia     33
Lia Marian (Şoimaru) cu nepoţelul Daniel în ospeţie la Geta Iordachi (Stănciules-

cu-Şoimaru) (în dreapta) din Drăgăşani, Vâlcea. August 1999     17
Lia, fiica lui Vasile al lui Gheorghe Şoimaru, şi Mihaela, fiica lui Vasile  

al lui Alexei Şoimaru     33
Librăria „Luminiţa”, transformată în bar     17
Limba şi Istoria Română din nou ne adună... 22.02.2002     45
Linia de apărare     45
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Liubotenul (2499 m) între Kosovo şi Macedonia ex-iugoslavă     49
Livia Barbu, şi azi frumoasă     49
Localitatea Biala într-o zi de sărbătoare
Intrarea în oraşul Nowy Targ (Târgu Nou)     49
Localitatea Lipeţca şi ruinele mănăstirii subterane, ctitorită de stareţul moldovean 

Inochentie     49
Localitatea Vlahi, Blagoevgrad     49
Locuitori români din s. Martonoşa, r-nul Novomirgorod, reg. Kivorograd 682
Locul de odihnă eternă a părinţilor lui Paul Mihail – Elena (m. 1939)  

şi Iustin G. Mihail – dascălul şi învăţătorul satului Cornova (m. 1909)     17
Locul de veci al părintelui Paul Mihail şi al Eugeniei Mihail la  

Mănăstirea Căldăruşani     82
Locul unde curge Pârâul la Stolniceni-Prăjescu     33
Locul unde se întâlneşte Ceremuşul Alb cu cel Negru     49
Locul unde şi-au avut casa Ursăcheştii, străbunii lui M. Sadoveanu  

din partea mamei sale. Verşeni     33
Lucrarea celui mai talentat italian, Corrado Chiarelli     285
Ludmil Răducanov şi bisericile din Boriloveţ     49
„Lumânarea” Sorocii     49
Lumânări de iarnă     776
Lumea Ananievului de altădată     851
 
Macedonia ex-iugoslavă     49
Magazinul satului, construit în 1977 de către săteni     84
Magazinul şi locuinţa lui Petrică Bistriceanu     84
Mai aproape, mai aproape...     45
Mai avem de trăit şi mâine...     67
Maia Mitru în cabinetul de lucru al soţului Constantin Mihail Mitru  

de pe bulevardul Magheru din Bucureşti. 22.10.2002     33
Maidanpekul industrial     49
Malakassi – un sat aromânesc din Pind     49
Malanca din Ciudei     862
Marea Adunare a cetăţenilor, pentru apărarea Independenţei şi Constituţiei. 

30.11.2003     45
[Marea Adunare Naţională]     719
Marea spălare     67
Marea surpriză: a doua Cornovă pe glob, cea italiană!     49
Marele canion din Cameniţa     49
Maria cu tricolor, Slatina, Valea Timocului, Serbia     797
Marile piramide basarabene     818
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Martanoşa bănăţeană     855
Martanoşeni în ospeţie la canijeneni, Kirovograd     49
Masa Tăcerii     714
Mauro Doricić (conducătorul artiştilor din Jeiani), soţia Adriana şi fiul Matei.  

Zvonciarii (clopotarii) istro-români din Jeiani, cunoscuţi în toată Europa     49
Mausoleul din Plevna     49
Mazilul zilelor noastre, Gheorghe Roşca din Drăsliceni, la 75 de ani     33
Mălăieştii     49
Mănăstirea Bănceni     49
Mănăstirea Bârsana, perlă a Maramureşului     45
Mănăstirea Brâncoveanu din Sâmbăta de Sus     17
Mănăstirea Bucovo şi Timocul Negru     49
Mănăstirea Călărăşăuca, Otaci     45, 49, 816	
Mănăstirea Chiţcani     45
Mănăstirea Chiţcani în aşteptarea realfabetizării Basarabiei     777
Mănăstirea Creşceatic, anul 1609     49, 826, 856
Mănăstirea de la baştina lui Dimitrie Cantemir     45
Mănăstirea de pe muntele Ceahlău cu hramul Schimbarea la Faţă şi  

Ştefan cel Mare şi Sfânt     772
Mănăstirea din Colincăuţi     49
Mănăstirea dintr-un Lemn, Vâlcea     45
Mănăstirea Hâncu, perla Lăpuşnei     45
Mănăstirea Japca     817
Mănăstirea Metheora, perla Balcanilor.     49, 855
Mănăstirea Metheora, construită cu participarea aromânilor  

din munţii Pind, Grecia     797
Mănăstirea Neamţ, Biserica mare cu hramul Înălţarea Domnului     772
Mănăstirea Noul Neamţ şi cetatea medievală Tighina     49
Mănăstirea Putna     778
Mănăstirea Rughi     45
Mănăstirea rupestră a bolohovenilor din Bacota, sec. XIII     49
Mănăstirea rupestră Albotina şi fântâna ctitorită de Călin Lapadatu     49
Mănăstirea rupestră Galiţia din Neporotova (sec. XI-XII)     49, 827
Mănăstirea Saharna     49
Mănăstirea Secu, Biserica cu hramul Tăierea Capului Sfântului Ioan     772
Mănăstirea „Sf. Naum” de pe malul lacului Ohrid     49
Mănăstirea „Sf. Onufrie” din Lawriw în ale cărei cripte subterane au fost  

descoperite osemintele a doi domnitori valahi din secolul XVII:  
Ştefan Petriceicu al Moldovei şi Constantin Basarab al Ţării Româneşti     49

Mănăstirea Sihăstria     33, 772
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Mănăstirea Sihăstria, Biserica nouă cu hramul Sfânta Cuvioasă Teodora  
de la Sihla     772

Mănăstirea Sihăstria, gata de iarnă     45
Mănăstirea Ţâpova     45
Mănăstirea Ţâpova, văzută de pe alt mal de Nistru     49
Mănăstirea Văratec, Biserica cu hramul Sfântul Ioan Botezătorul     772
Mănăstirile Rughi şi Japca     49
Mariuca Vulcănescu la Nistru. Octombrie 2000     76
Măslin secular     49
Mătuşele Nastasia Popa şi Ruxandra Popa. 27 noiembrie 1994     17
Medievalul Cesky Krumlov     49
Medievalul Tabor şi familia românului basarabean din Tabor –  

talentatul plastician Tudor Buzu     49
Mediterana – marea internă a Imperiului Roman. Harta de pe zidul  

Forului Roman     45
Meridianele limbii române     797
Metsovo, un cunoscut centru al aromânilor din Munţii Pindului     49
Metsovo, vedere generală     49
Mica Mădălina, ca o floare din grădină...     45
Micul urător din Ciudei     862
Mihai Eminescu străjuit de steaguri tricolore la Cernăuţi     869
Mihăiţă Marian, nepotul lui Vasile al lui Gheorghe Şoimaru şi bunica Taisia  

Hitrov-Şoimaru, Bucureşti. 22.03.2001     33
Mândra şi zbuciumata Tisă, între Veliki Bycikiv şi Bocicoiu Mare     45
Mirela şi Roxana Şoimaru. Roman. 09.10.2001     33
Mirtofan al lui Vasile Roşca din Beşeni (Codru) cu fiica, ginerele şi nepotul     33
Mitică Constantin, primar de Cornova     536
Mitrică şi Maria Şoimaru, Piatra Neamţ, 2002     33
Moara lui Filimon Klink şi cea a lui Ion Filimon     17
Mocra lui Eugen Doga     49
Modele recente de cruci din cimitirul satului     17
Moldova la prăşit     754
Moldova, sub ape     879
Moldoveanul Ion Mamulat din Dobreanka, Olşansk, la 95 de ani (anul 2005)     49
Moldoveanul Mihail Mocreac din Siniuhin Brod la 96 de ani (vara anului 2003) şi 

la sărbătorirea unui secol de la naştere (toamna lui 2007)     49
Moldovence din Caucaz felicită pe cele din patria lor istorică     880
Moldovenii din Dobreanka-Olşansk-Kivorograd (anul 2005)     684
Monumentul românilor căzuţi în răscoala timoceană din anul 1876  

de lângă Satul Nou (Novo Selo)     49
Monumentul aviatorului român de pe Dealul Roşu, căzut cu moarte de erou în 
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vara anului 1941     49
Monumentul boieneanului Ion Neculce     49
Monumentul construit în 1936, închinat eroilor căzuţi în Primul şi  

al Doilea Război Mondial     84
Monumentul din Tirana al marii aromânce Maica Tereza     49
Monumentul Eroilor din Şoimăreşti, construit de Vasile Drăguşanu cu  

participarea întregului sat     33
Monumentul eroilor din Valea Hoţului. Nimic nu se uită – nimeni nu e uitat     683
Monumentul Eroilor români căzuţi la Smârdan (Inovo) în anii 1877-1878     49
Monumentul lui Bogdan-Voievod de la Cuhea (azi Bogdan-Vodă)  

din Maramureş, de unde a început acum 650 de ani descălecatul  
Ţării româneşti a Moldovei     852

Monumentul lui Eminescu de la Cernăuţi şi mormântul lui Aron Pumnul     824
Monumentul lui Eminescu de la Constanţa     819
Monumentul lui Eminescu din Noua Suliţă     827
Monumentul lui Gheorghe Asachi     827
Monumentul lui M. Sadoveanu din Paşcani     33
Monumentul lui Mihai Eminescu la Cernăuţi     49
Monumentul lui Neculce, de la Boian     825
Monumentul lui Skanderbek şi piaţa cu acelaşi nume din Tirana     49
Monumentul lui Vasile Lupu din Orhei     33
Monumentul ostaşilor români-bucovineni în Primul Război Mondial     49
Monumentul Şoimului din Dealul Şoimului, comuna Şoimari, jud. Prahova     33
Monumentul triumfal Tropaeum Traiani de la Adamclisi. Dobrogea     45
Mormântul lui Aron Pumnul – dascălul drag al Poetului,  

în Cimitirul Central din Cernăuţi     49
Mormântul lui M. Sadoveanu la Cimitirul Bellu. Bucureşti. 05.11.2000     33
Mormântul preotului Ioan Zamă. Tot aici este înmormântat şi socrul său,  

boierul Ştirbu     17
Moş Toader şi mătuşa Vasilina Ghimpu-Budurin din satul Moldovanskoe,  

ţinutul Krasnodar     880
Moşia Cantacuzineştilor dintre Cantacuzinca (Pribujeni) şi Novo-Cantacuzinca  

de pe malul drept al Bugului     49
Moşia lui Ion Năvrăpescu de la Năvrăpeşti (Mirosloveşti). În zare –  

râul Moldova şi munţii Ceahlău     33
Moşia Şoimăreştilor din satul Forăşti, peste deal de râul Miletin Năvrăpeşti     33
Moştenitoarea acestor preţioase obiecte de artizanat este Efimia Boşcă     17
Biserica din s. Handrabura, r-nul Ananiev     682
Muntele Ursul (îmbrobodit), Gurzuf, Crimeea. august 2003     45
Munţii Basarabiei     820, 854
Muzeul Etnografic din Apşa de Mijloc     49



293Biobibliografie

Muzeul Etnografic şi biserica din localitatea Lopuszna     49
Muzeul memorial „Nicolae Iorga” din Vălenii de Munte     80
Muzeul Topkapî, Sabia lui Ştefan cel Mare     797
Muzeul Valahilor din Roznov pod Radhostem (Moravia de Est)     49
Muzeul valahilor din Vlaške Mezerici, Cehia     823
Năframă de nuntă (reg. Doneţk)     682
Nani-Ananiev. Vedere generală     45, 49
Naşterea     45
Natalia şi Victor Belcenco (a doua şi al patrulea din stânga; al treilea – curiosul 

moldovan Nicolae Jantovan)     49
Natură cornoveană     17
Biserica din s. Handrabura, r-nul Ananiev     682
Neamul Şoimăreştilor din Brânzeni. 05.08.2001     33
Negotinul     49
Nemirovul de lângă Bug     49
Nepoatele bunicului Gheorghe     45
Nepotul lui Alexei al lui Gheorghe Şoimaru, Gheorghe al lui Ştefan Roadedeal cu 

soţia Natalia, bucurându-se de primul copil, Beatrice...     33
„Niagara” Apşiţei între Apşa de Mijloc şi Apşa de Sus     49
Nici poliţia, nici câinii nu le-au oprit căderea...    67
Nici un an nu a trecut că protestele au început, 9 ianuarie 2002...     67
Nicolae Jantovan şi Victor Belcenco, moldoveni din Moldavanskoe-Krâmsk-

Krasnodar     684
Nimic mai stabil ca inSTABILITATEA     170
Niprul şi Hersonul     49
Nistrul între două centre industriale: Rezina basarabeană şi Râbniţa  

transnistreană     49
Nistrul la Comarova, Bârnova şi Gruşeviţa     49
Nistrul la Dubăsari     821
Nistrul la Grigoriopol     45
Nistrul la Gruşeviţa     49, 824
Nistrul la Hotin     820
Nistrul la Japca     45
Nistrul la Naslavcea     45
Nistrul la Uşiţa Veche     49
No comment... 11.01.2002     45
Noi edificii la Molniţa, un sat românesc de şase secole     49
Noua biserică a aromânilor, Korcea, Albania     797
Noua biserică „Sf. Nicolae”, construită în perioada interbelică 49
Noua biserică „Sf. Treime” din Poieni, construită cu sprijinul  
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petroliştilor români     49
Noua biserică „Sfântul Nicolae”     825
Noua catedrală evanghelică în stil neobizantin din Kezmarok, Slovacia     49
Nu aduce anul, ce aduce banul!     168
Nu-mă-uita...     45
Nunta moldovenească în ceramica locului     49
 
O altă străveche perlă maramureşeană, Biserica de lemn „Sf. Nicolae”  

din Holodnoe (anul 1470)     49
O amintire din copilăria părinţilor mei     45, 739
O biserică modernă de la Huşi     33
O cameră din casa copilăriei     80
O casă din sec. XIX din mahalaua Năvrăpeştilor, satul Mirosloveşti     33
O casă istorică din alt Strasbourg, cel transnistrean (Kuciurgan)     49
O casă moldovenească pe malul drept al Bugului (s. Dimitrievka)     45
O casă tradiţională din sat     49
O casă tradiţională moldovenească din stânga Nistrului (satul Caragaş)     49
O casă veche din fostul ţinut Orhei     33
O clacă Şoimărească la Batâr. 07.09.2002     33
O cruce la marginea satului (aici, la lutăria satului, a fost îngropat de viu ciobanul 

Chiriac, în urma unor ploi torenţiale. Sec. XIX)     17
O dimineaţă la Vijniţa     49, 826
O dragoste timpurie pe moşia Şoimărească     33
O familie din neamul Roşculeştilor din Bogzeşti, Orhei     33
O familie strâns unită: sora mai mare, trei gemene şi mezinuţa  

(Ciudei, Nordul Bucovinei)     840
O familie Şoimărească (Avram) din Miteşti: Mihai şi Elisaveta (Mitescu) –  

părinţii, fiul     33
O intrare/ieşire în Adriatica     49
O intersecţie de cinci străzi în mahalaua Năvrăpeştilor din satul Mirosloveşti     33
O întâlnire de suflet cu studenţii şi profesorii Catedrei de Filologie Română a  

Universităţii Cernăuţi     49
O întâlnire de suflet şi de documentare la Râmnicu-Vâlcea cu nişte cornoveni prin 

adopţie: Taisia Hitrov-Şoimaru (în dreapta) şi Lia Marian-Şoimaru (în centru). 
August 1999     17

O întâlnire peste... 100 de ani: Vasile Roşca din Beşeni (Codru) şi nepotul său de 
văr din Cornova, Gheorghe Şoimaru (dreapta), nepot al Anicăi Şoimaru  
(Roşca) şi fiu al Ninei Şoimaru (Roşca)     33

O locuinţă frumoasă şi bine îngrijită     84
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O mare de flori în Codrii Cosminului     45
O nuntă Şoimărească la Brânzeni. 05.08.2001     33
O parte din familia Viorel şi Valeria Şoimaru din Verşeni (în total 12 copii)     33
O pivniţă a moldovenilor din Caucaz cu nimic nu se deosebeşte de una  

din Codrii Basarabiei. În cadru: stăpâna Vera Mocan,  
Natalia Belcenco-Hangan şi Vasile Purcel     49

O pivniţă cornoveană după privatizare. Anul 1999     17
O posibilă culoare a iernii...     45
O poză de adio împreună cu gazdele ospitaliere, moldovenii din Moldovanskoe  49
O primăvară atacată     45
O proprietate publică sau o victimă a oamenilor     707, 731
O ramificaţie a râului Moldova lângă Şoimăreşti     84
O şedinţă de lucru la biroul Organizaţiei românilor din oraşul Bor     49
O singură răscruce şi o singură casă a mai rămas din satul Lăurenii de altădată 

(anul 1522). Călăraşi, 2002     33
O ulicioară a Drăguşului     17
O vedere din dealul Fânaţului     17
O zi de vară face cât o lună de iarnă     84
Oaspeţi din Apşa de Mijloc la coriştii bisericii româneşti din Slatina     827
Oaspeţi dragi din Apşa de Mijloc la coriştii bisericii româneşti din Slatina     49
Oaspeţii de peste Tisa la sărbătoarea satului     49
„Occidentul” basarabean: Parisul (Veseolâi Kut) şi catedrală din Parisul  

basarabean     49
„Ochi de şoim” priveşte lumea     738
Ocroteşte pădurea, cinsteşte slujitorii ei     870
Ocrotindu-i de popor... 28 februarie 2002     45
Ocrotindu-l de popor... 26.11.2003     45
Omul de afaceri Ion Huţanu în ospeţie la copiii din Şoimăreşti     84
Opera Naţională din Riga     271
89 ani de la Marea Unire     49
Oraşele Otaci şi Movilău-Podolsk, despărţite de râul Nistru     49, 682
Orăşelul Krilos     49
Oraşul Ananiev, reg. Odesa     682
Oraşul Bar, unde a făcut carte cronicarul Miron Costin     49
Oraşul bolohovinean Borislav     49
Oraşul Brno. Cimitirul ostaşilor români căzuţi în anii 1944-1945  

pentru elberarea Cehiei     49
Oraşul Herţa, vedere generală     49
Oraşul Iaşi. Casa în care a trăit Mihail Sadoveanu     17
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Oraşul Kalambaka văzut din Mănăstirea Meteora     49
Oraşul Novi Sad la Dunăre     49
Oraşul Pancevo (Panciova) de pe Dunăre     49, 855
Oraşul Paşcani. Casa în care s-a născut Mihail Sadoveanu,  

nu departe de fostul sat Purceleşti     17
Oraşul Târgu Frumos     33
Oraşul Zakopane de la poalele Tatrei şi frumoasa sa arhitectură de lemn     49
Oraşul Zaleşciki de dincolo de Nistru, văzut din dealul satului  

Zveneaci     49, 826, 856
Orheiul Vechi... ... şi cel nou     49
Ovidiu Creangă în mijlocul prietenilor     885
Ovidiu Creangă, tânăr la 90 de ani     885
 
Palatul „Dimitrie Cantemir” din cartierul Fanar al Constantinopolui     49
Palatul de tristă amintire pentru noi „Livadia” şi Hersonesul     49
Palatul lui Alexandru Ioan Cuza din Ruginoasa     33
Palatul Morzin, sediul Ambasadei Române la Praga     49
Palatul Valah din centrul istoric al Pragăi     49
Panorama Cernăuţului văzută din Dealul Roşu     49
Panorama oraşului Huşi     33
Panorama satului Boureni.Vedere de pe fosta moşie a lui Ion Năvrăpescu     33
Panorama satului Brânzeni-Hotin, Edineţ     33
Parazăpezile apără şoseaua de înzăpezire     84
Parcul din Uman     49
Parcul Naţional Tiszafured, Ungaria     49
Participanţii la sărbătoarea Limbii Române     878
Pastel     780
Paul Mihail în iconografie     82
Pavel al lui Roman şi Ecaterina Roşca din Bucureşti. 26.5.2002     33
Părintele Dumitrachi Veriga cu soţia, parohul bisericii din Korcea, Albania     49
Părinţii lui Iurie Roşca, Ion şi Zinaida, au păşit pragul sediului partidului condus 

de fiul lor pentru a-l felicita cu ocazia zilei de naştere. Noiembrie 2002     33
Părinţii poetului Ion Vatamanu     827
Părul de două sute de ani de pe dealul Cihornic – Cornova de pe fosta moşie a lui 

Savin Năvrăpescu-Şoimaru     33
Părul de două sute de ani din Cihoreni, Hanu Ancuţei     33
Pârâul Veşca la Praga Nouă, Alexandria     49
Pe Crişul Repede     683
Pe lângă plopii fără... sfârşit     781
Pe lângă plopul fără soţ     739
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Pe locul Buridavei lui Burebista. Ocniţa, Vâlcea     45
Pe malul iazului lui Năvrăpescu     33
Pe malul Nistrului     729, 731
Pe străzile Chişinăului, în apărarea Limbii Române. 27.03.1995     45
Peisaje de la Cornova     17
Peştera (Pecera) lui Gheorghe Duca, domn al Moldovei şi hatman al  

Ucrainei (sec.XVII)     49
Piaţa „Macedonia”     49
Piaţa Teatrului din oraş     49
Pini siberieni în Valea Mazării...     17
Pionierie eşuată     67
„Piramidele” din Movileni, comuna Heleşteni     33
Pisania de la intrarea în biserica din Purceleşti     33
Pisceanâi Brid (regiunea Kirovograd), un cuib de moldoveni istorici, cercetat în 

anii 1942-1943 de Anton Golopenţia     45
Pisica rusească papă şoareci româneşti     785
Piticul cu tricolor 840
Piua (chiua) de apă a lui Costică Bistriceanu rezistă, şi astăzi,  

amintind de ceea ce a fost odată     84
Poarta Nistrului la Pârâta, Dubăsari     45
Poarta Sărutului     714
Poarta schitului Boureni al Mănăstirii Sihăstria 
Pod peste Bug pe şoseaua Balcani     681
Podgorii slovace de la poalele Carpaţilor    49
Podul Căilor Ferate Române de la Bălţaţi     798
Podul descălicătorilor     841
„Podul infinit” peste strâmtoarea Bosfor, care uneşte cele  

două continente: Europa şi Asia     49
Podul peste Bistriţa la Poiana Teiului     45
Podul peste limanul Nistrului la Bugaz – extremitatea estică a României  

interbelice     800
Podul peste pârâul din satul Grădiniţa (Gradinţâ), pe care a păşit şi  

Teodor Burada     49
Poduri străbune     798
Poeme în imagini     739, 740
Poetul naţional Grigore Vieru şi criticul literar Mihai Cimpoi la aniversarea  

poetului bucovinean Vasile Tărâţeanu. 8 octombrie 2005     49
Pompei şi Vezuviul     45
Porţi mai noi şi mai vechi     17
Porţile de Fier     49
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Porţile Nistrului din ţinutul Hotin     822
Poteca spre Poiana Eminescu. Scoreni. Străşeni     45
Povara „BUNĂSTĂRII” noastre     170
Povara iernii     783
Povestea Arţarului sau ultima toamnă a mileniului la Cornova     17
Povestea preşedintelui nostru     754
Pragurile Bugului la Peştera (Pecera)     49
Pragurile Bugului la Peşteră (reg. Viniţa, Ucraina)     684
Prăpăd sau Sfarmă-Piatră în acţiune     45
Prăpădul din urma lor     67
Prăşitorii dintr-un sat basarabean de pe malul Prutului     782
Prea Sfânta Născătoare de Dumnezeu cu Mântuitorul Isus Hristos (mozaic bizantin 

de pe bolta altarului Catedralei Sfânta Sofia din Constantinopol)     49
Precum aleargă leoaica-n savană     683
Prieteni de la prima vedere: Paul Bran şi Paul Mihail: pe ambii îi leagă o mare  

dragoste de Cornova     82
Prietenii limbii române de la Universitatea din Praga     49
Prima întâlnire a verilor de gradul 5 la Cucioaia – Tamara Roadedeal,  

fiica lui Alexei Şoimaru şi a Ninei Roşca-Şoimaru din Cornova,  
şi Constantin Roşca din Cucioai. 16.09.2001     33

Prima ninsoare din Ziua a doua, 26 februarie 2001     67
Prima pedeapsă a cerului, 28 martie 2002     67
Primăria comunei Cornova     17
Primăria oraşului Storojineţ, fosta şi actuală, şi Catedrala oraşului     49
Primăria satului Visca Mare (Velika Viska)     49
Primarul satului, Vasile Podolean, de vorbă cu consătenii  

(Moldavanskoe-Krâmsk-Krasnodar)     49, 684
Primăvara pe fosta moşie a Şoimăreştilor     33
Primul gospodar al Rabrovei, Filip Gheorghiev     49
Primul sărut     45, 739
Primul sărut al toamnei     45
Primul Val al lui Traian la la Mihailovca-Selemet, Cimişlia     49
Prin Pădurea Bradului trece mama... iadului     45
Prin pădurea Şoimăreştilor     33
Printre nori... Durău, 30 aprilie 2002     45
Privelişti cornovene     17
Prof. Paul H. Stahl. Anul 1999     17
Profesoara pensionară, Vera Şevţova-Grosu     49
Profesorul chişinăuian Vasile Şoimaru împreună cu Natalia Belcenco     684
Profesorul Ovidiu Bădină îşi lansează cartea „Cornova. Un sat de mazili” la Bibl. 
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„O. Ghibu” din Chişinău (8 aprilie, 1997)     17
Profesorul Paul Bran – prima dată la Butuceni, Orheiul Vechi, ultima dată în  

Basarabia... 24 septembrie 2005     49
Promovarea cadrelor după 4 aprilie 2005...     67
Prosoape cornovene     17
Prosoape-şervete (reg. Doneţk)     682
Protestatari în drum spre TVM. 26.02.2002     45
Prutul „separatistul”, Prutul-unionistul...     45
Prutul la Marşinţa, satul natal al faimoasei cântăreţe Sofia Rotaru     49
Prutul la Nemţeni     879
Prutul revărsat în Obileni     879
Puntea peste Ceremus, care lega România şi Polonia, la Zahariceni,  

azi Podzaharici     49, 826, 856
Puntea peste râul Moldova a lui Alecu Şoimaru     33
Puşcăria din Aiud, locul unde şi-a găsit dramaticul sfârşit Mircea Vulcănescu     76
 
Racovăţul pe Nistru     49
Raisa Şoimaru şi fiul Dorin     33
Raisa Voievodschi (Iovu), una din cele două gemene ale lui Porfirie Iovu,  

cu soţul Petru Voievodschi. August 1999, or. Găleşti     17
Răzbunare     45
Răsărit de soare în Şoimăreşti     84
Răsturnarea imaginii     45
Răutul la Mâgla de la Piatra, Orhei     45
Râul de munte Bjela (Zdiar), afluent al Popradului, Slovacia     49
Râul Moldova la Şoimăreşti     33
Râul Moldova la Şoimăreşti (judeţul Neamţ)     756
Râul Moldova lângă satul Şoimăreşti, comuna Brusturi-Drăgăneşti,  

judeţul Neamţ     17
Râul Morava lângă oraşul Niş     49
Râul Tisa la Martanoş, Banatul Sârbesc     49
Râul Vâsi la Martanoşa – Novomirgorod – Kirovograd     682
Râul Vâsi şi familia Butuc din Nădlac, Kirovograd     49
Râul Vasi, la Martanoşa, Kirovograd     49
 
Reforme fără ORDINE înseamnă dezORDINE în reforme     170
Reforme, antireforme şi consecinţe     45
Regretatul patriot român Draghi Dimitrievici (Cârcioabă) din Slatina-Bor şi  

camaradul său Draghişa Adamovici     49
Regretatul patriot Vasile Bizovi, autorul monografiei Boianului     49
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Renii basarabeni     49
„RESAN” – pentru plăcerea Dumneavoastră : calendar – 2005     679
Reşedinţa lui Suvorov de la Timanovka, Vapnearka     49
Rijeka de la poalele Monte Maggiore     49
Românaşii din Maramureşul Mic, reg. Trascarpatică, Ucraina     840
Româncuţă de pe Valea Timocului     784
Româncuţă din Caucaz     880
Români din Apşa de Mijloc sărbătoresc şase secole de la prima atestare  

documentară a satului natal (29.10.2006)     49

Românii din împrejurimile Cernăuţului, sosiţi la festivalul folcloric din oraş     49
Românii din împrejurimile oraşului Cernăuţi, îmbrăcaţi în port popular     866
Românii din jurul României     855
Românii din jurul României [Chişinău]     854
Românul basarabean Sergiu Cocoş (dreapta) şi istroromânul Enco Soldatic  

în casa lui Pepo Glavina, urmaş al lui Andrei Glavina, prieten cu  
Teodor Buraga (anul 1863)     49

Roşculeni din Meleşeni     33
Roz de Voroneţ     45
Ruinele bisericii din Perişoare (Pereşorî), Mardari (Mardarivka)     49
Ruinele bisericii „Sf. Ioan” din Cameniţa     49
Ruinele Castelului din Ocna Bucovinei     49, 826, 856
Ruinele Castelului din Tupilaţi lângă strejarul de 500 de ani,  

Alecu Şoimaru cu nepotul     33
Ruinele cetăţii romano-bizantine Dervent de la Ostrov     45
Ruinele curţii domneşti de la Baia, ridicată de Alexandru cel Bun     841
 
Sabia lui Ştefan cel Mare şi Sfânt din Muzeul Topkapî     49
Salariile medicilor şi ale cadrelor didactice s-au scurs în Lacul de la  

Valea Morilor     168
Sanatoriul „Moldova” din Odesa     49
„Sangheliada” – Ungheni sau consecinţele „marii” revoluţii agrariene  

din februarie 1994     726
„Santinela” Ceahlăului     45
Sarmizegetusa lui Decebal. Grădiştea de Munte, Hunedoara     45
Satele Răstoace şi Zahariceni     49
Satul Arbanaşi de lângă Veliko Târnovo, baştina domnitorului reformator 

moldovean Vasile Lupu     49
Satul Arnăutovca-Vizireni (Doroşkova)     49
Satul Batâr. Valul lui Traian     33
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Satul Belousovka     49
Satul Beşeni (Codru) din judeţul Orhei     33
Satul Bulgarka de odinioară, azi parte componentă a oraşului Voznesensk     49
Satul Cornova văzut din dealul Cihornicului     33
Satul Cornova văzut din dealul Ichelului     33
Satul Costeşti, comuna Târgu Frumos     33
Satul Cotiujeni: ulicioara principală şi vechea clopotniţă     49
Satul Cucueţi, jud. Bacău     33
Satul de baştină al lui Brâncuşi     714
Satul Erdec-Burnu     881
Satul Fundu Tutovei şi valea râului Tutova în luna martie 2002     33
Satul Gâmzova, locuit sută la sută de români, vedere generală     49
Satul Heleşteni     33
Satul Iasca, cercetat în anul 1883 de către Teodor Burada     49
Satul Iasca (azi Iasiki, reg. Odesa, aproape de r. Nistru), cercetat de  

Teodor Burada în anul 1883     684
Satul Ignatovka Nouă (Novoignatovka) şi vestigiile moldoveneşti din regiunea 

Doneţk descoperite de către echipa lui Anton Golopenţia în 1942-1943, azi 
expuse la Muzeul Ţăranului român din Bucureşti     49

Satul Izvor Mahala de lângă cetatea Cula     49
Satul Moldavanovka     49
Satul Moldavanskoe, vedere generală     49
Satul Moldovka de lângă Adler-Soci şi râul Mzâmta, care trece prin mijlocul  

satului     49
Satul Nereju, jud. Vrancea     33
Satul Nou bănăţean     49
Satul Oboroceni, uliţa centrală     33
Satul Pesciani Brod pe râul Taşlâcul Negru     49
Satul Poieni, vedere generală     49, 826
Satul Racova     49
Satul Roşculeştilor şi al Şuverdenilor (Jăvărdenilor) – Scobiţeni – Podu Iloaiei     33
Satul Şabanovka (Ciobanovka): codrii seculari şi case tradiţionale     49
Satul Soloneşti, azi Trudovoi     49
Satul Ţigănăuca (peste Nistru, în dreptul or. Soroca, azi Ţichinăuca, Ţichinovka, 

r-nul Iampol, reg. Viniţa, Ucraina), loc de reşedinţă a domnitorului  
Gheorghe Ducă     684

Satul Uricova, Călăraşi     33
Satul Velikoserbulovka, familia Lati din sat, fosta biserică (şi viitoare)     49
Satul Volintireşti, vedere dinspre Siret     33
S-au făcut precizări şi la Pătroaia-Vale din preajma Găieştilor lui Gheorghe Zamfir. 
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August 1999     17
S-au întâlnit două ramuri Şoimăreşti la Liceul „Roman Vodă” din Roman:  

cea din Cornova şi cea din Verşeni     33
Să votăm viitorul    882
Sălcii în ceaţă     857
Sălciile rămân de strajă şi după apusul soarelui     84
Sârba copiilor din Satul Nou, Sărata, Basarabia istorică     840
Scări spre cetatea Neamţului     858
Scena Sălii de festivităţi a Uniunii Scriitorilor la 2 decembrie 2006     786
Schitul din Boureni al Mănăstirii Sihăstria     33
Schitul Sfântul Vasile cel Mare, Biserica Bunavestire     772
Scriitorul Vladimir Beşleagă şi istoricul Alexei Memei de vorbă cu consătenii 

(Mălăieşti-Grigoriopol)     49, 684
Sculpturile Naturii de la Usca     49
Scutul Cerului pentru Union Fenosa     45
Se dezgheaţă Răutul     828
Secularul din Macău     49
Secvenţe de la colocviul omagial „Mircea Vulcănescu, un prim veac de eternitate. 

1904-2004”. Bibl. „O. Ghibu”. Chişinău, 4 martie 2004     76
Senzuală     683
Sergiu Caţâr, director S.R.L. „Cansim-Agro”     17
Sete     853, 859
Sfânta masă din altarul bisericii     84
Sfârşitul unei toamne prelungite – începutul unei ierni infinite, de 3076 de nopţi. 

25 februarie 2001     67
Sfinţirea unei răstigniri     689
Siliştea, locul unde a fost întemeiat prima dată satul Năvrăpeşti, mai târziu 

Mirosloveşti     33
Siluete foarte cunoscute şi importante ale Chişinăului [Muzeul Naţional de istorie 

a Moldovei, Muzeul Etnografic, Muzeul satului     49
Simion şi Olga în ospeţie la Victor şi Tudoriţa Ionov din Tianovţi     49
Simetrii     45
Simetrii nistrene     45
[Singuratici şi cuminţi]     45
Siretul despletit la Lăpuşna bucovineană     49, 828, 856
Siretul la Stolniceni-Prăjescu     33
Skopje, cetatea veche şi catedrala nouă     855
Skopje. Podul de piatră peste Vardar     49
Slatina timoceană     49
Sniatân     49
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Sobor de preoţi la biserica din Şoimăreşti cu ocazia instalării noului preot  
Adrian Stâncă. 10.X.2004     84

Soborul Vechi din Chişinău. Anul 1943     82
Solomon Jurcovan (Monu Popii). 24 august 2000     17
Soţii Nina şi Victor Bobeico din Martonoşa – Novomirgorod –Kirovograd     684
Spălarea rădăcinilor     45, 739
Spălarea rădăcinilor conform Concepţiei politicii naţionale de stat     741
Speriat de auriul galbenului, Voronin s-a retras la Condriţa     755
Splendida Voloca     49, 826
Spre Lozova sau spre Doneţk?     49
Spre Nereju Şoimăresc     33
Spre satul vecin, Nadejdovka de lângă Bug     49
Spre Stâlpul Descălecătorilor     841
Stâlpul Descălecătorilor de la Cârlibaba     841
Stânca „Doubuş”     49
Starâi Sambor     49
Staţie de pompieri în Balta     681
Staţiunea Albena din Valea fără Iarnă a Cadrilaterului     49
Staţiunea Balneară Rijeka     49
Stânca „Baba Odochia” de pe malul drept al râului Ceremuş,  

Nordul Bucovinei (Putila)     883
Stânca Mâgla de pe Răut din satul Piatra, Orhei     688
„Stângismul” – boala copilăriei în comunism     726
Stejar milenar din pădurea Letea, Delta Dunării     829
Stejarul de şapte secole de la Mirosloveşti (Năvrăpeşti), uscat de două decenii...   33
Stejarul lui Ştefan cel Mare din Cobâlnea     45, 873
Strada centrală din localitatea Biserica Albă     49, 827
Stradă în Novogrigorievka (fostul Târgul Frumos), r-nul Voznesensk,  

reg. Nikolaev     682
Strada Kiśinevska     49
Strada Moldavska     49
Strada Năvrăpeştilor (centrală) din Cojasca, judeţul Dâmboviţa     33
Strada Neamul Şoimăreştilor. Slobozia-Hodorogea, mun. Orhei     33
Strada Roşculeştilor din Beşeni (Codru)     33
Strada Rumunska     49
Strada Şoimăreştilor din Bucureşti     33
Strada Şoimari din Chişinău     33
Strada Tudor Şoimaru din Orhei     33
Strada Vlašska     49
Stratul (in)uman     45
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Strănepotul lui Gheorghe al lui Vasile Şoimaru, Ion al lui Gh. Roadedeal (dreapta) 
cu familia. Străşeni, 2002     33

Străvechea biserică Înălţarea Domnului din Lujeni, anii 1453-1455     49
Străvechea biserică Sf. Muceniţa Parascheva, renovată în anul 1692, de domnitorul 

martir Constantin Brâncoveanu, canonizat de Biserica Ortodoxă Română     49
Străvechea biserică Sf. Nicolae din Apşa de Mijloc (anul 1428), cea mai veche din 

Maramureş     49
Străvechi cimitir din Cudelin     49
Străzile Odesei au auzit paşii celebrei interprete basarabene Maria Cebotari     49
Studenţi pe străzile Chişinăului. 30.03.1995     45
Studiu autumnal    802
Studiu de iarnă     45
Studiu fotografic     830
Subotiţa bănăţeană     49, 855
Superba Vale a Ichelului la Cornova     82
Superba Vale a Ichelului...     82
Surpriza cea mare: monografia Cornovei basarabene pentru Cornova italiană    285
 
Şcoala din Pererâta în care şi-a făcut studiile Grigore Vieru     860
Şcoala din Boureni, ce poartă numele Valeriei Sturza-Micle     33
Şcoala din satul Râşca în care înv. Agripina Preutu a împrâştiat lumină aproape 

două decenii     84
Şcoala din Şoimăreşti     84
Şcoala Înaltă de reformatori [Academia de Studii Economice din Moldova] 4    5
Şcoala medie generală din Costiceni, care poartă numele regretatului poet 

Ion Vatamanu şi părinţii poetului     49, 827
Şcoala medie generală din sat, care poartă numele lui Nichita Stănescu, construită 

pe banii Petrom-ului românesc     49
Şcoala medie generală din Subotiţa şi învăţătorii ei, Victor Ţugui şi  

Elena Ceaban-Ţugui     49
Şcoala „Mircea Vulcănescu” din comuna Bârsana, jud. Maramureş     76
Şcoala primară în care a învăţat Poetul [M. Eminescu]     49
Şedinţa Comisiei de Heraldică. Genealogie şi Sigilografie cu tema: „Neamul 

Şoimăreştilor” (în prezidiu: dr. Ştefan Gorovei şi dr. Mircea Ciubotaru). Iaşi, 
15.01.2002     33

Şi omul şi pomul în singurătate se usucă, chiar lângă apă aflându-se...  
(pe Valea Culii, anul 2000)     17

Şi Apşa de Jos are o veche şi frumoasă biserică de lemn     49
Şipotele Siretului     49
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Şipotele Sucevei de cândva...     49
Şoimăreştii din Basarabia în ospeţie la cei din Piatra Neamţ. 03.05.2002     33
Şoimăreştii din Batâr     33
Şoseaua Balcani-Poltava trecând pe moşiile unui mare număr  

de sate moldoveneşti     49
„Ştefan cel Mare la cetatea Neamţului, ascultând sfaturile mamei sale” (sculptură în 

lemn făcută de Ionel Vrăjitoru din Şoimăreşti)     84
Ştefan Străjeri şi primarul Bogdan Codreanu, deschizând manifestarea dedicată 

revistei „Curierul internaţional”      841
 
Tata+fiul     45
Tatăl Nostru     45
Târgul de la Valea lui Vlad. 16.09.2001     33
Tentaţie     45
Terase lângă localitatea Sireţ, Chişinău     711
Thamaha – sat de moldoveni     49
Timocul între români din Balei (Bulgaria) şi cei din Bukovce (Serbia)     49
Tisa la Canija, Serbia     49
Tisa la Seghedin     49
Tisa Neagră în drum spre Marea Neagră     45
Tisa zbuciumată de atâta străinătate     49
Toamnă bucovineană     803
Toamnă octombrina     682
Topliţa sau gârla rece, de izvor     84
Totală reflectare     45
Totul e în mişcare…     861
Traian Zaharia, nepotul lui Tudor Şoimaru (Pânzaru). Verşeni, 5.08.2002     33
Transport medieval pe drumurile secolului XXI     45
Transport retro la Cornova     17
Trei anotimpuri într-o singură imagine     33, 45, 722
Trei anotimpuri la Cornova     17
Trei chişinăuieni: Micul unchi Tudorel Şoimaru cu cei doi nepoţei ai săi, Valentin 

Şoimaru (în centru) şi Gheorghe Ciumac-Şoimaru (în stânga)     17
Trei graţii... maramureşene     49
Trei prieteni ai Cornovei: pisoiul Ruţu, Tudorel Şoimaru şi naşul său, regretatul 

Gheorghe Caraghiaur, un etnic bulgar de o rară cumsecădenie.  
30 aprilie 1994     17

Trei sate de buni gospodari din Transnistria moldovenească     49
Trei Tudorei şi toţi trei Şoimărei, Piatra Neamţ, 2002     33
Trei Vasile şi toţi trei Şoimaru. Satul Brânzeni, judeţul Edineţ.  
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31 august 2000     17
31 august – Ziua Limbii Române     743
Tricolorii basarabeni la prăşit, veneticii în „chinurile” afacerilor cu petrol, tutun şi 

alcool...     67
Tricolorul Independenţei Republicii Moldova (27 august 1991)     787, 801
Tricolorul Independenţei. Să nu-l uităm nicicând!...     45
„Tricolorul la prăşit” în Valea Culei, lunca Răutului     49
„Trilingvism armonios” a la Smirnov     45
Trilingvismul lui Smirnov în viitoarea confederaţie moldovenească     726
Tristeţi adânci ascund în mine     683
Troiţă     831
Troiţa maramureşeană la Cimitirul eroilor români la Ialoveni     49
Tulcinul şi Tomaşpolul     49
Tunelul morţii     378
Turia bănăţeană     49, 855
Turia sârbă şi Turia ucraineană     49
Turnul Eiffel în straie de sărbătoare, înclinând spre mileniul III. Paris,  

28 iunie 2000     45
Turtucaia (Tutrakan)     49
 
Ţa, ţa, ţa, căpriţă ţa!... Ţara poloneză     49
Ţărăncuţa şi Mălăncuţa din Ciudei     49, 826
Ţestoasa de piatră a Ceremuşului de la Petraşi     827
Ţichinăuca de peste Nistru de Soroca, loc de reşedinţă a domnitorului 

 Gheorghe Duca     49
 
Ulicioara principală şi cimitirul din Ravasclascletto: ordine absolută!    49
Uliţa principală din Stolniceni-Prăjescu     33
Ultima iarnă a guvernării neokominterniste, 24 februarie 2009...     67
Ultima întâlnire cu vărul Gheorghe. Bucureşti, Drumul Taberei,  

august 2008     17
Ultima oră, ultimul drum...     867
Ultima poză a lui Paul Mihail, 31 august 1994, ora 14.00     82
Ultima casă şi biserica de lemn din fostul sat Purceleşti     33
Ultima suflare     84
Ultima toamnă a mileniului II la Cornova lui Paul Mihail... Anul 2000     82
Ultimul examen     758
Umbra lui Kozak     736
Umbra luminii...     45
Umbră verde     45
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Un amurg cu Burebista la Orăştie     45
Un asfinţit de soare pe fosta moşie a lui Gheorghe Năvrăpescu din  

Oboroceni-Heleşteni     33
Un cinematograf din perioada interbelică, funcţionând şi azi     49
Un cuplu întârziat. Sirota, Orhei     45
Un dar maramureşean pentru Chişinău     49
Un gard din nuiele de la Şoimăreşti     84
Un însemn pe locul bătăliei de la Valea Albă     841
Un mânz ce seamănă tatălui său     17, 45
Un oltean la Chişinău – Ion Roşca, dr. profesor universitar, prorector al Academiei 

de Studii Economice din Bucureşti     33
Un peisaj alpin de toamnă lângă Cortina d’Ampezzo Italia     49
Un sătuc de la poalele Tatrei, cu hanul „Perla” în mijlocul lui     49
Un singuratic tis pe malul Tisei Negre în localitatea Izvorul Tisei     49
Un sugar înţârziat     17
Un tăuraş, dormind pe pajiştea satului     17
Un tricolor deasupra Cornovei. Anul 2000     17
Un tricolor uitat pe o primărie a nimănui     853
Un ţăran inteligent din Drăsliceni – Gheorghe Roşca şi a sa ceată la aniversarea a 

75-a de la naştere. 15.09.2002     33
Un vechi pod peste Cerlena, la Mămăliga     49, 827
Una din clădirile şcolii din Drăguş, în care, cu 71 de ani în urmă, monografiştii lui 

D. Gusti îşi prelucrau materialele colectate     17
Una dintre cele mai bune plăcintărese din Cornova – năpădeanca  

Zinaida Şoimaru (Jantuan)     17
Uncheşul în cădere liberă     45
Unde-s mulţi (români) puterea creşte sau unica Salvare e Unirea Mare.  

24 februarie     45
Universitatea din Cernăuţi şi Sala de Marmură a Universităţii, în care s-a votat 

Unirea la 28 noiembrie 1918     49
1 Decembrie – Ziua Naţională a românilor de pretutindeni     722
Urmaşii lui Tudor Şoimaru (Pânzaru), fiul şi nepotul lui Traian Zaharia     33
Urmaşii păstorilor valahi (boicii de altă dată) din Lopuszna şi Bukowina de la 

poalele Tatrei poloneze     49
Urmele lui Alexandru cel Mare la Salonic, în capitala Macedoniei istorice     49
Uzdinul bănăţean: Biserica Sf. Gheorghe, troiţa maramureşeană şi monumentul lui 

Mihai Eminescu     49
 Vadul peste Siret dintre Stolniceni-Prăjescu şi Volintireşti, pe unde a trecut 

drumul Şoimăreştilor de la Purceleşti la Cornova în 1770-1772     33
Valea Albă la Războieni     45
Valea Ichelului     33, 45
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Valea Lomului într-o frumoasă dimineaţă     49
Valea Moldovei, Mirosloveşti (Năvrăpeşti)     33
Valea Ozanei văzută din Cetatea Neamţ     863
Valea Prutului la Vancicăuţi     49
Valea Racovăţului la Volodeni-Buzdujeni-Brânzeni     49, 832
Valea râului Ciulucul Mic     33
Valea răului Răchitna în satul Răchitna – fosta localitate de graniţă între Imperiul 

Rus şi cel Austo-Ungar     49
Valentin (stânga), nepotul Ovidiu Isachi (dreapta)     33
Valeria Sturza, fiica Veronicăi Micle     33
Valsul toamnei     45
Valul lui Traian la Batâr, Cimişlia     45
Valul lui Traian, Constanţa     45
Vâlcovul – „Veneţia” basarabeană     49
Vanghea Mihanj-Steryu, preşedinta Uniunii Scriitorilor aromâni din  

Macedonia     270
Vara     833
Vară basarabeană     864
Vârful Lăcăuţi (1777 m) – punctul de tangenţă a celor trei provincii istorice 

româneşti: Moldova, Ardealul, Ţara Românească     800
Vechea biserică din Cucioaia     49
Vechea biserică din Pererâta, Briceni     823
Vechea biserică din Târnova     49
Vasile al lui Vasile Roşca, un cornovean de la Pătroaia-Vale. August 1999     17
Vasile al lui Ion Şoimaru cu soţia Catinca şi mezinul Costică     33
Vasile al lui Tudor Roşca din Beşeni (Codru) în lucrările de toamnă. Prima 

întâlnire – ultima poză. 03.11.2001     33
Vasile Bizovi, autorul monografiei Boianului     825
Vasile Iovu cântă pentru familia Preutu din Şoimăreşti     841
Vasile Iovu încântă Pojorâta     841
Vasile Roşca de la Pătroaia, Găieşi, originar din Cornova. 06.04.2002     33
Vasile şi Ileana Onu (Şoimărescu-Şoimaru)     33
Vasile şi Natalia Robu     75
Vasile şi Veronica Roşca cu mezinul Vlad     33
Vasile Şoimaru, Lina şi Theodor Codreanu, Vlad Pohilă şi Nicolae Rusu vin în 

vizită la Şoimăreşi     84
Vasile Şoimaru-Onu cu soţia. Satul Şoimăreşti. 25 august 2000     17
Vasile, Constantin şi Ileana Onu     33
Vasilică la bunica la ţară     842
Vâsi la Kanij, Kirovograd     49
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Veche clădire administrativă în Balta     681
Vechea biserică Sf. Dumitru, din partea „austriacă” a satului  

Poieni (Bucovina), sec. XVIII, şi străvechea biserică „Sf. Nicolae”  
(anul 1618), din partea românească a satului     49

Vechea biserică Sf. Nicolae (1607)     49
Vechea catedrală din medievalul Raşcov, de şase secole, şi cea nouă –  

din Tiraspol     49
Vechea intrare în portul Lom     49
Vecinii     853, 865
Vedere din Pribujie, în faţa Voznesenskului     681
Vedere generală a s. Moldavanskoe, r-nul Krâmsk, reg. Krasnodar     684
Vedere generală a s.Taşlâc, r-nul Grigoriopol, Catedrala din Tiraspol     684
Vederi ale cetăţii Hotin    684
Veneţia pragheză     49
Venim din Munţii Latiniei     45
Veşnicie     84
Vezuviul şi Neapole. Pe străzile acvatice ale Veneţiei     45
Via din fânaţ până şi după privatizarea din 1998     17
Visul lor: să ne vadă oi şi „liberi” ca ele...     67
Vlad Pohilă, Constantin Bobeică – oaspeţii lui Gheorghe Şoimaru     17
Volkswgen basarabean: un cal / putere     45
Voronin la prăşit     754
 
Wadowice, oraşul natal al Papei Ioan Paul al II-lea     49
 
Zaicearul agricol     49
Zadarnică încercare să ascunzi un soare     33, 45
Zestrea Căţăreştilor     17
Zidul obedienţei. 19.04.2000     45
Zilele Paul Mihail la Cornova. 19.VI.2005     82
Ziua Limbii Române la Costeşti     878
Zlata Praha – Praga de Aur     49
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INDEX GEOGRAFIC*
(cifrele marcate cu aldine indică poze)

Alba Iulia 70, 473
Albania 234
Alexandrovka (sat din reg. Nikolaev, Ucraina) 681, 682, 684, 824, 827 
Ananiev (reg. Odesa, Ucraina) 681, 682, 851 
Apşa de Mijloc (reg. Transcarpatică, Ucraina) 823, 827
Apşa de Jos (reg. Transcarpatică, Ucraina) 824 
Apşiţa (râu) 827 
Apşiţa (sat, reg. Cernăuţi, Ucraina) 827 
Ardeal (reg. istorică, România) 451, 800 
 
Babin (localitate din reg. Cernăuţi) 800, 826, 856 
Bacău 57, 507, 602
Baia (localitate, România) 841 
Balcani (munţi) 270, 681, 797, 855 
Balta (oraş din reg. Odesa) 681, 683 
Basarabia 34, 103, 181, 208, 218, 277, 296, 300, 304, 393, 399, 434, 440, 445, 446, 

474, 478, 481, 503, 515, 525, 573, 590, 608-611, 698, 704, 715, 777, 793, 810, 
820, 840, 853 

Bălţaţi (sat, r-nul Ialoveni) 798 
Beba Veche (localitate în jud. Timiş) 800 
Berhomete pe Siret (sat, r-nul Vijniţa din reg. Cernăuţi) 826, 856
Bitolia (localitate din Macedonia) 797
Bobeica (munte) 485, 699
Boian (sat, r-nul Noua Suliţă, reg. Cernăuţi) 306, 509, 592, 825, 862
Boianul canadian 509, 592, 883
Bravicea (sat, r-nul Călăraşi) 726 
Briceni 823 
Bruxelles 711 
Bucovina de Nord (reg. Cernăuţi) 428, 434, 841, 842, 862, 866, 883 
Bucovina de Sud 825 
Bucovina poloneză 877 
Bucureşti 478, 556, 582, 656, 790, 791
Bug (râu în Ucraina) 224, 225, 295, 427, 429, 479, 527, 681, 682, 684 
Bugaz (localitate în sudul Basarabiei, azi Zatoka) 801 
Bugeac (reg. R.Moldova) 610
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Bulgaria 270, 436
 
Cadrilater (Dobrogea de sud) 800, 806 
Canada 241, 246, 489. 490, 508, 509, 531, 533, 594
Carpaţi (munţi) 809, 850, 877 
Catlabuga (lac, reg. Odesa, Ucraina) 274
Caucaz 244, 662, 674, 880
Caucazul de Nord 245, 500, 501, 506, 673, 682, 684 
Căpriana (sat, r-nul Străşeni) 75
Câmpulung (oraş, jud. Argeş) 826, 856 
Cârlibaba (comună, jud. Suceava) 841 
Ceahlău (munte) 772
Cehia 823 
Ceremuş (râu, reg. Cernăuţi) 826, 827, 856, 866, 883
Cerlena (râu, reg. Cernăuţi) 827
Cernăuţi 434, 475, 612, 814, 824, 825, 862, 866, 869, 876 
Cetatea Albă (oraş, azi Bilhorod-Dnistrovskâi, în reg. Odesa) 690, 792, 846
Chişinău 78, 150, 168, 247, 339, 340, 357, 378, 379, 401, 412, 416, 452, 473, 515, 

548, 550, 564 652, 658, 711, 716, 720, 765, 827, 854, 872 
Chiţcani (sat, r-nul Căuşeni) 777 
Ciudei (sat, r-nul Storojineţ, reg. Cernăuți) 826, 840, 862 
Cobâlnea (sat, r-nul Şoldăneşti) 873
Codrii Cosminului (zonă de vegetaţie, reg. Cernăuţi, Ucraina) 823, 866 
Condriţa (sat, r-nul Străşeni) 755 
Copanca (localitate, r-nul Căuşeni) 760 
Cornova (sat, r-nul Ungheni) 17, 19-21, 23-32, 82, 83, 104, 143, 162, 190, 199, 208, 

223, 285, 347, 348, 354, 355, 357, 361, 377, 380, 405, 406, 410, 412, 413, 417, 
418, 426, 536, 563, 576, 650, 655, 708, 726, 837 

Cornova (Italia) 285
Costeşti (sat, r-nul Ialoveni) 878 
Costiceni (sat, r-nul Noua Suliţă, reg. Cernăuţi) 827 
Cracovia (oraş, Polonia) 877 
Crasna Ilschi (oraş, r-nul Storojineț din reg. Cernăuți) 826, 862, 866 
Cricova (sat, mun. Chişinău) 242
Cuhea (azi Bogdan-Vodă), jud. Maramureş 852 
Cula (râu în r-nul Ungheni) 392
 
Delta Dunării (rezervaţie naturală) 829
Diaconeşti (mănăstire, jud. Bacău) 507, 551, 571
Dobreanka (sat, reg. Viniţa, Ucraina) 684 
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Doneţk (reg. în Ucraina) 682 
Dubăsari 821
Dunăre (râu) 821, 855 
Elaneţ (reg. Nikolaev, Ucraina) 681, 683 
Erdec-Burnu (sat, reg. Odesa) 881 
Estonia 271
Europa 193, 200, 626, 706, 749, 779, 791, 794, 847 
 
Făgăraş (jud. Braşov) 809
Fălticeni (jud. Suceava) 393, 397, 402, 422, 442, 450, 458, 464, 482
Federaţia Rusă 880 
 
Galiţia (reg. istorică dintre Polonia şi Ucraina) 827 
Grecia 270, 797
Grigoriopol 684 
Gruşeviţa (sat, r-nul Chelmenţi, reg. Cernăuţi) 824 
 
Hagi Curda (Camâşovca)(sat, reg. Odesa) 103, 300, 590, 609-611
Handrabura (sat, reg. Odesa) 682 
Herţa (oraş, reg. Cernăuţi) 814, 827 
Hirova (localitate din r-nul Călăraşi) 726
Hobiţa (sat, comuna Peştişani, jud. Gorj) 714 
Horodţkaia (sat, reg. Nikolaev) 682 
Hotin (oraş, reg. Cernăuţi) 685, 718, 739, 820, 822, 825, 827 
 
Iabloniţa (sat, r-nul Putila, reg. Cernăuţi) 827, 866 
Ialta (Ucraina) 209
Iampol (oraş, reg. Viniţa, Ucraina) 684 
Iaşi 86, 371, 437
Iasca (azi Iasiki) (sat, reg. Odesa) 684
Ipoteşti (sat, jud. Botoşani) 869, 876
Istanbul 797
Istebna (sat, Polonia) 877 
 
Japca (comună în r-nul Soroca) 817
Jula (Gyula, oraş în Ungaria) 444
 
Karaganda (Kazahstan) 599
Kazahstan 101, 269, 301, 591, 599, 604, 606, 609, 611, 613
Kirovograd (reg. Ucraina) 682, 683, 684 
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Korcea (oraş, Albania) 797 
Krâmsk (reg. Krasnodar, Rusia) 684
Krasnodar (reg. în Rusia) 684, 880 (fot.)
 
Lăpuşna bucovineană (reg. în Cernăuţi) 826, 856 
Lăpuşna poloneză 877
Letea (pădure din Delta Dunării) 829 
Letonia 271
Lituania 271
 
Macedonia 270, 797 
Malainiţa (sat în comuna Negotin, Serbia) 771, 824 
Malta (stat din sudul Europei) 209
Maramureş (judeţ în România) 515, 617, 619, 852 
Maramureşul Mic (azi Ucraina) 840 
Marea Negră 846 
Martanoşa (sat, reg. Kirovograd) 682, 684, 855 
Mălăieşti (sat, r-nul Grigoriopol) 684 
Mămăliga (sat, reg. Cernăuţi) 827 
Mirosloveşti (comună, jud. Iaşi) 517,520, 552, 570
Moldavanovka (sat, r-ul Tuapse, reg. Krasnodar) 506
Moldavanskoe (sat din ţinutul Krasnodar) 500, 501, 673, 684, 880 
Moldova (istorică) 151,168, 215, 216, 218, 255, 311, 405, 637, 648, 658, 661, 663, 

683, 685, 752, 800, 811, 826, 836, 856, 879 
Moldova (râu) 756, 811 
Molniţa (sat, r-nul Herţa, reg. Cernăuţi) 827 
Montreal (oraş, Canada) 533
Moscova 280
Movilău-Podolsk (oraş, reg. Viniţa, Ucraina) 683 
Munchen 168 
 
Năpădeni (sat, r-nul Ungheni) 162
Nemirov (oraş, reg. Viniţa, Ucraina) 683
Nemţeni (sat, r-nul Hânceşti) 879
Neporotova (sat, r-nul Secureni, reg. Cernăuţi) 827
Nikolaev (oraş în sud-estul Ucrainei) 682, 684
Nipru (fluviu) 684
Nistru (fluviu) 206, 527, 682, 684, 729, 731, 760, 800, 820-822, 824, 826, 856
Noua Suliţă (raion, reg. Cernăuţi) 827 
Novogrigorievka (sat, fostul Târgul Frumos, reg. Nikolaev, Ucraina) 682 
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Novomirgorod (reg. Kirovograd, Ucraina) 683, 684 
 
Ocna Bucovinei (sat, r-nul Zastavna, reg. Cernăuţi) 826, 856 
Odesa 226, 682, 684 
Olşansk (raion, reg. Kirovograd, Ucraina) 684
Oneşti (municipiu, jud. Bacău) 71, 499, 587, 600, 604, 606, 613
Onuţ (sat, Ucraina) 826, 856 
Oradea (municipiu în nord-vestul României) 524
Orhei 688, 873 
Otaci (oraş) 684, 816 
 
Panciova (oraş, Serbia) 855
Paris 209
Pârâul Negru (afluent al râului Cibin) 826, 856 
Pererâta (sat, r-nul Briceni) 824, 834, 835, 860
Peri (sat, jud. Maramureş) 841 
Pervomaisk (raion, reg. Nikolaev, Ucraina) 230
Petraşi (sat, reg. Cernăuţi) 827 
Piatra (sat, r-nul Orhei) 688 
Pind (munţi în Grecia) 797 
Poieni (sat, reg. Cernăuţi) 826 
Pojorâta (comună în jud. Suceava) 841 
Ponikva (munte) 270 
Polonia 826 
Praga 441
Prut (râu) 46, 277, 278, 371, 393, 516, 540, 767, 782, 873, 879 
 
Răut (râu) 688, 828 
Reni (oraş, reg. Odesa) 808 
Republica Moldova 15, 74, 127-130, 135-137, 141, 152, 153, 163, 165-167, 171, 172, 

175, 189, 191, 201, 201, 219, 236, 237, 243, 258, 259, 264, 265, 282, 288, 309, 
312, 317, 373, 406, 437, 614, 615, 630, 646, 653, 660, 774, 787, 801 

Revaca-Gangura-Căinari (traseu CFR) 205
Riga 98, 271
România 57-61, 63-66, 74, 181, 229, 231, 232, 236, 249, 255, 262, 266, 270, 272, 

273, 277, 278, 285, 291, 358, 369, 397, 450, 451, 455, 457-461, 465, 467, 469, 
470, 472, 473, 475-482, 489, 491, 495-500, 503, 504, 506, 508, 511, 514, 515, 
517, 519, 521, 522, 525, 526, 529, 532, 533, 534, 538, 566, 575, 584, 610, 611, 
615-620, 658, 666, 668, 751, 784, 791, 800, 815, 823-827, 854-856, 873, 884 
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Satul Nou (r-nul Sărata, reg. Odesa) 840
Săpânţa (localitate din jud. Maramureş) 841 
Serbia 728, 797, 813
Seversk (raion, reg. Krasnodar) 684 
Siberia 605
Siniuhin Brod (sat, reg. Nicolaev, Ucraina) 230
Sireţ (localitate, r-nul Străşeni) 711 
Siret (râu) 826 
Slatina (Serbia) 728, 797, 813, 827 
Soroca 684 
Stâncă Mâgla (monument al naturii din arealul Orheiul Vechi) 688 
Suceava 397, 826, 846 
 
Şabanovskoe (sat, ţinutul Krasnodar) 684 
Şerpeni (sat, r-nul Anenii Noi) 733
Şoimăreşti (sat, jud. Neamţ) 84-86, 415, 417, 418, 462, 756, 762, 841 
 
Tallinn 271 
Taşlâc (sat, r-nul Grigoriopol) 684 
Tighina 824 
Tiraspol 669, 684, 727, 742
Tisa Albă (râu) 824 
Tisa Neagră (râu) 824 
Toporăuţi (sat, r-nul Noua Suliţă, reg. Cernăuţi) 866 
Toronto (oraş, Canada) 241, 491, 538, 885 
Transcarpatia (reg. din Ucraina) 621, 622, 623, 840 
Transnistria 206, 527, 554, 582, 588, 685, 884 
Tuapse (oraş şi raion, reg. Krasnodar) 684 
 
Ţâpova (sat, mănăstire) 726 
Ţiganca (sat, r-nul Cantemir) 750 
Ţigănăuca, Ţikinovka (Ţichinăuca) (sat, r-nul Iampol, reg. Viniţa) 684 
 
Ucraina 189, 230, 621-623, 684, 840, 851
Ungheni 69, 190, 193, 332, 376, 381, 392, 398, 410, 541, 574, 726, 759 
URSS 751 
 
Valea Albă (comună, jud. Neamţ) 841 
Valea Hoţului (azi Dolinskoe), r-nul Ananiev, reg. Odesa 680, 681 
Valea Moldovei (localitate, jud. Suceava, Moldova, România) 37
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Valea Morilor (lac, Chişinău) 168 
Valea Ozanei (zonă turistică în Târgul Neamţ, România) 863
Valea Racovăţului (afluent de stânga al Prutului) 832 
Valea Timocului (reg. din nordul Peninsulei Balcanice) 728, 771, 784, 789, 797, 

813, 824 
Vărzăreşti (comună, r-nul Nisporeni) 290
Vâsi (râu) 682, 684 
Velikoserbulovka (sat), r-nul Elaneţ, reg. Nikolaev 683, 684 
Vidin (oraş, în nord-vestul Bulgariei) 436
Vijniţa (oraș, reg. Cernăuţi) 826
Vilnius 271 
Viniţa (oraş în vestul Ucrainei) 684 
Vlaške Mezerici (reg. în Rep. Cehă) 823
Voloca (sat, reg. Cernăuți) 826, 842, 866 
Voznesensk (oraş, reg. Nikolaev, Ucraina) 681, 682, 684 
 
Zahariceni (azi Pidzaharici) (sat, reg. Cernăuţi, Ucraina) 826
Zakopane (oraş, Polonia) 877
Zaleşciki (oraş, Ucraina) 826 , 856 
Zveneacin (sat, Ucraina) 826 , 856 
 
Европa 627
Казахстан 589
Кишинев 110, 374
Корнова 351
Молдовa 344, 352, 375
Нэпэдень 351
Респ. Молдова 321
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INDEX DE EDIŢII PERIODICE

Accente 200, 203
Acţiunea Europeană 777, 787, 794, 801
Adevărul (Bucureşti) 35, 43
Adevărul Economic (Bucureşti) 16, 137
Analele Universităţii Spiru Haret : Ser. Filologie: Limba şi Literatura română. 21, 38, 

60, 88, 93
Anuarul Muzeului Etnografic al Moldovei Vol. II. 23
Argeşul (Piteşti) 511
 
BiblioPolis 52, 68, 72, 77, 91, 98, 199, 222, 297, 302, 357, 401, 402, 415, 423, 424, 

428, 432, 467, 470, 473, 520, 523, 524, 533, 547, 568, 572, 579, 693, 694
Business globe 635
 
Calendar Naţional 2004 383
Calendar Naţional 2006 217
Calendar Naţional 2009 468
Capitala 20, 247, 497, 499, 508, 523, 535, 564, 673, 877
Clio 411
Contrafort 355, 709
Convorbiri literare (Iaşi) 32, 37
Coperta (Ungheni) 380, 381, 759
Crai nou (Suceava) 393, 409, 442, 475
Credinţa şi fapta (Iaşi) 413
Cronica de Fălticeni (Suceava) 454
Curentul (Bucureşti) 44
Curentul Internaţional (SUA) 92, 277, 278, 287, 521
Curierul de seară 310, 626
Curierul economic 96, 137, 187, 215, 272, 293, 342, 379, 386, 387, 427, 465, 467, 

487, 583
Cuvânt Moldovenesc (Ananiev, Ucraina) 851
Cuvântul adevărului (Noua Suliţă) 592
Dacoromania (Alba Iulia) 99
Democraţia 204, 206
Deşteptarea (Bacău) 460
Destin Românesc (Bucureşti) 11, 53, 669
Dezvoltarea 377
Dialog 183
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Dimineaţa de sâmbătă (Bucureşti) 40
24 ore (Iaşi) 168
 
Economica 123
Economistul (Bucureşti) 31, 653
Evenimentul (Suceava) 397, 422, 458
Expresul de Ungheni 69, 438, 536, 539-541, 563, 574, 576
Făclia 36, 356, 361, 385
Familia română (Baia Mare) 270, 485, 490, 495, 500, 503, 527, 665, 673
Flacăra lui Adrian Păunescu (Bucureşti) 62, 232, 236, 239, 245, 253, 255, 257, 258, 

260, 270, 281, 467, 492, 500, 501, 514, 763, 785, 815, 826, 827, 839, 848, 854, 
855

Floare de latinitate (Novi Sad, Serbia) 231
Flux 145, 189, 191, 192, 331, 336, 338, 346, 350, 363, 367, 368, 406, 446, 448, 449, 

506, 649, 721
Flux : ed. de vineri 197, 369, 437, 505, 566
Foaia românească (Gyula, Ungaria) 444
Formula AS (Bucureşti) 262, 440, 445, 457, 474, 666, 677, 810, 866, 873
Gazeta de Maramureş (Baia Mare) 441, 503, 504
Gazeta Oraşului 399
Gazeta Românească 733
Glasul 51, 89
Glasul Naţiunii 12, 25, 139, 313, 316, 319, 320, 384, 417, 750
Glasul Satului (Mirosloveşti) 552, 569, 572
Graiul Maramureşului 498, 515, 516
Impact (Canada) 675
Informaţia Prahovei (Ploieşti) 658
Integrarea europeană, pas cu pas 
(supliment la ziarul Timpul) 752, 779
Interacţiuni etnice (Botoşani) 59
Învăţământul public 119
Jurnal de Botoşani 64, 461
Jurnal de Chişinău 194-196, 347, 353, 378, 394, 421, 510, 603, 660, 737
Jurnal Naţional 28
Jurnalistul (USM) 629
 
Limba Română 90, 201, 372, 687, 725
Literatura şi arta 14, 19, 22, 42, 46, 48, 50, 54, 66, 69a, 81, 86, 94, 97, 124, 140, 146, 

148, 182, 185, 215, 220, 227, 229, 230- 232, 242, 252, 265, 275, 287, 290, 291, 
294, 301, 304, 312, 324, 327, 337, 345, 410, 412, 420, 456, 478, 481, 486-488, 
492-494, 502, 513, 518, 528, 531, 537, 542, 544, 550, 551, 560-562, 571, 572, 
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586, 598, 643, 646, 659, 670, 671, 675, 726, 734, 739, 744, 746, 748, 749, 756, 
760, 761, 764, 766, 768-776, 780-784, 786, 789-793, 795-798, 800, 801-804, 
806-809, 811, 812, 814, 816-821, 823, 828-835, 837, 838, 840-847, 850, 852, 853, 
857-865, 867-872, 874-881, 883, 885, 886

Lumină Lină (SUA) 565
Luminătorul 650
Magazin istoric (Bucureşti) 575
Maluri de Prut (Huşi) 447
Mesagerul 15, 18, 26,127-134, 141-145, 147, 149-180, 186, 317, 322, 323, 325, 326, 

328, 330, 334, 339, 343, 348, 373, 639, 640-642, 645, 647, 648
Mesagerul de Bistriţa de Năsăud 373
Mesagerul literar şi artistic 529
Moldova socialistă 308
Moldova Suverană 30, 125, 184, 314, 333, 360, 636
Momentul 329, 333
Monitorul de Neamţ (Piatra Neamţ) 85
Natura 29, 41, 47, 205, 212, 226, 286, 288, 289, 358, 382, 389, 414, 434, 519, 650, 

662, 665, 706-708, 710-714, 717, 718, 722, 723, 728-732, 735, 740, 743, 747, 
762, 778, 813, 822, 836

News Bucovina (Suceava) 450
Obiectiv de Suceava 482
Observator de Bacău 61, 601
Observatorul (cotid. românesc din Toronto, Canada) 491, 512
Octombrie (Ungheni) 309
Oglinda literară (Focşani) 447, 469
Opinia naţională (Bucureşti) 565
Ora 25 (Oneşti, Bacău) 587, 613
Orizontul 570
 
Ploieştii 78, 403, 404, 416
Prutul (Huşi) 210

Revista economică (Bucureşti) 116
Revista Română (Iaşi) 34
Revista Românului Manitoban (Canada) 306, 612
Revista Zig Zag (Canada) 526
Revue des études sud-est européennes (Bucureşti) 58
România Liberă (Bucureşti) 27, 39, 181, 339, 340, 652, 716, 720, 724, 739, 751, 755
România literară (Bucureşti) 805
România Mare (Bucureşti) 496
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Sfatul Ţării 121, 311, 315, 624, 625, 628, 630, 631, 633
 
Ştiri din Basarabia 451
 
Tezaur 202
Timpul 63, 207, 209, 211, 214, 219, 234, 237-240, 242-244, 246, 248, 249, 254-257, 

259, 261, 263, 264, 266, 268-271, 273, 275, 279-285, 287, 295, 296, 303, 305, 
362, 388, 396, 418, 419, 443, 455, 476, 480, 483, 490, 507, 509, 514, 545, 546, 
557, 558, 581, 582, 584, 588, 593, 596, 610, 612, 657, 664, 672, 727, 736, 737, 
741, 742, 754, 755, 757, 758, 765, 785, 788, 799, 859, 882, 887

Timpul de dimineaţă 661, 668, 745, 753
Tineretul Moldovei 335, 637

Tribuna (Sibiu) 446
Tribuna învăţământului (România) 371, 459
 
Ţara 13, 318, 354, 355, 359, 364, 651
 
Unghiul (Ungheni) 193, 213, 332, 376, 392, 398, 400, 405, 655, 656, 667
Unirea (Alba Iulia) 70, 452
Univers Pedagogic Pro 410, 426, 471, 559
 
Viaţa Românească (Bucureşti) 525
Vreme vine (Oradea) 522
 
Ziarul de Bacău 57, 453, 602, 604, 605, 606
Ziarul de gardă 395, 477, 599, 611
Ziarul financiar (Bucureşti) 534
Ziua (Bucureşti) 55, 79, 715
Zorile Bucovinei (Cernăuţi) 65, 299, 431, 475, 530, 612, 663
АиФ Молдова : прил. к газ. Аргументы и факты 138, 351
Бизнес глоб 122
Вечерний Кишинев 627
Деловой мир 321, 634
Индустриальная Карaганда 589
Логос пресс: прил. к газ. Экон. oбозрение 344, 366, 375
Молдавские ведомости 188
Молодежь Молдовы 638
Народное образование 120
Новое время 352, 365, 374, 384, 390, 391, 408


